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.fluRSKI DNEVNIK
Poštnina plačana v gotovini ., .
Abb. postale i gruppo L.ena 4IH) lir Leto XXXVIII. Št. 102 (11.230) TRST, torek, 18. maja 1982
PRIMORSKI DNEVNIK je začel izhajati v Trstu 13. maja 1945, njegov predhodnik PARTIZANSKI DNEVNIK pa 26. novembra 1943 v vasi Zakriž nad Cerknim, razmnožen na ciklostil. Od 6. do 17. septembra 1944 se je tiskal v tiskarni »Doberdob* 
v Govcu pri Gorenji Trebuši, od 18. septembra 1944 do l. maja 1945 v tiskarni »Slovenija* pod Vojskim pri Idriji, do 8 maja 1945 pa v osvobojenem Trstu, kjer je izšla zadnja številka. Bil je edini tiskani partizanski DNEVNIK v zasužnjeni Evropi,

ZAČEL SE JE ODLOČILNI TEDEN ZA REŠEVANJE FALKLANDSKE KRIZE

Poslednji diplomatski poskusi OZN 
London stopnjuje vojaški pritisk

Velika Britanija ne odstopa od svojih načelnih zahtev po argentinskem umiku 
Britanska «task force» preprečuje oskrbo argentinskim enotam na otočju

Nedavni posnetki britanske pehote na otoku Ascenslon med izkrce- 
valnimi manevri, ki pa so potekali v izvrstnih vremenskih ra/me­
rah in brez sovražnikovega ognja, ki ga lahko pričakujejo na Fal­
klandskem otočju (Telefoto AP)
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NA OBČNEM ZBORU L0MBARD1JSKIH INDUSTRIJCEV

Dvoumno priporočila 
Spadolinija v Milanu

Predlagal je istočasna pogajanja o stroških 
za delovno silo in o obnovitvi pogodb

MILAN — Zelo pričakovani poseg 
predsednika vlade na občnem zboru 
lombardijskih industrijcev, ki pred 
stavljajo najmočnejši del Confin- 
dustrie, je vzbudil razočaranje tako 
Pri delodajalcih! kot pri sindikatih. 
Spadolini je bil namreč glede te­
meljnega vprašanja nujnega začet­
ka pogajanj za obnovitev delovnih 
pogodb bržkone namerno nejasen in 
dvoumen, tako da ni bilo iz 
njegovega govora razbrati, kako mi 
sli vlada prispevati k odpravi druž­
benih napetosti, ki jili je že izzva­
lo nepopustljivo stališče združenja 
Zasebnih delodajalcev.

Po običajni pohvali delovanja svo 
je vlade za zajezitev inflacije, ki 
naj bi že privedlo do zaključka pr­
ve, «nujnostne* fgze, je Spadolini 
zatrdil, da je treba zdaj k drugi 
lazi, k preokrelu od recesijske k 
razvojni gospodarski politiki. In tu 
je poudaril, da »ni to čas za nika 
kršne prejudiciale», a da «morajo

Sindikat pripravlja 
stavko v industriji
RIM — Vsedržavno vodstvo 

enotne sindikalne zveze CG1L - 
CISL - UIL, ki se je začelo 
včeraj, bo danes po vsej ve­
rjel nesti sklenilo potrditi pred­
log tajništva o 4-urni stavki, ki 
bo 23. t.m. zajela na Jugu vse 
delovne kategorije, v ostalih 
predelih države pa le industrij­
ske delavce, z izjemo zaposle­
nih v malih industrijskih po­
ri ietjih in obrtniških obratih. 
Vsedržavni združenji teh de­
lodajalcev. Confupi in Confar- 
tigianato. sta namreč- sprejeli 
zahtevo po začetku pogajanj o 
obnovitvi delovnih pogodb

Sindikati čakajo na odločitve 
zastopnikov državnih podjetij 
(Intersind in ASAP), želeti je. 
da se bodo tudi ti odločili za 
sprejetje pogajanj, kot dajajo 
upati izjave ministra za držav­
ne udeležbe in izrednega ko 
misarja pri državni petrolejski 
družbi ENI s tem v zvezi. V 
tem primeru bi bilo tudi nji 
,iovo osebje oproščeno stavke. 
Confindustria. proti kateri je 
naperjena protestna akcija, pa 
bj ostala popolnoma osamljena. 
Malo verjetno pa je. da bi 
stavko podaljšali na 8 ur in 
priredili manifestacijo v Rimu, 
kot so izzveneli nekateri pred 
logi v sindikalnih vrstah.

še) draginjske doklade in da navse­
zadnje zasledujejo ponovno popolno 
oblast v podjetjih ter skušajo zvrniti 
vsa bremena za izhod iz krize na 
delovne sloje.

Spadolinijev poseg ni prijal niti 
sindikatom, ker ni bil dovolj odlo­
čen, še manj pa jasen, tako da ni 
dal nobenega prispevka k premak­
nitvi glavne ovire, trme Confindu- 
strie. Sindikalni voditelji očitajo 
predsedniku vlade dvoumnost in u- 
gotavljajo, da njegov predlog o so­
časnosti dveh pogajanj lahko sprej­
mejo, če pomeni, da se takoj zač­
nejo pogajanja o pogodbah po po­
sameznih strokah, pri katerih bi se 
pogovarjali tudi o splošnejših vpra 
šanjih stroškov za delovno silo. Če 
bi se ta vprašanja morala pa voditi 
posebno, med vsedržavnimi vodstvi 
enotne zveze in Confindustrie, jim 
sindikati odločno nasprotujejo, saj 
bi le zavrla pogajanja o obnovitvi 
pogodb.

LONDON, BUENOS AIRES, NE\V V ’!K - Falklandska kriza je 
še vedno v ospredju zanimanja svetni ne javnosti. Teden, ki se je 
komaj začel, bo po mnenju večine vojaških in političnih opazovalcev 
odločilen. V dilemi vojna ali mir je sodeč po zadnjih vesteh prav 
orožje tisto, ki bi moralo razrešiti ali pa še bolj zaplesti falklandsko 

i krizo.
V New York je odpotoval stalni predstavnik Velike Britanije pri 

OZN Anthonv Parsons z britanskim odgovorom na mirovni načrt ge­
neralnega tajnika združenih narodov Pereza De Cuellara. Vsebina od­
govora ni znana, a po včerajšnjih izjavah premiera Thatcherjeve in 
nedeljskih obrambnega ministra

RIM -- V poslanski zbornici, se 
nadaljuje splošna razprava o vlad­
nem zakonskem osnutku za reformo 
odpravnin, ki naj bi preprečila re 
ferendum 13. junija. Medtem so za­
stopniki «democrazie prdetarie*. ki 
je pobudnica referenduma, a nima j kone zaskrblja britansko mornari- 
—.-.-L. —i------*-------- ..ji—.------ 1 i co ki se zaveda, da se nevarno

Johna Notta, London ne odstopa 
od svojih temeljnih zahtev po ta­
kojšnjem umiku argentinskih čet s 
Falklandskega otočja in šele nato 
dopušča možnost pogajanja brez 
predhodnih argentinskih pogojev. Iz 
besed njenih predstavnikov britan­
ska vlada resno dvomi v priprav­
ljenost Argentine, da po mirni poli 
reši krizo. Thatcherjeva je včeraj 
poudarila, da so pogajanja v teku 
že šest tednov, a do sedaj niso o- 
pazili niti najmanjšega znamenja, 
da je Argentina pripravljena spo­
štovati resolucijo 502 varnostnega 
sveta OZN o takojšnjem umiku ar­
gentinske vojske. Premier je tudi 
zagotovila, da bodo generala Gal- 
tierija izgnali s Falklandov, če ni 
pripravljen to storiti po miroljubni 
poti. Še bolj nepopustljiv je bil v 
nedeljo obrambni minister Nott, ki 
je med drugim dejal, da ne ho Ve­
lika Britanija ne sedaj in ne v bo­
doče prepustila Argentini suvereno­
sti nad spornim otočjem.

Negativne izgledo za mirno zgia 
ditev spora potrjujejo tudi vesti iz 
Buenos Airesa. Zunanji minister Co 
sta Mendez pa za vse kriv i Veli­
ko Britanijo. Po njegovih besedah 
London namenoma zavlačuje in po 
staja vedno bolj nepopustljiv, da 
bodo priliodnji dnevi izredno težav 
ni. V Argentini se med drugim 
stopnjuje zaskrbljenost, saj so kot 
kaže generali spoznali, da bodo le 
s težavo kos britanskemu napadu. 
Upajo samo, da jim bo uspelo pre­
prečiti invazijo še ta teflon, saj bi 
bila v prihodnjih tednih za Britan­
ce vojaška opcija skoraj nemo­
goča.,

Ce niso diplomatske vesti spod­
budne. je na vojaškem področju po­
ložaj še težji. Britanska «task l'or- 
ce* nadaljuje in stopnjuje svoj vo­
jaški pritisk. V nedeljo so letala 
«sea harrier* napadla dva trajekta 
v ožini San Carlos Eno ladjo so 
kot kaže potopili, drugo pa po­
škodovali. Argentinci so včeraj pa 
trdili te napade, obenem pa so spo­
ročili, da so odkrili ostanke neke 
ga drugega trajekta, ki so ga Bri­
tanci napadli prejšnji torek. Kaže, 
da je «task force* skoraj popolno­
ma preprečila oskrbo vanje med po­
sameznimi argentinskimi enotami 
razpršenimi po otočju. Prav tako 
je bila do sedaj blokada Falkland­
skega otočja baje uspešna, da ar 
gentinsko vojsko že pesti pomanj 
kanje.

Prihod antarktične zime oa brž-

vazija še izvedljiva. V poslabša­
nih vremenskih razmerah bi bila 
tudi blokada neuspešna, da bi ce­
lotna draga operaci.ja klavrno pro­
padla. Nič čudnega torej, da v Lon 
donu že krožijo vesti o invaziji 
otočja pred koncem tedna, če bi se 
v New Yorku pogajanja izjalovila. 
Velika Britanija je obenem zado 
voljna, da ji je med včerajšnjim 
obiskom predsednik Mitterrand po­
novni vso podporo in da so ji ev­
ropski zavezniki ponovno bolj na-

RflIF DIZDAREVIČ IZVOLJEN Zfl PREDSEDNIKA SKUPŠČINE

DELEGATSKA SKUPŠČINA JE IZVOLILA 
NOVO JUGOSLOVANSKO ZVEZNO VLADO
Milka Planinc predsednica vlade - Dr. Anton Vratuša novi predsednik zveznega zbora

Zvezni izvršni svet
dr. Borisav Srebrič in dr.

PREDSEDNICA: Milka Planinc.
PODPREDSEDNIKI: Zvone Dragan,

Mi jat Šukovič.
ČLANI: Boro Denkov, mr. Živorad Kovačevič, dr. Nedeljko Mandič, 

dr. Ivo Margan, Spasoje Medenica, mr. Abdulah Mutapčič, 
Janko Smole. Jon Srbovan, dr. Rikard Štajner, Dimitrije Tasič, 
mr. Mito Pejovski.

ZVEZNI SEKRETARJI so: za zunanje zadeve Lazar Mojsov, za 
ljudsko obrambo admiral Branko Mamula, za notranje zadeve 
Stane Dolanc, za finance Jože Florjančič, za zunanjo trgovino 
dr. Milenko Bojanič, za tržišče in splošne gospodarske zadeve 
I.uka Reljič, za piavosodje in organizacijo zvezne uprave 
Borislav Krajina, za informacije pa Mitko Čalovski.

PREDSEDNIKI ZVEZNIH KOMITEJEV so: za energetiko in indu­
strijo Rade Pavlovič, za kmetijstvo dr. Milorad Stanojevič, za 
promet in zveze mr. Mustafa Nazmi. za delo, zdravstvo in so­
cialno politiko dr. Djordje Jakovljevič, za vprašanja borcev in 
vojaških invalidov Dragomir - Aca Nikolič, za zakonodajo Janko 
Česnik.

BEOGRAD — Tretji sklic dele 
gatske skupščine Jugoslavije .je v 
soboto začel svoj štiriletni mandat 
z izvolitvijo Raifa Dizdareviča, de­
legata iz BIH. za predsednika skup­
ščine SFRJ, medtem ko so za pod 
predsednika izvolili Mita Micajko 
va, delegata iz Makedonije: za ge­
neralnega sekretarja skupščine 
SFRJ so imenovali Milana Jonov 
skega. Konstituiranju skupščine so 
prisostvovali najvišji funkcionarji 
Jugoslavije, med njimi Sergej Krai­
gher, Dušan Dragosavac. Drago- 
slav Markovič, Veselin Djuranovič 
in drugi.

Ko se je zahvalil za izvolitev^ je 
novi predsednik skupščine SFRJ 
Raif Dizdarevič med drugim pou­
daril. da .je v tej etapi razvoja 
sistema odločilnega pomena dosled­
no izvajanje dogovorjenega, učin- 
dovitost pri izvajanju zakonov in 
dogovorov, krepitev zakonitosti, ter 
uveljavljanje odgovornosti v družbi.

Na konstitutivnih sejah so seklon jeni.
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FAUUHDSKA KUHA OSREDNJA TEMA ZASEDANJAJUHANTIH MINISTROV ECS IH NATO

MINISTER C0L0MB0OSAMLJEN V LUXEMBURGU 
RIM NI OBNOVIL SANKCIJ PROTI ARGENTINI

Številni pritiski na voditelja italijanske diplomacije - Predstavniki 15 držav 
atlantskega zavezništva so spregovorili o pomanjkljivostih britanske mornarice

LUKSEMBURG — Med včerajšnjim nadaljevanjem razprave v 
okviru EGS o obnovitvi gospodarskih sankcij proti Argentini je ita­
lijanski zunanji minister Colombo ostal praktično osamljen. Kljub šte­
vilnim pritiskom voditeljev delegacij članic EGS In ameriškega držav­
nega sekretarja Halga, je odločno vztrajal na stališču, ki ga je pod­
prla večina italijanskih parlamentarcev, da Italija ne bo obnovila ome­
njenih sankcij.

Ko je postalo jasno, da bo italijansko stališče ogrozilo enotnost 
EGS se je začela cela serija kritik in pritiskov na voditelja italijanske 
diplomacije. Colombu, ki je bil vče­
raj v stalnem telefonskem stiku z

svojili parlamentarcev, včeraj pred i eo. ki se zaveda, da se nevarno I Britanski zunanji minister P>in ob ameriškem državnem sekretarju 
lagali Spadoliniju soočanje na TV. | bližajo koncu dnevi, ko bi bila in- ‘ Haigu, ki sedi, na včerajšnjem zasedanju NATO (Telefoto Al)

.............................. ................ ................................................................................................ .

Feliks Wieser izvoljen za novega predsednika Zveze slovenskih organizacij

Koroški nacionalistični krogi stopnjujejo 
ozračje nestrpnosti do slovenske manjšine
S protislovenskimi gesli so pomazali pročelje slovenske gimnazije v Celovcu 
Franci Zvvitter prevzel vodstvo koordinacijskega odbora narodnih manjšin v Avstriji

Pogajanja glede stroškov za delov­
no silo in pogajanja za nove de­
lovne pogodbe potekati istočasno*. 
Prj tem pa vlada nc more storiti 
nič več. kot pozvati sindikate in 
delodajalce naj se potrudijo poiska 
ti stično točko, pa čeprav bi to te 
rialo mnogo časa. mnogo potrpež­
ljivosti. mnogo vztrajnosti*.

S tem je hotel spet zadovoljiti 
Vse, ni pa zadovoljil nikogar. Pred 
»ednik Merloni je z istega odra še 
Pred njim potrdil nepopustljivo sta 
lišče Confindustrie, ki zahteva pred 
hodno razpravo o zajezitvi stroškov 
za delovno silo pod 16 odstotki, da 
sploh začne pogajanja s posamezni 
n>i strokami za obnovitev delovnili 
Pogodb. Zelo jasno je dal ponovno 
razumeti, da zahtevajo zasebni in 
dustrijci od vlade dokončno razpre 
menitev socialnih dajatev, od sindi­
katov pa revizijo (seveda na slab-

(Od našega poročevalca)
CELOVEC — Na nedeljskem občnem zbo­

ru Zveze slovenskih organizacij na Koroškem 
v slovenski vasi Radiše pri Celovcu je pri­
šlo do pomembnih kadrovskih in generacij­
skih sprememb v vodstvu. Dosedanjega pred­
sednika 69-letnega Francija Zwittra, ki je 
pred kratkim prevzel vodstvo koordinacijske­
ga odbora vseh narodnih manjšin v Avstriji, 
je zamenjal tajnik ZSO Feliks Wieser.

Približno 170 delegatov je posebno pozor­
nost namenilo zaostrovanju ozračja do slo 
venske manjšine. Prav pred začetkom občne­
ga zbora še je razširila vest o novem pro­
vokativnem dejanju koroških nacionalističnih 
sil. V noči s sobote na nedeljo so «neznanci* 
z žaljivimi protislovenskimi gesli pomazali 
pročelje slovenske gimnazije v Celovcu. Ude 
leženci so svoje odločne proteste izrazili v 
resoluciji, v kateri je med drugim rečeno: 
«Z velikim ogorčenjem obsojamo gnusno po 
mazanje poslopja zvezne gimnazije za Slo 
vence s hujskaškimi protislovenskimi gesli in 
grožnjami*. Obenem so zahtevali, naj vlada 
končno ukrepa ne le proti tem mazačem, 
marveč proti vsem hujskačem, ki ustvarjajo 
protislovensko ozračje. Varnostne sile pa naj 
ukrepajo v smislu 5. odstavka sedmega čle 
na avstrijske državne pogodbe, ki prepove­
duje delovanje protimanjšinskih organizacij.

To je sad poznane ekskalacije narodne ne­
strpnosti, je poudaril dosedanji predsednik 
ZSO Franci Zwitter, med katere je treba pri 
števati prepoved nastopa mladinskim zborom 
v velikovškj občinski dvorani, sklep o odstra 
nitvi dvojezičnih napisov na žitrajski osnov-, 
ni šoli in še posebej odpoved že dogovorje­

nega srečanja s kanclerjem Kreiskim, Av­
strijski ministrski predsednik je pri tem na­
vedel kot razlog demonstracijo slovenskih 
gimnazijcev na celovški osrednji železniški 
postaji in ugotovitev, da se ne more pogovar­
jati s predstavniki Slovencev v ozračju priti­
skov. Zvvitter je nato spregovoril o še bolj 
zahrbtnem delovanju protislovenskih sil, ki 
poskušajo razbiti akcijsko enotnost obeh osred- 
njih manjšinskih organizacij. Pri tem je mi­
slil na napade deželnega glavarja Wagnerja 
na predsednika NSKS Matevža Grilca, češ da 
je pristaš radikalne linije. Vodstvo ZSO je 
Grilcu izreklo popolno podporo. Zvvitter je ob­
tožil Wagnerja, da je sam glavni krivec za 
radikalizacijo odnosov med narodoma na Ko­
roškem in kot primer grobega protisloven­
skega zadržanja je navedel njegov nedavni 
sramotilni govor pred žrtvami nacizma, ko 
jim je odrekel delež pri osvoboditvi Avstrije.

Prav v teh dneh, ko poteka 27 let od pod­
pisa avstrijske državne pogodbe, so morali 
koroški Slovenci torej ponovno ugotoviti, da 
so njiliove pravice v veliki meri ostale le na 
papirju. Avstrijske oblasti namreč še naprej 
pritiskajo nanje, naj vstopijo v sosvete in 
sprejmejo sedmojulijsko zakonodajo. V bistvu 
naj se sprijaznijo s tem, kar se jim ponuja 
v tristrankarskem sporazumu iz leta 1976, 
katerega skupni imenovalec je najnižja mo 
žna raven zaščite za slovensko in hrvaško 
manjšino, ali bolje rečeno legalizacija raz­
narodovalne politike.

Novi predsednik Feliks Wieser je v tajni­
škem poročilu kritično obdelal delovanje Zve­
ze slovenskih organizacij in se še posebej 
zavzel' za trdnejšo, povezavo med vodilnimi

strukturami te ustanove s celotnim dvojezič­
nim območjem. Pri tem je izrazil zadovolj­
stvo, da se med koroškimi Slovenci vedno 
bolj uveljavlja prepričanje, da jim v borbi za 
narodnostne pravice nihče ne bo nič podaril 
in da je prav od njih samih največ odvisno, 
kaj in koliko si bodo priborili. To prepriča 
nje prihaja do izraza v povečanju števila 
pobud, kar bo morala ZSO v prihodnje še 
bolj upoštevati. «Vrata ZSO so odprta socia­
listom, komunistom, katoličanom, pripadnikom 
strank, strankarsko nevezanim in drugim, p<Ki 
pogojem, da se sleherni v svojem okolju 
aktivno bojuje za pravico manjšine do obsto­
ja in enakopravnega razvoja,* je poudaril 
VVieser.

Nato je spregovoril o gospodarski proble 
matiki in o možnostih, da se Slovenci uspe 
šneje vključijo v trgovske in gospodarske to­
kove med Avstrijo in Jugoslavijo, o vlogi no 
voustanovljenih podjetij pri uveljavljanju 
slovenščine in sploh o nalogah, ki jih mora 
prevzeti manjšinsko gospodarstvo.

Po živahni razpravi o obeh poročilih so 
delegati izvolili novo vodstvo. Podpredsedni­
ka 30-članskega odbora sta postala Frane Ku­
koviča in Ludvik Ogris, za novega tajnika 
pa so izvolili predsednika Zveze koroških 
partizanov Janeza Wutteja - Luca.

Občnega zbora so se udeležili tudi številni 
gosti, med katerimi so bili predstavnika SKGZ 
tajnik Dušan Udovič in Sergij Lipovec, pred­
sednik in sekretarka komisije za manjšinska 
in izseljeniška vprašanja pri RK SZDL Slo­
venije, Danilo Tiirk in Barbara Goričar ter 
podpredsednik NSKS Filip VVarasch.

KARLO DEVETAK

ministrskim predsednikom Spadoli- 
nijem, je telefonirala tudi Thatcher­
jeva, ki mu je nakazala vse možne 
posledice za odnose v Evropski 
skupnosti, če ne 1m> prišlo do obno­
vitve gospodarskih sankcij. Včeraj 
dopoldne je Colomba obiskal tudi 
zahodnonemški zunanji minister 
Genscher, ki ga je opozoril, da bo 
tak bojkot ošlbil evropske pozicije 
in lahko celo ogrozil posredovanje 
generalnega sekretarja Združenih 
narodov De Cuellarja za miroljubno 
rešitev falklandskega zapleta.

Na včerajšnji popoldanski seji 
predstavnikom držav članic EGS po 
novno ni uspelo izdelati zadovoljive 
kompromisne rešitve, zato so sejo 
preložili za nekaj ur. Po vsej verjet 
nosti bodo šli na glasovanje o sank­
cijah, ki so zapadle včeraj opolnoči, 
kjer bo Italija glasovala proti, na 
to pa bo vsaka država posebej iz­
delala svoje stališče.

Vprašanje Falklandskih otokov je 
bilo osrednja tema tudi včerajšnje­
ga začetka pomladanskega srečanja 
zunanjih ministrov severnoatlantske 
petnajsterice, ki je potekala prav 
tako v Luksemburgu in sicer tokrat 
v zoženem krogu. Po neuspeliih bri 
tanske strategije, glede gospodar­
skih sankcij proti Buenos Airesu, 
kateremu je v največji meri prispe 
vala Italija, se je britanski zunanji 
minister Francis Pvm osredotočil 
predvsem na ameriško podporo pri 
prepričevanju članic EGS.

Drugi del razprav o falklandski 
krizi pa se nanaša izključno na vo 
jaško plat spopadov. Potopitev ru­
šilca »Sheffield* in nekatere druge 
luknje v britanski mornarici naj bi 
zaveznicam pokazale, kaj je po­
trebno v prihodnje izboljšati, da bi 
povečali učinkovitost pomorskih in 
letalskih sil.

Zunanji ministri severnoatlantskih 
držav se nameravajo po debati o 
britansko - argentinskem sporu spra­
viti h glavni točki tokratnega sre­
čanja, in sicer na priprave -na ju­
nijsko vrhovno srečanje pakta NATO 
v Bonnu. Gre za pripravo nekaterih 
točk bonske skupne deklaracije, kot 
je ocena odnosov Vzhod - Zahod, ko­
pica pogajanj, v katere je vključe­
no zavezništvo in še posebej raz­
prava o odnosili med atlantskimi dr­
žavami. Odnose med Vzhodom in 
Zahodom so v severnoatlantskem 
paktu doslej obravnavali izključno 
skozi prizmo poljskih dogodkov, to 
krat pa nameravajo to vprašanje 
obravnavati širše in v dolgoročnejši 
perspektivi.

Italija se ni priključila obnovitvi 
gospodarskih sankcij proti Argenti­
ni, ki so jih na sinočnjem izrednem 
zasedanju zunanjih ministrov EGS 
podaljšali še za en teden. Podob­
no stališče je zavzela tudi Irska.

sprožilo pravo propagandno ofen­
zivo proti «pustolovcem v Solidar­
nosti* in «zahodnim imperialistom*, 
kar dčkazaje, da so bili majski pro- 
stesti hujši kot so to skušali do­
kazovati poljski viri.

Iransko-iraški spopadi 
že na obmejnem območju

TEHERAN — Spopadi med iraško 
in iransko vojsko potekajo v zad­
njem tednu praktično na obmejnem 
območju med obema državama. Iran­
ci so po 20 mesecih vojne potisnili 
Iračane s skoraj vsega ozemlja, ki 
so ga bagdadske oborožene sile za­
sedle v začetnem navalu, in v zad­
njih dneh vedno močneje pritiskajo 
proti Sat el Arabu.

Iraško - iranska vojna je doslej 
zahtevala najmanj 100.000 žrtev

zbrali tudi delegati obeli zborov 
skupščine SFRJ in izvolili svoja 
telesa in funkcionarje. Za Dredsed- 
nika zveznega zbora so izvolili dr. 
Antona Vratuša, delegata iz Slove­
nije. za podpredsednika na Mihai- 
1a Brajoviča, delegata iz Črne gore. 
Za predsednika zbora republik in 
pokrajin so izvolili Nikola Kmezi- 
ča, delegat iz Vojvodine, za pod- 
Dredsednika pa Drita Dobroskija. 
delegata iz Kosova.

Zyezni zbor in zbor republik In 
pokrajin skupščine Jugoslavije sta 
izvolila Milko Planinc za predsed­
nico zveznega izvršnega sveta, za 
podpredsednike pa Zvoneta Draga­
na. dr. Borisava Stebriča in dr. 
Mijata Sukovica. Milka Planinc je 
prva ženska, ki bo vodila zvezni 
izvršni svet. Za predsednico jo .je 
predlagalo predsedstvo SFRJ.

Ob izvolitvi .je Milka Planinc 
med drugim poudarila: »Pri pred­
laganju kandidatov za člane ZIS 
so sodelovali najodgovornejši druž­
benopolitični organi republik in po­
krajin. Pri tem .je bila posebej po­
membna njihova odgovornost za 
uresničevanje funkcij federacije, 
zlasti pa razumevanje sedanjega 
ekonomskega in političnega položa­
ja ter potreba, da zagotovimo ta­
ko sestavo ZIS. ki bo kos nalogam, 
ki jih bo moral v naslednjem ob 
dobju opravljati. Tako so v po­
stopku za izbor novega ZIS kot 
kandidate predložili dobre nožna 
valce našega družbenopolitičnega 
in ekonomskega sistema ter aktual 
nega trenutka razvoja naše druž­
be, ki so bili na svojih dosedanjih 
funkcijah neposredno vključeni v 
našo družbeno prakso in so se a- 
firmirali v svojem idejnopolitičnem 
in strokovnem delu. Prav to je bil 
pogoj in garancija učinkovitega, 
doslednega in odgovornega uresni­
čevanja z ustavo in zakoni določe­
nih pravic in dolžnost sveta, nje­
gove širše odprtosti do samouprav­
ne baze in združenega dela To j* 
tudi garanera za uresničevanje u- 
stavnega načela, da člani ZIS za 
svoje delo odgovarjajo izkliučno 
organom federaei 'e.t> je de;a'a 
predsednica ZIS Milka Planinc. (dd>

VARŠAVA — Pri utrjevanju re 
žima so včeraj imenovali za na 
mestnika poljskega ministra za izo­
brazbo in vzgojo divizijskega ge­
nerala Jana Czapla. Medtem pa je 
partijsko glasilo «Trybuna Ludu*

General Gračanin načelnik 
generalštaba JLA

BEOGRAD — Hkrati z nedeljskim 
imenovanjem admirala Branka Ma­
mule za zveznega sekretarja za 
ljudsko obrambo je skupščina SFRJ 
imenovala za namestnika zveznega 
sekretarja generalpolkovnika Dane­
ta Petkovškega, dosedanjega po­
močnika zveznega sekretarja za 
ljudsko obrambo.

Z ukazom predsedstva SFRJ je 
za načelnika generalštaba JLA i- 
menovan generalpolkovnik Petar 
Gračanin, dosedanji poveljnik beo­
grajskega vojaškega območja, za 
podsekretarja v zveznem sekreta­
riatu za ljudsko obrambo pa ge­
neralpolkovnika Asim Hodžič, (dd)
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PO ŠTEVILNIH DEMANTIJIH VOJAŠKIH OBLASTI

0 eksploziji nad Ustico
bo razpravljal parlament
Protest združenja pilotov in pojasnilo min. Bohoma

RIM — Že v tem tednu bo parlament razpravljal o dogodku, ki se 
je pripetil v soboto dopoldne, na višini 10.000 metrov v zračnem pro­
storu med otokoma Ponza in Ustica na Tirenskem morju, ko je iz raz­
logov, ki uradno še niso pojasnjeni, prišlo do ovir v letenju letala DC 9 
italijanske družbe ATI s 115 osebami na krovu. Pilot je takoj po pri­
stanku v Palermu dejal, da je prišlo v neposredni bližini letala do ek­
splozije in takoj se je porajala domneva, da gre za eksplozijo raket­
nega naboja, izstreljenega z ene od ladijskih ali letalskih enot, ki so se 
ob tistem času udeleževale vojaških manevrov pomorskih sil NATO v 
Tirenskem morju. Prav tako so vsi v tistem trenutku povezovali ta do­
godek z dogodkom izpred dveh let, ko je zaradi eksplozije strmoglavil 
DC 9 družbe Itavia in je v nesreči izgubilo življenje 81 oseb.

Že v soboto, pa tudi v nedeljo in včeraj je prišlo do vrste deman­
tijev. predvsem od strani vojaških oblasti, ki so zagotovile, da med vo­
jaškimi vajami niso uporabljali nobenih raketnih izstrelkov. Po drugi 
strani pa je neizpodbitno dejstvo, da je v letalu, kljub jasnemu vremenu, 
prišlo do izredno močnih tresljajev, ki jih ni zabeležil samo pilot, ampak 
tudi potniki, ki so torej pilotove izjave v celoti potrdili.

O okoliščinah tega dogodka bo vodilo preiskavo državno pravd- 
ništvo iz Palerma. Že včeraj pa so rimski sodniki, ki vodijo preiska­
vo o letalski nesreči pri Ustici izpred dveh let, zahtevali kopijo ma­
gnetofonskih posnetkov pogovorov med pilotom letala ATI in kontro­
lo poletov v Palermu.

Sobotni dogodek je povzročil veliko razburjenje tudi med piloti. 
Njihovo sindikalno združenje ANPAC je tako že zahtevalo, naj se 
končno uredijo radarske naprave, ki so na Tirenskem morju zelo po­
manjkljive, sicer bodo piloti leteli samo v mejah teritorialnih voda, 
kar bi pomenilo podaljšanje časa letenja in torej znatno povečanje 
stroškov. Minister za prevoze Balzamo je že odgovori), da je sam 
pred časom predložil zakonski osnutek v zvezi s tem vprašanjem, a 
ta osnutek še vedno čaka na začetek razprave v parlamentu.

Skratka, naj je v soboto šlo za raketo ali ne. dogodek je izredno 
razburil duhove. Kot smo že omenili bo o zadevi razpravljal parla­
ment, saj so predstavniki številnih parlamentarnih skupin že vložili 
vprašanja in interpelacije notranjemu in obrambnemu ministru. V 
senatu bo o tem razprava v komisiji za prevoze že jutri in poročala 
bosta oba zainteresirana ministra, Lagorio in Balzamo. V prihodnjih 
dneh bo verjetno razprava tudi v poslanski zbornici, prav tako pa so 
predstavniki številnih. skupin vložili interpelacije tudi v sicilskem de­
želnem svetu.
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V ZAKLJUČNI FAZI VOLILNE KAMPANJE

KPI in PSI napovedujeta prihod 
tajnikov Berlinguerja in Craxija
Govorila bosta na Trgu Unita: prvi v petek, 28. t. m., drugi 
pa dan kasneje • SSk bo volilno kampanjo odprla v nedeljo

DRUGE VESTI 
NA ZADNJI STRANI

Junijske upravne volitve bodo za 
Trst velika preizkušnja; tega se 
zavedajo vse politične sile, ki zaradi 
tega posvečajo veliko pozornost vo­
lilni kampanji in iščejo oblike, ka­
ko bi lahko bile čimbolj učinkovite. 
Ni zato naključje, da bosta v za­
ključni fazi tega predvolilnega boja 
nastopila tudi vsedržavna tajnika 
obeh najmočnejših strank levice: v 
petek, 28. t.m., ob 18. uri na Trgu 
Unita govoril tajnik KPI Enrico 
Berlinguer, dan kasneje pa se bo 
na istem trgu predstavil tudi tajnik 
PSI Bettino Craxi; ura njegovega 
zborovanja bo še določena.

Vsekakor pa stranki napoveduje­
ta še vrsto zanimivih zborovanj: 
KPI bo v petek in v soboto prire­
dila javni manifestaciji, na katerih 
bo govor o pokojninah in o vpraša^ 
njih kovinarjev; v nedeljo. 30. t.m., 
bo v mestu neapeljski župan Valen- 
zi, volilno kampanjo pa bo. ,v petek, 
4. t.m., na Goldonijevem trgu, skle­
nil član vodstva Alessandro Natta. 
Socialisti, ki v tem tednu odpirajo 
volilno kampanjo v okoliških obči­
nah, pa napovedujejo, da bosta pred 
volitvami v mesto prišla ministra 
Balzamo in De Michelis; svojo pri­
sotnost v tržaški volilni kampanji 
je zagotovil tudi milanski župan 
Tognoli, možno pa je tudi, da bo v 
Trst prišel tudi vsedržavni podtaj­
nik Martelli.

Slovenska skupnost napoveduje, da 
bo volilno kampanjo odprla v nede­
ljo; dan prej pa se bo na stranki­
nem sedežu v Ul. Machiavelli mu­
dil senator južnotirolske tridentin­
ske stranke Fontanari, ki je v par­
lamentu predložil zakonski osnutek 
SSk o globalni zaščiti slovenske 
manjšine v Italiji: jutri ob 18. uri 
pa se bosta predstavnika SSk Lo­
kar in Dolhar udeležila debate z 
LpT, ki jo bosta zastopala Giuricin 
in Gambassini, o perečih problemih 
mesta; debata bo ob 18. uri na se­
dežu Liste za Trst, na Korzu Saba 7.

Jasno je torej, da stranke pripi­
sujejo junijskim volitvam veliko va­
žnost. Posebno bodo važne tudi za

glasove slovenskim kandidatom, da 
bi bili izvoljeni, ali pa da bi se 
uveljavili. Vsak glas, ki bi bil od­
dan drugim strankam, tudi tistim, 
ki imajo do naših nerešenih vpra­
šanj popolnoma nasprotna stališča 
od desničarskih in konservativnih 
sil, bi bil za našo stvar povsem 
izgubljen.

Svoj program za volitve so vče­
raj predstavili tudi liberalci; orisal 
ga je vsedržavni podtajnik Patuelli 
na tiskovni konferenci, kjer je med 
drugim dejal, da slovenska narod­
nostna skupnost že dejansko uživa 
obširno zaščito, zaradi česar se PLI 
v nekaterih aspektih ne strinja (za­
radi diskriminacije do večine) z za­
konskim osnutkom KPI o zaščiti slo­
venske narodnostne skupnosti ln z 
osnutkom, ki ga je LpT z zamudo — 
tako je dejal — umaknila.

Z NEDELJSKE SLOVESNOSTI OB POIMENOVANJU RARKOVLJANSKE OSNOVNE ŠOLE PO F. S. FINŽGARJU

«V naših otrocih gojiti ljubezen do materinščine 
in spoštovanje tujega v duhu omikanega sožitja»

Po odkritju doprsnega kipa lop kulturni program • Bogata zgodovinska razstava
«Nikomur ne odrekamo pravice do 

obstoja, toda česar drugim ne od­
rekamo, zahtevamo tudi zase: biti 
hočemo enaki med enakimi, ne pa 
tujci na svojem. Svojim pravicam 
se ne smemo odreči, ker to zahteva­
ta ljubezen do naše bitnosti in hva­
ležnost do naših prednikov, ki so 
skozi stoletja na teh tleh varovali 
našo besedo, naše šege in navade.
Dolžnost imamo te dobrine čuvati 
in jih posredovati potomcem, da jih 
z enakim ponosom in zanosom pre­
našajo na bodoče rodove*.

Srčni poziv, ki je med včerajšnjo 
slovesnostjo ob poimenovanju slo­
venske osnovne šole v Barkovljah po 
pisatelju in dramatiku Franu Ša­
leškem Finžgarju privrel iz slavnost­
ne govornice, predstavnice združe­
nja staršev Elde Veljak Doles, 
je seveda veljal tako barkovljan- 
skim kot vsem zamejskim Slo­
vencem. Povsem pa se je tudi uje­
mal z načeli, ki so usmerjala knji­
ževno ustvarjalnost bogoslovca in 
«velikega ljubitelja svojega naroda 
in slovanstva ter buditelja narodne 
zavesti, ki nam je tudi danes še ka­
ko aktualen*, kakor je o pisatelju 
dejala mala Vesna Jagodic v ute­
meljitvi poimenovanja.

Slovesnost se je pričela v veži 
šolskega poslopja, kjer so otroci v 
domačih belomodrih narodnih nošah, 
na katerih so imeli pripete rdeče na- 
geljčke, odkrili doprsni bronasti kip 
Finžgarja, stvaritev našega prizna­
nega likovnika Klavdija Palčiča.
Kip sloni na marmornatem podstav­
ku na stopnišču, podstavek ima 
spodaj koritci, v katerih bodo šol 
ski otroci skrbno gojili živo rastli­
nje: da bodo vztrajno gojili ljube­
zen do materinega jezika. Kip je 
blagoslovil župnik Lojze Župančič.
Po kratki svečanosti smo v sprevo­
du in ob zvokih domače godbe kreni­
li na prostrano dvorišče Prosvetne­
ga doma, kjer se je odvil kakovosten 
kulturni program.

Prireditveni prostor je bil skorajda 
pretesen za tolikšno množico: bili 
so tu, poleg naših Barkovljanov, Slo­
venci iz vseh kotov Tržaškega, med 
njimi predstavniki najrazličnejših 
organizacij, kulturni delavci in poli­
tični zastopniki, tako tudi senatorka 
Jelka Gerbec, in načelnik odbora 
za šolstvo pri SKGZ Edmund Ko­
šuta, bila je mladina in bil je tudi 
generalni konzul SFRJ v našem me­
stu Štefan Cigoj. Drugega pri dru­
gem smo videli Slovence različne 
politične usmeritve in nazorske o- 
predelitve: dokaz, da znamo biti v 
pomembnih trenutkih združeni, in 
pokazatelj, da bi v nadaljnjem tr­
dem boju za narodnostne pravice 
mogli in morali biti še enotnejši.

Pred začetkom kulturnega pro­
grama je Elda Doles mimo uvodo­
ma zabeleženih misli izrazila upa­
nje, da je ob sobotnem požaru v 
šoli šlo le za nesrečno naključje.
Neizrečeno — možnost atentata —• 
je nadomestila rekoč: »Danes do­
kazujemo sebi in drugim, da smo tu­
kaj, da hočemo in moramo tu ostati, 
ker smo tu globoko zakoreninjeni; 
naše korenine so že stoletja stare, 
naši predniki so v tej vasi še ne­
davno bili edino avtohtono ljudstvo, 
ledinska imena so samo slovenska, 
mterin jezik smo ohranili kljub 
fašizmu, najučinkoviteje se bomo 
borili za obstanek s šolo, ki naj na­
še otroke vzgoji v može in žene, se­
bi in drugim v zgled, take, ki bodo, 
kakor danes mi, iskali mir in so­
žitje.* Govorničina izvajanja je v 
italijanščini podala Laura Lokar s 
pozivom, naj se Slovenci in Italija­
ni spoznavajo in spoštujejo

V obeh jezikih je nato namestnica 
ravnatelja Egidija Strnada, Omella 
Jurkič Načinovi, naglasila, da slo­
vesnost ob poimenovanju izpričuje 
trdno voljo in hotenje, da ohranimo 
in posredujemo mlademu in bodo­
čemu rodu slovenske tradicije, kul­
turo in jezik. Prisotnost občinstva je 
označila kot izraz navezanosti na 
šolo in vrednote, ki se v njej obliku­
jejo: vzgoja in izobraževanje v ma­
terinem jeziku, v demokratičnem 
duhu, v duhu miru in omikanega so­
žitja z italijanskim življem za lepšo 
in srečnejšo bodočnost naših krajev.
Ponovi'a je tudi zahtevo po global­
ni zaščiti. •>

V kulturnem programu, ki ga je 
povezovala Laura Pertot, so nasto­
pili otroci iz vrtca z deklamacijami 
in petjem, Klara Bevilacqua in Pa­
vel Ugrin s šegavo podajo utrinkov 
iz barkovljanskega življenja nekoč 
po besedilih, ki jih je za koprsko ra­
dijsko oddajo «Sosedni kraji in lju­
dje* dolgo let pripravljal folklorno - 
etnografski raziskovalec Riko Per­
tot, otroška folklorna skupina pod 
vodstvom Adrijane Margon s pri; 
morskimi plesi ob harmonikarski 
spremljavi Štefana Bembija, novona­
stali barkovljanski mešani zbor pod 
vodstvom Sandre Pertot s tremi na­
rodnimi in Premrlovo Zdravico, šo­
larji z otroškimi igricami in mešani 
otroški zbor, ki je pod vodstvom Ve­
re Pertot Poljšak izvajal nekaj par­
tizanskih in sklenil proslavo s Hej,
Slovani.

Pripravljalni odbor pod predsed­
stvom Marjana Gregoriča je izdal 
zajetno brošuro »Barkovlje — Pri 
nas je bilo tako...*, ki jo je uredila 
Elvi Miklavec Slokar, in uredil v 
Prosvetnem domu sila zanimivo raz­
stavo o zgodovini Barkovelj (sodelo­
vali so tudi šolarji). K obema se še 
vrnemo, citirajmo le še pomenljive 
besede Scipia Slataperja, ki jih je 
Angel Turk izluščil iz pisateljevih 
«Scritti politici*. zal. Stock, 1925:
«Teh Slovencev si ni izmislila vlada, 
to niso včeraišnji priseljenci, ampak 
državljani, ki bivajo tu najmanj že 
11 stoletij, ki nikakor niso barbari 
in ki. nasprotno, dokazujejo v mar­
sičem več omike kot Italijani sami.*

(dg)

V nedeljo 
poimenovanje 
ceroveljske 
osnovne šole po 
Miroslavu Vilharju

Po poimenovanju šol od Dom ja, iz 
Mavhinj, poklicnega zavoda za in­
dustrijo in obrt in barkovijanske šo­
le, bo to nedeljo, 23. maja, slavila 
svoj veliki praznik še ena od naših 
osnovnih šol: v Cerovijah bodo po­
poldne poimenovali domačo šolo po 
pisatelju, skladatelju in narodnem 
buditelju Miroslavu Vilharju. Isto­
časno bo ceroveljska šola proslavila 
letos še dva jubileja: 35-letnico u- 
stanovitve (ustanovljena je bila le­
ta 1947 in je imela svoj sedež v hiši 
»pri Kovačevih*) in 25-letnico izgrad­
nje novega šolskega poslopja (leta 
1957) izven vasi ob cesti, ki pelje v 
Sesljan.

Za nedeljsko poimenovanje je de- 
vinsko-nabrežinska občina poskrbela 
za prenovitev šolskih prostorov in 
poslopja, da bi steklo poimenovanje 
na čim bolj slovesen način. Praznik 
ceroveljske šole, ki ga je priredil 
pripravljalni odbor za poimenova­
nje, bo v nedeljo popoldne ob 16. 
uri na šolskem dvorišču.

• Prevozno podjetje ACT sporoča, 
da jutri zjutraj ne bo vozil tramvaj 
št. 2, ker mora na običajni »servis*. 
Tramvaj bo pričel redno voziti ob 
13.28 z Opčin in pa ob 14. uri iz 
Trsta.

V PRIREDBI ZVEZE SLOVENSKIH KULTURNIH DRUŠTEV

Naši majmlajši pevci so tudi letos 
nastopili na reviji Naša pomlad*

Zabeležili smo lepo udeležbo zborov, v revijo pa 
bi bilo treba kljub temu uvesti nekatere novosti

V nedeljo se je na odru tržaške 
ga Kulturnega doma zvrstilo devet 
otroških in mladinskih pevskih zbo­
rov, ki so nastopih na reviji «Na- 
ša pomlad», ki je že sedma po 
vrsti.

Nastopili so otroški zbor tSlove- 
nec» iz Boršta in Zabrežca, ki ga 
vodi Boža Hrvatič, na harmoniko 
je zbor spremljal Aleks Mahnič: 
otroški zbor Glasbene matice iz Tr­
sta, ki ga vodi Tanja Kuret, pri 
klavirju je zbor spremljal Stojan 
Kuret; otroški zbor osnovne šole 
«Fran Milčinski» s Katinare, ki ga 
vodi Novela Kralj na harmoniko 
je zbor spremljal Andrej Pegan; 
otroški zbor osnovne šole cPinko 
Tomažič» iz Trebč, ki ga vodi Vil­
ma Padovan, pri klavirju je zbor 
spremljala Nidia Sivitz; otroški zbor 
iz Žavelj in s Korošcev, ki ga vodi 
Vihra Kodrič, na harmoniko je zbor 
spremljala Suzana Žerjal; otroški 
zbor Kulturnega društva s Proseka 
in Kontovela, ki ga vodi Erika Bri- 
ščik, pri klavirju je zbor sprem-

ZAKONSKI OSNUTEK PARLAMENTARNE SKUPINE KPI

TRSTU PRIZNATI SVOJSTVO LUKE 
'PRETEŽNEGA DRŽAVNEGA P0MENA>
Cul faro: le avtonomno in podjetniško vodeno luke lahko zagotovi izhod Iz 
sedanje krize - Konkurenčnost pristanišča naj bi povečali tudi s primerno 

tarifno politiko - Nadzorstvo dežele in občine nad delovanjem luke

Danes praznuje 75 let naš 
častni predsednik

VIKTOR BOGATEČ

Še na mnoga leta mu kliče

KD Vesna

Položaj tržaškega pristanišča, 
predvsem finančni toda tudi orga- 
nizacijsko-poslovni, je danes takšen, 
da razni predvideni posegi v nje­
govo korist — tako na vladni ka­
kor na deželni in krajevni ravni — 
nikakor ne zadostujejo, da bi se 
naša glavna gospodarska struktu­
ra uspešno in predvsem v kratkem 
časovnem roku lahko rešila iz krize.

Parlamentarna skupina KPI je za­
to s posl. Cuffarom na čelu pri­
pravila zakonski osnutek za »ovred­
notenje mednarodne vloge tržaškega 
pristanišča ter za okrepitev in in­
tegracijo pristaniškega sistema., Fur­
lanije - Julijske krajine*, ki ga na­
merava v kratkem predložiti parla­
mentu, potem ko bo zbrala mnenja 
vseh zainteresiranih dejavnikov, se 
pravi političnih, gospodarskih, so­
cialnih in sindikalnih sil z našega 
območja. Doslej se je KPI v tem 
smislu posvetovala z enotno družbo 
tržaških pristaniščnikov, ki so se o 
zakonskem osnutku izrekli ugodno.

Zakonski osnutek je včeraj na 
posebni konferenci orisal sam po-
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Občni zbor Slovenskega 
dobrodelnega društva

Zaradi organizacijskih težav le­
tos ne bodo priredili kolonije

Prejšnji teden je Slovensko dobro­
delno društvo v Trstu na rednem 
občnem zboru podalo obračun o svo­
jem delu v letu 1981.

Kot je razvidno iz poročil, ki sta 
jih podala tajnik dr. Boris Sancin 
in blagajnik prof. Stanislav Brati­
na, je društva v tem obdobju dobi- 

slovensko narodnostno skupnost, ki | lo od javnih oblasti skupno 7.249.500 
nanje gleda z veliko pozornostjo; za- I lir podpor, za dobrodelne namene
pisali smo že in to ponovno potrju­
jemo, da bomo Slovenci, ko se bomo 
6. in 7. junije podali na volišča, 
glasovali edinole za stranke, ki naj­
bolj dosledno in stalno zagovarjajo 
naše življenjske interese, to je KPI, 
PSI in SSk, in oddali preferenčne

pa je v istem času izdalo 11.511.682 
lir. Iz svojih sredstev, ki izvirajo 
iz dohodkov nepremičnin, kapitala 
in prispevkov članov ter podporni­
kov, je torej dodalo v ta namen 
4.262.182 Ur.

Največji napor in strošek je pri
llliMMIIIIIMimilllllllllllIMMIIlimmmilllUlliIMmiMMIMMMIIIIIIHIMIMMMIIIIIIIMmMIIIIIIIIHsaMMIIMIMMII

Viktor Bogateč 75-letnik
življenju in delu lahko napisali lah­
ko še marsikaj. Novinarski poklic 
je pač tak.

Bogateč je po svojih najboljših 
močeh še vedno prisoten v vaških 
organizacijah, najraje pa dela z 
mladimi in med mladimi, katerim 
zna tudi v težjih trenutkih vlivati 
potrebne idejne moči, in zlasti za­
upanja in odgovornosti. Prav zara­
di tega ga mlajši kulturni delavci 
zelo spoštujejo in imajo radi in te­
ga je naš slavljenec — kot sam ved­
no trdi — naibolj ponosen.

Dragi Viktor, čestitkam svojcev 
in Križanov pridružujemo tudi naše 
z željo, da bi še dolgo bil čil in 
zdrav.

V krogu svojih dragih slavi da­
nes 75-letnico kriški kulturni in jav­
ni delavec Viktor Bogateč. Žal nam 
prostor ne dopušča, da bi obširneje 
pisali o bogatem življenjepisu današ­
njega slavljenca, o njegovih prvih 
letih delovanja v mladem društvu 
»Vesna*, o težkih letih emigrant- 
stva v Argentini, ilegale in pa o 
strašnih doživetjih v nacističnem 
taborišču Buchenwald. V povojnih 
letih pa je bil Bogateč aktiven v 
krajevnih sekcijah VZPI - ANPI in 
KPI in zlasti v kulturnem društvu 
Vesna, kjer je bil dolga leta pred­
sednik, sedaj pa opravlja dolžnost 
predsednika nadzornega odbora. 
Prepričani smo, da ne bo zameril 
naši »skoposti*, saj bi o njegovem

Tudi ta vikend 
to tatovi praznovali
Tatovi so obiskaU preteklo nede­

ljo dve stanovanji v četrtem nad­
stropju poslopja v Ul. Commercia- 
le 101/1, kjer prebivata družini 
Bensi in Sabbadini. Dolgoprstneži, 
ki so vdrli skori vrata, so iz pr­
vega odnesli zlato verižico in dve 
zapestnici, Luciani Sabbadini pa 
vse zlate predmete, ki jih je hra­
nila v posebnem predalu v spal­
nici. Neznani tatovi so vdrli tudi 
v sedež pod.jettja Metalmeccanice 
v Ul. Caboto, kjer so mislili, da 
bodo prišli na svoje z bankovci iz 
železne blagajne. Pri tem pa so se 
ušteli, saj je bila blagajna ki so 
jo odprli z varilcem, prazna.

tem predstavljala počitniška kolo­
nija v Devinu, katere se je udele­
žilo 50 učencev slovenskih osnovnih 
šol iz tržaške in goriške pokrajine. 
Zanjo je društvo izdalo 6.996.061 lir, 
medtem ko je v ta namen prejelo 
od dežele 6.250.000 lir. Obdarovanju 
socialno potrebnih učencev sloven­
skih osnovnih šol na Tržaškem je 
bilo namenjenih 995.645 lir, za me­
sečne osebne podpore dijakom slo­
venskih zavodov pa je bilo uporab­
ljenih 2.030.000 lir. Na izrecno že­
ljo podpornikov je društvo v znak 
solidarnosti prispevalo 500.000 lir za 
potresence v južni Italiji.

Predsednik dr. Stanislav Pavlica 
se je zahvalil oblastem in še poseb­
no vsem prijateljem, ki so s svojimi 
prispevki omogočili društvu tako 
delovanje.

Upravni odbor je zaradi organi­
zacijskih vzrokov in s tem poveza­
ne odgovornosti, čeprav s težkim 
srcem, sklenil, da letos ne priredi 
počitniške kolonije. Bo pa zato po­
svetil toliko večjo skrb podpiranju 
slovenske mladine in tudi starejših 
socialno ogroženih oseb. V ta na­
men je že vzpostavilo stike s slo­
venskimi socialnimi asistentkami in 
jih bo še razširilo.

Čim bo društvo dobilo pripadajoči 
del zapuščine, ki mu jo je namenil 
pokojni Mihael Flajban, bo ustano­
vilo in razpisalo štipendije, ki bo­
do nosile njegovo ime. S tem bo 
učinkovito podprlo usposabljanje in 
uveljavljanje pripadnikov novih slo­
venskih rodov v naši deželi. Gre za 
pomembno pobudo, ki bo dala dru­
štvu trajen pomen.

Po poročilu nadzornega odbora, 
ki ga je podal dr. Karel Gantar, je 
občni zbor soglasno odobril delo in 
načrte upravnega odbora, ki je bil 
lani izvoljen za tri leta.

V petek, 21. t.m. bo v sejni sobi 
ACT skupščina omenjenega prevoz­
nega podjetja. Seja se bo pričela ob 
19. uri, med točkami na dnevnem 
redu je tudi nakup 20 mestnih avto­
busov.

Razstave
KD Jože Rapotec vabi na ogled 

etnografske razstave in razstave 
slik amaterskega slikarja Josipa 
Bandija v srenjski hiši v Prebene- 
gu, vsak dan od 18. do 21. ure.

slanec Cuffaro. Po zamisli KPI naj 
bi bilo tržaško pristanišče po novem 
urejeno tako, da bi lahko delovalo 
na podlagi prave menežerske po­
slovnosti. Pri tem pa naj bi uživalo 
široko avtonomijo, ki bi se med 
drugim izrazila tudi v tem, da bi
— razen proračunov in obračunov
— njeno delovanje ne bilo podvr­
ženo nadzorstvu osrednjih organov, 
in da bi luška uprava sama lahko 
obravnavala vprašanja, kakršna so 
delovanje družbe SIOT, skrb za boj 
proti onesnaževanju in varnost na 
delovnih mestih. Luški ustanovi naj 
bi bila zagotovljena tudi primerna 
finančna sredstva (poseben sklad ža 
kritje dosedanjih primanjkljajev, 
letni državni prispevek v višini 8 
milijard lir in nato vsako leto več 
v sorazmerju z ustreznimi pokaza­
telji Osrednjega zavoda za stati­
stiko, primerna finančna pomoč iz 
deželnih skladov, itd). Sami luki 
naj bi bilo priznano svojstvo »av­
tonomnega pristanišča* in »prista­
nišča pretežnega državnega pome­
na*.

Posebno važni so v zakonskem o- 
snutku KPI členi, ki se nanašajo na 
sestavo in pristojnosti vodstvenih 
organov pristaniške ustanove. Delo­
vanje upravnega sveta naj bi bilo 
tako podvrženo nadzorstvu deželne 
in občinske uprave; kolikor bi se 
na primer izkazalo, da organ ni 
sposoben opravljati svoje naloge, 
naj bi ga deželni oziroma občinski 
svet lahko razpustila Predstavniki 
pristaniščnikov pa naj bi bili pri­
sotni v vseh organih, ki odločajo o 
gospodarski politiki pristaniške u- 
stanove. Zakonski osnutek se pose­
bej ukvarja tudi z vprašanjem in­
tegracije med lukami Furlanije - 
Juliiske krajine in se zavzema za 
takšno integracijo, ki naj omogoči
— ob polni avtonomiji posameznih 
luk — njihovo sodelovanje na pod­
lagi medsebojne porazdelitve dela 
v smislu specializacije.

Osnutek KPI se bavi z vrsto dru­
gih problemov, povezanih z delo­
vanjem tržaške luke ter predvide­
va med drugim znižanje železniških 
in carinskih tarif do mere, ki na; 
bi omogočila uspešno konkuriranje; 
lukam na Severu Evrope. Tržaško

pristanišče naj bi nadalje kot av­
tonomna ustanova lahko prejemala 
kredite iz Blagajne za vloge in po­
sojila ter sama izdajala obveznice 
z državnim jamstvom.

V razpravo so posegli predsednik 
zveze špediterjev Marzari, predsed­
nik pristaniške uprave Zanetti, član 
deželne komisije za promet Tarondo, 
član tajništva CGIL Treu in drugi.

VOLILNA ZBOROVANJA
KPI

Ob 11. uri oa,.jTrgu republike, 
Renzo Toschl; ob 11.30 V Stari istr­
ski ulici 82, Jole Burlo; ob 17.30 

m Ul. Campanelle, Stelio Spadaro; 
ob 18. uri v Ul. Campanelle, Andrea 
Spaccini in Devana Černič; ob 18.30 
v Ul. Ventura, Stelio Spadaro; ob 
19. uri na Trgu tra i rivi, Denis Vi- 
sioli in Arturo Calabria; ob 20.30 
v Ljudskem domu v Bazovici, Sto­
jan Spetič in Giorgio De Rosa na 
temo »Urbanistika in stanovanjski 
problem na vzhodnem Krasu*.

Ijal Andrej Pegan; otroški zbor os­
novne šole France Bevk z Opčin, 
ki ga vodi Branislav Lupine; zbor 
osnovnih šol tlvan Trinko in Mara 
Samsa» iz Ricmanj in od Domja, 
ki ga vodi Frida Valetič, na har­
moniko je zbor spremljala Suzana 
Žerjal in pa Mladinski pevski zbor 
Glasbeni matice iz Trsta, ki ga 
vodi Stojan Kuret. Napredovala je 
Katja Palčič.

Pred pričetkom revije je prisot­
ne, nastopajoče in številno občin­
stva, pozdravila v imenu ZSKD. ki 
prireja levijo, Lidija Rupel. Med 
drugim je poudarila, da se revije 
udeležujejo številni šolski zbori, kar 
utrjuje povezavo med šolo m oko 
Ijem, nato je dejala, da ima revi-

Na natečaja RTV Ljubljana

Uspeh dekliškega 
zbora «lgo Gruden*
Po prodornem uspeha na zna­

nem mariborskem zborovskem 
tekmovanju »Naša pesem 1982», 
kjer so v konkurenci ženskih 
zborov osvojila srebrno plaketo 
mesta Maribor, so dekleta zbo­
ra »Igo Gruden* iz Nabrežine v 
teh dneh požela še eno pomemb­
no priznanje. Na posebnem na­
tečaju, ki ga je priredila ljub­
ljanska RTV, so v konkurenci 
dekliških zborovskih ansamblov 
osvojila absolutno prvo mesto, 
za kar so si priborila pravico 
do nastopa na vseh republiških 
tekmovanjih in na slavnostnem 
koncertu V Slovenski filharmo­
niji, ki bo na sporedu v pone­
deljek, 24. maja. Nabrežinske- 
mu zboru, ki ga vodi Matjaž 
Sček, iskreno čestitamo in mu 
voščimo še nadaljnje uspehe.

da bi šlo za mini «Primorsko poje*, 
bi bilo treba popestriti s pavzami, 
ki bi bile primerne za skeče i« 
razne zabavne prizorčke. Skratka, 
*Naši pomladi* je v bodoče treba 
sneti rahlo tančico «uradnosti» in 
napolniti Kulturni dom in dogaja­
nje na odru z veseljem in domis­
lijo. Naše pripombe seveda niko­
mur ničesar ne jemljejo, najmanj 
pa zborom, ki so nastopili in vsem, 
ki otroke vadijo in jih uvajajo v 
svet glasbene kulture, (am)

JUTRI ZVEČER NA PROSEKU

Sestanek KZ 
z razlaščenci

ja vrsto pomenov. Med drugim na­
vaja otroke k socialnosti in družab­
nosti, saj je rezultat dolgih vaj, 
kar pomeni, da so otroci skupaj in 
da se navajajo na skupno življe­
nje. hkrati pa se že z mladih nog 
«učijo» biti mktivni*, kar je važno 
za njihov poznejši razvoj.

No, pisati ocene o posameznih 
zborih ni mogoče in ne bi bilo 
pravilno, lahko pa povemo, da re­
vija kot taka pptrebuje določene 
spremembe. Čas, v katerem se odj 
vija, morda ni najbolj primeren; P 
nedeljo smo kar s težkim srcem 
zapustili čudovit pomladni dan za 
dvorano Kulturnega doma. Več po­
mladi pa bi moralo bili na odru; 
velika risba, ki so jo pridno pri­
pravili učenci osnovne šole Fran 
Milčinski s Katinare in ki je bila 
obešena v globini odra, ni mogla 
zapolniti velikega prostora. Tudi na­
stopanje zborov, ki je ugledalo, kot

STOPNJUJE SE PROTISLOVENSKO OZRAČJI

NEOFAŠISTI ZAŽGALI 
JUGOSLOVANSKI AVTO

V noči med soboto in nedeljo so 
neofašistični skrajneži zažgali avto 
zastava 101 jugoslovanske registraci­
je, last Branka Ladavca iz Pulja, 
ki ga je čez noč parkiral v Ul. Pa- 
duina, nedaleč od zloglasnega sede­
ža desničarske organizacije Fronte 
del) a gioventu. Zažigalci so najprej 
razbili steklo, nato pa odvrgli v 
notranjost avtomobila eno od gorečih 
svetilk, s katerimi so običajno oz­
načena popravljalna dela na ulicah.

Požar je prvi opazil Bruno Perin, 
pri katerem sta Ladavac in njegova 
žena bila gosta. Kljub takojšnjemu 
posegu gasilcev pa je bil avto sko­
raj povsem uničen. Popoldne, okrog 
17. ure, je moški glas obvestil tiskov-

DANES ZJUTRAJ Z DVEMA AVTOBUSOMA

Izletniki Primorskega dnevnika 
potujejo v Bosno in Hercegovino
Glavni cilj Izleta obisk Sutjeske in Tjentišta, kjer 
se je odvijala ena največjih bitk v NOB Jugoslavije

Danes zjutraj ob 7. uri odpotuje 
na tradicionalni izlet Primorskega 
dnevnika skupina 100 izletnikov z 
dvema avtobusoma v Bosno in Her­
cegovino. Naše izletnike bo pot vo­
dila najprej po Jadranski magistra­
li do Zadra in dalje do Splita, kjer 
bodo prenočili prvo noč v hotelu 
Marjan. Naslednjega dne v sredo 
bodo nadaljevali pot proti Mostar­
ju in se med potjo zaustavili v ar­
hitektonsko zanimivem kraju Poči- 
telj ob Neretvi. V Mostarju si bo­
do ogledali veličastni spomenik 
NOB. rojstno hišo — muzej v letal­
ski nesreči umrlega predsednika 
vlade SFRJ Bijediča, stari del me­
sta z znamenitim mostom ter zna­
no vinsko klet. Prenočili bodo v 
prekrasnem hotelu Ruža. V četrtek 
se bodo podali na pot proti Saraje­
vu in se med potjo zaustavili v Ja­
blanici ter si ogledali znameniti po­
rušeni železniški most iz bitke na Ne­
retvi februarja - marca 1943 za re­
šitev okrog 4000 ranjencev. Za ko­
silo bodo dospeli v Sarajevo v naj­
lepši mestni hotel Bristoi. Popoldan 
bo namenjen ogledu mesta in spre­
jemu v prostorih mestnega komiteja.

V petek bo na vrsti najpomemb 
nejši dan, ko se bodo izletniki po­
dali v okrog 120 km oddaljeno do­
lino Sutjeske do Tjentišta, kjer se 
je vodila znana bitka na Sutjeski v 
okviru 5. sovražne ofenzive. Obiska­
li bodo tudi kraj, kjer je bil na o- 
bronkih Zelengore oziroma Ozrena 
ranjen tovariš Tito. Na povratku iz 
Tjentišta, kjer je veličastni spome­
nik žrtvam 5. ofenzive, jim bodo 
novinarski kolegi iz uredništva sa­
rajevskega dnevnika Oslobodjenje, 
s katerim vzdržuje naš Primorski 
dnevnik bratske stike, priredili v 
nekem gostišču izven mesta glasbe­
no - folklorni večer in tovariško za­
bavo.

V soboto bodo izletniki nadaljeva­
li pot skozi Jajce in Banjaluko do 
Zagreba in prenočevali v najlepšem 
zagrebškem hotelu Intercontinen- 
tal. V nedeljo se bodo na povratni 
poti proti Trstu zaustavili v Titovi 
rojstni vasi Kumrovec, kosilo bodo 
imeli v Rogaški Slatini, zvečer o- 
krog 20. ure pa bodo spet v Trstu.

želimo jim lepo vreme in prijetno 
pot.

no agencijo Ansa, da so «podvig» 
izvedli samozvani »nuclei triestinj di 
eontropotere territoriale*. Da bi 
kriminalnemu dejanju dal nedvou­
men pečat, je neznanec še dodal, 
da so zažigalci »proti bilingvizmu, 
za Trst*.

Agenti političnega oddelka kve­
sture so povedali, da to ni prvo 
dejanje, ki so ga skrajneži storili v 
zadnjih časih proti jugoslovanskim 
državljanom. Pred par tedni so nam­
reč »pbgumni* mladinci obmetava­
li iz sedeža FdG z jajci vse avto­
mobile z jugoslovansko evidenčno 
tablico, ki so vozili po Ul. Crispi.

Jutri, 19. maja, ob 21. uri priredi 
Kmečka zveza sestanek s proseškiml 
zemljiškimi lastniki, ki jim name­
ravajo razlastiti zemljo za izgradnjo 
hitre ceste. Sestanek bo na sedežu 
zahodnokraškega rajonskega sveta 
na Proseku št. 220 in mu bo pri­
sostvoval tudi predsednik sveta.

V četrtek, 20. t.m., ob 20. uri pa 
se bo koordinacijski odbor razla­
ščencev dolinske občine sešel z ob­
činskimi upravitelji.

Obema snidenjema botruje dejstvo, 
da dosedanja prizadevanja prizade­
tih lastnikov in KZ ter SKGZ za 
pravično poravnavo vprašanj v zvezi 
z razlastitvenim postopkom niso ro­
dila sadov. Njihove zahteve po takoj­
šnjem in pravičnem odškodninskem 
predujmu in po zagotovilu, da se v 
zameno za odtujena zemljišča va­
škim skupnostim in celoviti sloven­
ski narodni skupnosti zajamčijo traj­
ne protivrednosti, a kmetijstvu po­
noven razmah, so pač naletela pri 
zadolženih oblasteh na gluha ušesa, 
pa tudi politične stranke niso poka­
zale potrebne dovzetnosti za te pe­
koče probleme.

Seja občinskega 
sveta v Miljah

Jutri se bo sestal miljski občin­
ski svet. Na dnevnem redu .je vr-. 
sta vprašanj, ki so jih vložile raz­
lične stranke, govor bo tudi o re­
soluciji glede ladjedelnice Alto A- 
driatico. Nadal.je bodo razpravljali 
o gledališki manifestaciji Teatre -

SSEi; 3S5TJ
koncu seje bodo predlagali, naj sa 
počfe&:;i Tgfalfcu in komediografu 
Eduardu De Filippu naziv častne­
ga meščana.

Sekcija KPI Iz Doline izreka tov. 
Silvani Kralj - Foraus in svojcem 
globoko sožalje ob Izgubi dragega 
Očeta.

Ob izgubi drage mame in none 
Marcele Kralj vd. Padovan Izreka 
Iskreno sožalje družini Zveza slo­
venskih kulturnih društev.

Ob izgubi dragega očeta Stanota 
izreka hčerki Silvani ln svojcem 
iskreno sožalje sekcija ZŽI lz Do­
line.

• V petek, 21. t.m., se bo sestal do­
linski občinski svet, med drugim je 
na dnevnem redu razprava o delnih 
variantah regulacijskega načrta.

Prosvetno društvo Lonjer - Katl- 
nara ln VZPI - ANPI izrekata dru­
žini in svojcem sožalje Ob izguM 
Danila Merlaka.

Sporočamo, da bo pogreb dragega

Tiberia Ruchina
jutri, 19. t.m., ob 13. uri iz mrtvaš­
nice glavne bolnice v cerkev v Križu.

ŽALUJOČI SVOJCI

Križ, 18. maja 1982

Za vedno nas je zapustil naš dragi mož in oče

DANILO MERLACH
Pogreb dragega pokojnika bo danes, 18. t.m., ob 12. uri iz 

mrtvašnice glavne bolnišnice v katinarsko cerkev.

žalostno vest sporočajo: žena Al­
bina, hčerka Damiana z možem 
Pasqualejem, sestre Amalija, Er- 
minija in Meri ter drugo sorodstvo.

Katinara. 18. maja 1982

Žalovanju se pridružuje tudi GIORGIO

Dne 17. t.m. nas je zapustil

IZIDOR TUL
Pogreb bo jutri, 19. t.m., ob 13. uri iz mrtvašnice glavne 

bolnišnice naravnost v Mačkolje.

Žalostno vest sporočajo žena Ma­
rija, svakinja Josipina, nečaki ta 

„ drugo sorodstvo.
Mačkolje, 18. maja 1982
(Pogrebno podjetje. Ul. Zonta 3)
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Kino
Ariston 18.00 - 20.00 - 22.00 «Brea- 

ker Morant*. Režija Bruce Bere- 
sford.

Ritz 15.30 «Paradise». Barvni film 
z,a vsakogar.

Eden 16.30 »Banana Joe». Bud Spen­
cer.

Grattacielo 16.30 «Sul lago dorato*.
Fcnice 17.00 «Agenzia Riccardo Fin- 

zi... praticamente -'etective*. Re­
nato Pozzetto. Prepovedan mladi­
ni pod 14. letom.

Nazionale 16.00 «lntime sensazioni*. 
Prepovedan mladini pod 18. letom.

Aurora 16.15 «Sballato, gassato, com- 
pletamente fuso*.

Cristallo 17.00 «La guerra del fuo- 
co». Prepovedan mladini pod 14. 
letom.

Moderno 16.00—22.00 «11 pianeta del 
terrore*. Prepovedan mladini pod 
14. letom.

Filodrammatico 15.00 «11 grande am- 
plesso*. Prepovedan mladini pod 
18. letom.

Capitol 16.00 «Delitto sotto il sole*. 
J. Birkin. J. Mason, P. Ustinov.

Vittorio Veneto 16.30 «L’ultima fol- 
lia*. Mel Brooks.

Mignon 16.Q0 «Sexy jeans*. Prepo­
vedan mladini pod 18. letom.

Radio 14.30 «La ragazza a due piaz- 
ze». Prepovedan mladini pod 18. 
letom.

Lumiere 16.00 «U’uovo del serpen- 
te». Režija I. Bergman.

SLOVENSKO 
STALNO 
GLEDALIŠČE 
V TRSTU

GOSTOVANJE 
NARODNEGA POZORIŠTA 

IZ SARAJEVA

Duško Andžič
«OMER PAŠA LATAS*

(jedilište)
Režija: DUŠKO ANDŽIČ
Jutri, 19. maja 1982, ob 20.30 

v Kulturnem domu v TRSTU 
ABONENTI SSG IMAJO PROST 
VSTOP.

# # *
EDOARDO DE FILIPPO
DOLGONOGE LAŽI

Jutri, 19. maja, ob 13. in ob 20. 
uri v Tolminu.

V petek, 21. maja, ob 19.30 v 
Ajdovščini

* * *

FEDER1CO GARCIA LORCA
KRVAVA SVATBA

V soboto, 22. maja, ob 20.30 - 
IZVEN ABONMAJA.

, V nedeljo, 23. maja, ob 16. uri 
— ABONMA RED G (popol­
dan na dan praznika).

Gledališča

Predavanja•*>;

il rt' ■( ,
' Društvo slovenskih,. upokojencev1 

Vabi na predavanje Milana Paho­
rja, ki bo v petek, 21. maja ob 17. 
uri v Gregorčičevi dvorani. Ul. sv. 
Frančiška 20/11.

Včeraj-danes
Danes, TOREK, 18. maja

DUBRAVKA
Sonce vzide ob 5.31 in zatone ob 
20.32 — Dolžina dneva 15.01 — Lu­
na vzide ob 3.26 in zatone ob 14.42 

Jutri, SREDA, 19. maja 
PETER CEL.

.Vreme včeraj: najvišja temperatu­
ra 24,2 stopinje, najnižja 16,5, pb 
18. uri 22.2 stopinje, zračni tlak 
1016,4 mb ustaljen, brezvetrje, vla­
ga 55-odstotna, nebo jasno, morje 
mirno, temperatura morja 16,8 sto­
pinje.

ROJSTVA IN SMRTI 
RODILI SO SE: Andrea D’Agosti- 

oo, Alessandro Simonič, Samuel Co- 
munaie, Cristina Messineo, Giancar- 
lo Bestjak, Lucia Stefani.

UMRLI SO: 66-letni Lombardo 
Savino, 76 letna Natalia Visirttin vd. 
Venuti, 79 letna Stefania Babich vd

VERDI
V petek ob 20.30 peti koncert spo­

mladanske simfonične sezone, ki ga 
bo vodil Pinchas Steinberg. Na pro­
gramu Beethovnove, skladbe. V so­
boto ob 18. uri bodo - koncert pono­
vili. Pri blagajni gledališča pro­
daja vstopnic za oba koncerta (tel. 
631-948).

Razna obvestila
Slovenska gobarska družina - Trst

vabi v petek, 21. maja, na četrti 
občni zbor, ki bo v Prosvetnem do­
mu na Opčinah. Prvo sklicanje zbo­
ra bo ob 20. uri, drugo pa ob 20.30. 
Dnevni red občnega zbora je sledeč: 
otvoritev in sprejem dnevnega re­
da. čitanje zapisnikov, predsedniško 
poročila, blagajniško poročilo, disku­
sija poročil, razrešnica upravnemu 
odboru, volitve, razno. Člane gobar­
ske družine in simpatizerje vabimo, 
da se polnoštevilno udeležijo občne­
ga zbora. Člani bomo mimogrede po­
ravnali letošnjo članarino, simpati­
zerje pa vabimo, da se vpišejo v 
gobarsko družino.

Slovenska osnovna šola »Fran Ša­
leški Finžgar* v Barkovljah obve­
šča, da danes, 18. 5., ne bo pouka. 
Za jutri, 19.5., pa bomo pravočasno 
sporočili.

V barkovljanskem društvu je od­
prta razsta% risb/in dokumefilov, ki 
pričajo 180 let obstoja naše šole. 
Razstava bo odprta danes,, 18. in ju­
tri 19.5. od 16. do 19. ure.

Planinski odsek ŠZ Sloga v sode­
lovanju s ŠD Primorec, Gaja ih Zar­
ja ter KD Primorec, Slovan in Lipa 
organizira družinski izlet na tradicio­
nalno srečanje mladih planincev Pri­
morske na Vremščici, dne 23. maja 
1982. Zbirališče v Bazovici ob 8. 
uri; odhod z osebnimi avtomobili. 
Srečanje ob 11. uri na vrhu Vrem­
ščice.

Društvo slovenskih naravoslovcev 
in tehnikov, Slovenski raziskovalni 
inštitut, Narodna in študijska knjiž­
nica - Odsek za zgodovino vabijo 
slovenske dijake na 2. mladinski ra­
ziskovalni tabor «Doberdob 82* 30. 
avgusta - 11. septembra 1982. Delo 
bo potekalo v petih skupinah: etno­
loška, geografska, naravoslovna, so­
ciološka, zgodovinska. Prijave in 
vpis udeležencev na sedežih: SLORT, 
Trst. Ul. Gallina 5/TV. od 8. do 13. 
in od 15. do 17. ure; NŠK OZ, Trst, 
Ul. Petronio 4, od 8. do 13. ure; 
ZSKD. Gorica, Ul. Croce 3, od 12. 
do 14. in od 16. do 19. ure.

KD Vesna priredi v nedelio. 23. 
maja, ob 17. uri v ljudskem domu v 
Križu revijo pevskih zborov «Pesem 
ne pozna meja*. Nastopajo zbori dru­
štev Svohoda II (Trbovlje), F. Zgo­
nik (Branik), Svoboda (Pridvor), 
Primorec (Trebče), Jezero (Dober­
dob) in Vesna (Križ), kot gost pa 
zbor «Bilka» iz Bilčovsa na Koro- 
JkeWi! ?Zl?h^ea,Til8” spftMMialli godba 
tla 'pihalV izf,Križa.*’" !v

Kulturno društva i Rdeča zvezda 
prireja doe. 23-znaja-kulturni večer 
z umetniškim društvom Jože Koren- 
čič iz Zgornje Kungote pri Maribo­
ru. Na sporedu bo dramska skupi­
na s komedijo Jimi odhaja in koncert 
ženskega pevskega zbora. Prireditev, 
s pričetkom ob 17. uri, se bo odvi­
jala na dvorišču pri Petelinovih.

KD Lonjer - Katin n ra in ŠD Adria
prirejata v soboto, 22. in v nedeljo, 
23. maja 5. razstavo domačih vin na 
dvoriščb društvenega sedeža v Lp 
nierju. Program: v soboto ocenjeva­
nje vin in zabava ob zvokih doma­
čega ansamola, v nedeljo pa razsta­
va. kolesarska dirka in ob 17.30 na­
grajevanje zmagovalcev vinograd­
nikov. Sledila bo zabava z Veselimi 
godci iz Boljunča, delovali pa bodo 
tudi kioski.

KD Slavec sporoča, da odpade 
predstava Odpirač, napovedana za 
danes. 18. t.m.. v Ricmanjih v. iz­
vedbi SSQ - Trst zaradi bolezni v 
ansamblu.

Sindikat slovenske šole obvešča 
učhelje. da je na sedežu sindikata 
v Trstu Ul. Filzi št. 8 vsak torek 
in petek od 16. do 18. ure na ogled 
ministrska okrožnica št. 125, ki 
obravnava letne in začasne suplen 
ce. Zainteresirani učitelji dobijo naScognamigli«. 61,-letna Bruna Gio- ĝa,,^7Xa^ a US vannini, 94 letna Melania Vončina sedežu tudi oorazte za prošnje.

vd. Prelcssini. 68-letni Lodovico 
Scherli, 82 letna Maria Kljun vd. 
Spangaro, 80-letna Elisabetta Ko- 
soveu vd. Ubaldini. 87 letna Anto­
nia Depase, 69 letni Federieo Car­
li, 72-letni Mario Marcon. 80-letna 
Emma Ferluga, 60-letni Gino Clari, 
78 letni Donato Martucci, 85-letna 
Afergherita. Pedrini vd. Fabbro. 82 
letna Stefania Kranjc vd. Danret- 
$9.' f)?:,letna Ctroalja Pi.son, 71-letni > 
iPaolo' Longo, 65-letni Livio Miiller.

DNEVNA SLUŽBA I FKARN 
Š (od 8.30 do 20.30)

■ Trg Garibaldi 5. Ul. Diaz 1 Ul. 
čei Soncini 179, Ul. Revoltella 41. 
iPpčine, žavlie.
(od 8.30 do 13. in od 16. do 20.30)
I Trg S. Giovarini 5, Čampo S. Gia 
iomo L

NOČNA SLUŽBA LEKARN 
i (od 20.30 dalje)

Trg S. Giovanni 5. Čampo S. Gia- 
conio, Opčine, Žavlje.

LEKAKNF V OKOLICI
Boliunec: tel. 228 124. Bazovica 

tel. 226-165; Opčine tel. 211 (Kil. 
frosek tel 225 141; Božj. polje 
Zgonik: tel. 225 596; Nabrežina: tel 
?pOJ21; Sesljan: tel. 209 197: Žavlje- 
tel '213 137: Miiie: tel. 271-124.

Zdravstvena dežurna služba
Nočna služba od 21. do 8. ure 

tel. 732-627. predpraznična od H. d<’ 
M. ure in praznična od 8. do 20 
Mre. tel. 68 441.

Pripravljali odbor za poimenova­
nje osnovne šole v Cerovljah, po pe 
sniku. skladatelju in narodnemu bu 
rlitel.ju Miroslavu Vilharju obvešča, 
da bo slovesnost poimenovanja šoie 
v nedeljo 23. maja ob 16 (X) na šol­
skem dvorišču. Vabljeni vsi ljubite­
lji slovenske šole!

KD Slovan — Padriče obvešča
mg' da, s°,/,a bližnji nastop, ob torkih n pet­

kih (skupno). Prosimo za točnosti
KD Slavec Ricmanje - Log vabi ,v 

soboto, 22. maja ob 20.30 na večer 
zborovskega petja s sodelovanjem 
mešanih zborov Lipa iz Bazovice. 
Primorec iz Trebč in Slovan iz 
Padrič.

Zadruga pridelovalcev vin tržaške 
občine «Kriški breg* priredi 25., ajs. 
in 27. junija letos 15 razstavo vin. 
Vinogradniki iz tržaške občine, ki 
bi radi razstavljali svoj pridelek na 
razstavi so naprošeni. da telefoni­
rajo najkasneje do 26. maja na št 
221)495

Izleti
Združenje Union - Podlonjcr Sv. 

Ivah sporoča, da bo enodnevni izlet 
v Avstrijo v Železno Kaplo, ki bi 
moral' biti 25. aprila, dne 23. maja. 
Prostih je še nekaj mest. Informa­
cije in vpisovanje v Ulici Valdirivo 
30, tel.: 64 459 ali 73-28-58 danes, 
v četrtek in petek od 17. do 19. ure.

OBČNI ZBOR KONZORCIJA ZA ZAŠČITO BRIŠKIH VIN «C0LLI0»

Razvoj briškega vinogradništva 
le z izdatnejšo družbene pamožjo
Kljub vloženemu delu in investicijam za stroje in opremo je iztržek vse skromnejši 
Ob manjšem lanskem pridelku in večjih stroških je bilanca rdeča - Brez družbene 

pomoči in dolgoročnega načrtovanja ne bo šlo
Za premostitev krize v vinograd­

ništvu ha briškem območju je nuj­
no potrebna izdatnejša pomoč druž­
be. Gospodarska dejavnost, ki je v 
zadnjih desetih, petnajstih letih do­
segla velikanski napredek postaja, 
kljub vloženemu delu in velikim in­
vesticijam zmeraj manj donosna. To 
so znaki, ki upravičeno vzbujajo za­
skrbljenost, da bomo že v prihod­
njih letih, brez ustreznih oblik druž­
bene pomoči, lahko ponovno priča 
begu naših ljudi iz kmetijske dejav­
nosti. To so glavne misli z nedelj­
skega občnga zbora konzorcija za 
zaščito briških vin «Collio», ki mu 
predseduje grof Douglas Attems.

Na nedeljski skupščini je članom 
podal res izčrpno poročilo o dejav­
nosti in prizadevanju ustanove v 
lanskem letu ter oceno o položaju 
vinogradništva v naših krajih. Oce­
na, iti ni najboljša, če upoštevamd 
skromen gospodarski uspeh zadnje 
letine, ki je glede kakovosti pridel­
ka zelo dobra, ki pa še zdaleč ni 
poplačala vloženi trud in denar vi­
nogradnikov.

Ob tem je predsednik konzorcija 
nanizal vrsto zanimivih podatkov. 
Prjdelek je bil .približno za eno peti­
no manjši od prejšnjih dveh let, pro­
izvodni stroški pa so se v poprečju 
zvišali za okrog 25 odstotkov, med­
tem ko se je cena vina, oziroma 
grozdja zvišala za precej nižji od­
stotek. Preprosta računica pove, da 
končni ^obračun spričo takega stanja 
res ne more biti kdove kako ugo­
den. Na celotnem briškem območju 
sp lani pridelali nekaj nad 46 tisoč 
hektolitrov vina, medtem ko je pred­
lanskim in leto poprej proizvodnja 
dosegla skoraj 60 tisoč hektolitrov.

Kriza briškega vinogradništva to­
rej obstaja, čeprav v nekoliko dru­
gačni obliki, kakor mogoče v dru­
gih vinogradnih okolLših. Pridelek se 
še vedno sproti prodaja, krči pa 
se dobiček, oziroma zaslužek lju­
di, ki se z vinogradništvom ukvar­
jajo. Nujni so torej ukrepi v korist 
vinogradništva na gričevnatm in 
hribovitem območju. Ugodni krediti 
za nakup strojev in opreme, zmanj­
šanje socialnih dajatev, pomoč kon­
zorcijem, dolgoročno načrtovanje in 
melioracijska dela, eksperimentacija 
norvih in za tukajšnje klimatske in 
geološke pogoje ustreznejših osnov.

To so predlogi, ki jih daje kon 
zorcij in kajterih s uresničevanje pc 
gojuje nadaljnji napredek vinograd­
ništva na območju Brd, kjer je po 
zadnjih ooenali . okrog 1200 - 1300 
hektarjeV' vinogradov, medtem ko 
jih je bilo še pred 12 - 13 leti sa­
mo okrog 400 do 500 hektarjev.

«$loves, ki so si ga briški vino­
gradniki ustvarili v tem času, je 
treba ohraniti. Prizadevanja za 
čimboljšo kvaliteto se ne smejo u- 
,staviti*, je dejal predsednik Attems. 
To je bistvenega pomena posebno v 
tem trenutku, ko se že več kakor 
dve tretjini vin s tega območja ste­
kleniči (po zadnjih podatkih okrog 
70 odst). Prav taka oblika komer­
cializacije pa terja dodatnih napo 
■rov in strokovnega znanja vinograd 
nikov samih ter seveda ustrezno 
tehnično pomoč, ki jo konzorcij nu­
di že zdiy v zadovoljivi meri.

Nadaljnji korak na poti uveljav­
ljanja (in zaščite) briških vin pred­
stavlja nadzorstvo, ki ga konzorcij 
že zdaj izvaja nad proizvodnjo in 
komercializacijo zaščitenih sort. 
Zdai so te naloge tudi zakonsko 
urejene, saj je bil prav pred krat­
kim objavljen medministrski dekret 
o nadzorstvu proizvodnje in komer- 
cializaei e zaščitenih vin ter o upo­
rabi zaščitnih znamkic.

V prihodnje pa naj bi za briška 
vina uvedli najstrož.io obliko zašči­
te, s tem da bi se konzorcij nekako 
prekvalificiral. Briška vina torej 
ne bi bila samo z zaščitenim geo­
grafskim poreklom (DOC), ampak 
tudi z zajamčenim (garantiranim) 
poreklom. To je nasploh najvišja 
možna oblika zaščita.

V tej zvezi so na nedeljski 
skupščini odločili sprožiti birokrat­
ski postopek, ki je potrben za tako 
prekvalifikacijo. Postopek je vseka 
kor dolgotrajen in bo torej pred 
dokončno odobritvijo, za kar sicer 
obstajajo vsi pogoji, minilo še kak­
šno leto.

Naj omenimo še, da so člani kon­
zorcija na nedeljski skupščini odo­
brili obračun za leto 1981 ter pred­
račun za letos, ki je po obsegu sred 
štev nekoliko skromnejši (zaradi 
predvidene osamosvojitve konzorci­
ja «Isonzo*). Zasedanja so se udele­
žili predstavniki deželnih strokovnih 
služb, ter predsednik Briške gorske 
skupnosti Corsi, ki je udeležence 
občnega zbora pozdravil tudi v slo­
venščini.

V soboto kongres 
tržiških socialistov

Člani socialistične stranke v Tr­
žiču se pripravljajo na kongres, ki 
bo v soboto, 22. t.m., ob 17. uri v 
dvorani Palaveneto. Kongres bo od­
prtega značaja, kar pomeni, da se 
ga bodo poleg članov PSI udeležili 
tudi predstavniki drugih politični!) 
strank.

KD RDEČA ZVEZDA

Makedonski večer
pod pokroviteljstvom 

ZSKD

s folklorno skupino KOČO RACIN iz SKOPJA 
V dvorani hotela Cristallo, v Briščkih, jutri, 19. maja, ob 20.30

Od 24. maja vpisovanje 
otrok v 1. razred 
osnovne šole

Vpisovanje otrok v 1. razred 
osnovnih šol bo od 24. maja do 
8. junija. V poštev pridejo otro­
ci rojeni leta 1976.

Tako javljajo z didaktičnega 
ravnateljstva na Livadi (Ullica 
Brolo). Vpisujejo v uradih rav­
nateljstva ter na posameznih 
šolah, vsak delavnik v jutra­
njih urah. Ob vpisu je treba 
predložiti rojstni list s potrdi­
lom o cepljenju.

V soboto sta nabrežinski ženski in 
mešani zbor «Igo Gruden* gostova­
la v goriškem Kulturnem domu s 
celovečernim koncertom. Oba zbo­
ra je vodil Matjaž Šček in s svo­
jim petjem sta dokazala, da sodi­
ta brez dvoma med najboljše v 'na­
šem zamejstvu. Še zlasti ženski zbor 
je potrdil sloves, ki si ga je prido­
bil na letošnjem republiškem tek­
movanju v Mariboru, kjer je v hudi 
konkurenci dosegel drugomesto. Go- 

vprašanjih. ste je pozdravil prdsednik ZSKD

Srečanje mladih 
varčevalcev v Kranju

Konec tedna se je skupina mladih 
varčevalcev mladinske hranilnice 
slovenskega dijaškega doma «Simon 
Gregorčič* iz Gorice udeležila v 
Kranju srečanja mladih varčevalcev 
iz cele Slovenije. Zamejski mladin­
ci so se udeležili srečanja skupno 
z mladimi iz novogoriške, tolminske, 
idrijske in ajdovske občine.

Varčevalci so si ob prihodu v 
Kranj najprej ogledali tovarno I- 
skra, nato pa sodelovali na srečanju 
mladih varčevalcev na osnovni šoli 
«F. Prešeren*, kjer se je vršilo tek­
movanje v štetju denarja in testnih

Nabrežina v Kulturnem domu

Ženski zbor «lgo Gruden* iz Nabrežine

OB ZAKLJUČKU TEČAJA PROMETNE VZGOJE

KOLESARSKA PREIZKUŠNJA 
ZA OSNOVNOŠOLSKE UČENCE

V parku zavoda «Lenassi» so se 
v soboto dopoldne zaključile praktič­
ne preizkušnje v vožnji s kolesom 
za učence četrtega in petega raz­
reda osnovne šole, ki so se letos 
udeležili tečaja prometne vzgoje. V 
treh dneh, od četrtka pa do sobote, 
se je na progi, ki je vsebovala vse 
značilnosti mestnih ulic, od sema­
forjev do nevarnih križišč, od eno­
smernih ulic do prehodov za pešce, 
zvrstilo okrog 280 učencev, ki so 
jih na podlagi poznanja prometnih 
predpisov izbrali med 740 udeležen­
ci letošnjega tečaja.

Tečaju je namreč sledilo kar 50 
četrtih in petih razredov goriških 
osnovnih šol. Učiteljem so pri tem 
pomagali mestni stražniki, ki so s 
predavanji v vseh razredih sezna­
nili najmlajše s prometnimi pred­
pisi in jim tudi s praktičnimi na­
sveti prikazali kakšno mora biti 
obnašanje na cesti. Ob zaključku 
tečaja so se vsi učenci udeležili 
kviza, pa, .Katerem so morali pot 
kazati. da obvladajo prometne pred­
pise in pravila. Najboljši so se na* 
to udeležili,, prejzkušenj v vožnji s 

-kolesom, kjer so sodniki ocenjevali 
njihovo obnašanje. Na podlagi do­
seženih točk bodo nagradili (s ko­
lesom) 16 najboljše uvrščenih. Iz­
bira gotovo ne bo lahka, saj so 
nam člani žirije povedali, da so u- 
čenci pokazali zelo dobro znanje 
in bodo zato morali opraviti še do­
datne preizkušnje, da izberejo res 
najboljše.

Pohvalno so se prireditelji tečaja 
izrazili tudi o učencih slovenskih o 
snovnih šol. ki so se polnoštevilno 
udeležili tečaja in dosegli tudi do 
bre rezultate, saj se jih je v po­
vprečju zelo veliko uvrstilo v za­
ključni del. Nagrajevanje najbolj­
ših bo prihodnjo nedeljo dopoldne 
na Battistijevem trgu.

13. JUNIJA LETOS

S planinskim društvom 
na 11. srečanje 
planincev pod Golico

Po nadvse uspelem izletu na Ko­
roško, ob koncu aprila, pripravlja 
Slovensko planinsko društvo v Go­
rici podoben izlet na Gorenjsko, na 
vsakoletno srečanje zamejskih pla­
nincev s planinci iz matične domo­
vine. Organizator letošnjega sre 
Čanja, 11. po vrsti, je koordinacijski 
odbor planinskih društev jeseniške 
občine. Srečanje bo v nedeljo, 13. 
junija pri domu na Pristavi nad Je­
senicami, ob vsakem vremenu, ka­
kor zagotavljajo prireditelji. Sredi 
junija bodo travniki in pašniki pod 
Golico prekriti s cvetočo preprogo 
narcis, ki bodo takrat predvidoma 
v polnem razcvetu. Pogled na cve­
toče rovte je enkraten, To vedo po­
vedati vsi tisti, ki so se proti kon­
cu pomladi povzpeli pod Golico.

Tokrat sicer ne bo treba pešačiti, 
saj nas bo avtobus potegnil prav do 
pred doma na Pristavi, kjer bo

Jože Pahor ponovno 
predsednik društva 
slovenskih lovcev

Ob koncu prejšnjega tedna se je 
v Sovodnjah sestal novoizvoljeni 22- 
članski odbor društva slovenskih 
lovcev «Doberdob». Na prvi seji 
so se dogovorili o porazdelitvi od­
govornosti v odboru ter tudi o ne­
katerih konkretnih nalogah v bližnji 
prihodnosti.

Za predsednika je bil vnovič po­
trjen Jože Pahor, podpredsedniško 
mgsto pa so zappali Janku Cotiču 
in‘Rtidijil Pahorju: 'fajtiiškč dolžno­
sti bosta opravljala Jurij Ukmar 
in Miljan Maraž, blagajniške Jože 

k#f<Wčhifi in Edi Veliše, mbdtem ko je 
Karel Grgič prevzel dolžnosti bla­
gajnika. V nadzorni odbor so bili 
imenovani Evgen Pahor. Jože Pa­
hor iz Jamelj in Karel Grgič.

tradicionalno srečanje s kulturnim 
programom.

Društvo je namreč za člane in 
prijatelje poskrbelo avtobus, vpiso­
vanje pa je že v teku na sedežu 
društva.

ZASTARELE SPECIALKE 
IN ABSURDNA TAJNOST
V Firencah, tako posnemamo iz 

italijanskega časopisja, so se pred 
nekaj dnevi zbrali italijanski karto­
grafi in geografi na svoj letni kon­
gres. Na njem so, med drugim, 
preučili tudi obstoječo, zakonodajo o 
kartografiji, ki velja že od let ko se 
je fašistični režim pripravljal na 
vojno. Tedaj je režim kartografom 
ukazal, da morajo spoštovat i takoime- 
novane vojaške tajnosti, in na zem­
ljevidih ter kartah ne smejo biti vri­
sani številni objekti, ki jih je ta­
kratna oblast štela med tajne. Iz 
italijanskih časnikov zadnjih dni smo 
tako izvedeli, da niso bile takrat in 
niso še danes, ne smejo biti na kar­
tah mest vrisane nekatere tovarne,

hiše brez predhodnega dovoljenja vo­
jaške oblasti, da ne sme niti izriti 
dreves ali posaditi novih na svojo 
voljo. To zato, ker bi s tem spreme­
nil stanje, ki je vrisano na special­
kah in bi se uporabnik teh specialk 
potem ne znašel več na terenu.

Kdorkoli hoče tiskati zemljevid ali 
mestno karto mora zaprositi višje 
oblasti, da ne bi nehote izdal kako 
tajnost. V šripcih se je pred leti zna­
šel nek vinogradnik in trgovec iz 
naših krajev, ki je na etiketo svojih 
vin vrisal zemljevid naših krajev iz 
kakega sedemnajstega stoletja. Po­
klicali so ga na zagovor in tnu po­
vedali, da izdaja vojaške tajnosti. 
Zemljevid na etiketah je ostal, ven- 

kot n.pr. Piaggio v Piši, kajti v teh dar je bilo na njem marsikaj spre- 
tovarnah so med vojno izdelovali menjeno, taka da bi zmedli morebit 
stroje za vojne potrebe: Pravila, o- nega špijona, ki je srkal briško vino 
ziroma prepovedi, so ostale do da- v kaki boljši restavraciji. Težave
našnjih dni v veljavi in italijanski so bile in najbrž so še z dobavo
kartografi so na svojem kongresu v j specialk za območja, ki jih nekateri 
Firencah vladi, parlamentu, vojne- smatrajo za zelo pomembna s stra- 
mu geografskemu inštitutu nakazali teškega vidika. Zasebniki ne bi sme-
nujo, da se zakoni spremenijo. To še li razpolagati z njimi. Pa se je poja-
posebej v času ko umetni sateliti ob- vil takoj po vojni neki gorički oficir, 
krožajo zemljo in go,,, fotografirali 
že vsako iše-tako majhno konstrukci­
jo na vsakem delu naše zemeljske 
oble. «•,;

Ko smo brali te vrstice smo se 
spomnili na nekaj kričečih prime­
rov s kartografijo v naših krajih.
Znano je, da kmet ne sme zgraditi

tiiiitMiiiiiMtiiiimiiiiiiiiiiiiimiiiniHtMiiiiiiiiinittniiiiiiHiiiiimitiiiiHitiiiiiiiMiiuimiiiimiiiiuiiiimium

V NIDEUO ZVCČK V STRAŽICAH

Fant in dekle ranjena 
v hudi prometni nesreči
18-letnega Fabia Di Nalla so prepeljali na oddelek za 
oživljanje videmske bolnišnice - Nevaren padec z 
motornim kolesom - Verižno trčenje na ločniškem mostu

V videmski bolnišnici, na oddelku 1 pred njim vozečega službenega vo­
za oživljanje in intenzivno nego, se žila orožnikov. Slednji so poklicali, 
zdravi 18-letni Fabio Di Nallo iz ; za sestavo zapisnika in drugih for-
Gorice, Ul. Ristori, 5. V nedeljo zve­
čer se je resno poškodoval v pro­
metni nesreči v Stražicah, v Ulici 
Cordaioli. Peljal se je z motornim 
kolesom, padel ter z glavo udaril 
v vogal zida. Pri tem je zadobil hu­
de poškodbe na glavi ter prsnem 
košu. V goriški splošni bolnišnici 
so mu nudili prvo zdravniško pomoč 
ter odredili takojšen prevoz v Vi-! 
dem. V nesreči se je poškodovala j 
tudi 16-letna Luigia Sirdtti iz Ul. del 
Carso 17. ki se je skupaj z Di Nal- 
lom peljala na motorčku. Zdravila 
se bo 40 dni. Nesreča se je zgodila 
okrog 22. ure.

Prav tako v nedeljo, pozno zvečer, 
je na ločniškem mostu prišlo do ne­
kakšnega verižnega trčenja med šti­
rimi avtomobili, od katerih sta dve 
službeni vozili orožnikov. Ranjena je 
bila na srečo le ena oseba in še to 
laže. Nesrečo je menda zakrivil 
22-letni Franco Di Lenardo. ki je s 
svojim vozilom zadel v zadnji del

malnosti, na pomoč drugo obhod- 
nico, ki je kmalu zatem re? pri­
spela na kraj nesreče. Med sestav­
ljanjem zapisnika pa je prišlo do po­
novnega naleta, ko je v ob kraju ce­
ste parkirano službeno vozilo treščil 
ne dovolj pazljiv avtomobilist.

MICHELUS
MARINO

GORICA 
Ul. Don Bosco 104 
telefon: 81941

'“Silil.. FERRARI
V Gorici smo izključni zastopnik za svetovno znane 
motokultivatorje FERRARI od 5 do 14 KM in za vse 
priključke.
Pri nas so cene najugodnejše.

VELIKA IZBIRA KMETIJSKIH STROJEV

ŠOLA GLASBENE MATICE 
GORICA

vabi na

KLAVIRSKI KONCERT
(II. zaključni nastop)

Jutri, 19. t.m., ob 20.30 v pro­
storih v Ulici della Croce 3.

Vabljeni!

pVeirilč,' danes vidna osebnost v tu­
kajšnjem političnem življenju, ki je 
v neki goriški vojašnici učil voja 
ke V kretan ju na terenu. Ker mu ni 
poveljstvo edinice dalo na razpolago 
specialk je šel v Paternollijevo knji­
garno, jih tam kupil kar deset, in 
jih potem razdelil vojakom svojega 
voda, da so na licu mesta, v oko­
lici Gorice, primerjali teren s spe­
cialko. Baje je njegov poveljnik ta­
krat divjal, kajti mu ni moglo pri­
ti na um, da imajo «civilisti» v svo­
jih knjigarnah na razpolago vsako­
mur tako strogo tajne specialke.

Te misli in spomine smo nanizali 
ko smo brali o kongresu italijanskih 
kartografov. Sicer pa tudi v drugih 
drža-oah ni drugače. V marsikate­
ri državi, ki je pred šestdesetimi leti 
nastala na ruševinah avstro - ogrske 
monarhije, uporabljajo še danes do­
bre specialke izdelane v času Fran­
ca Jožefa. Pa čeprav so zelo zasta­
rele. Tudi te so seveda absurdna 
vojaška tajnost.

Letos predvidoma 
rekorden izvoz

Tovarne in druge delovne orga­
nizacije v občini Nova Gorica si 
prizadevajo, da bi čimbolj povečale 
izvoz v tujino. Takšna usmeritev je 
eden izmed pogojev za popolno iz­
koriščanje zmogljivosti in za prido­
bitev tujih plačilnih sredstev, ki jih 
vlagajo za posodobitev oziroma po­
večanje proizvodnje in razvoj go­
spodarstva. Vrednost izvoza iz te 
obmejne občine bo letos predvidoma 
znašala že 100 milijonov dolarjev, 
kar je v primerjavi s prejšnjimi ob­
dobji rekorden obseg.

Največji izvozniki so tovarna ce­
menta in salonita v Anhovem. In­
dustrija pohištva in notranje opre­
me «Meblo» v Novi Gorici, tovarna 
avtoelektričnih izdelkov «Iskra* v 
Šempetru, podjetje »Vozila* v Šem­
petru in tudi trgovsko podjetje «Pri- 
morje - export» v Rožni dolini.
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V Novi Gorici srečanje 
glasbenih šol Primorske

Prejšnji večer je bilo v Kultur 
nem domu v Novi Gorici srečanje 
učencev glasbenih šol Primorske, na 
katerem so gojenci vseh glasbenih 
šol v primorskem prostoru, torej tudi 
zamejskih, pokazali kakšno glasbeno 
vzgojo so dobili v teh Šolah. Do 
srečanja je prišlo na pobudo Dru­
štva glasbenih pedagogov Primor­
ske. Taka srečanja so bila že pred 
leti, potem so se nehala. V tem 
šolskem letu pa je bilo nekaj sre­
čanj krajevnega značaja, o katerih 
smo v našem listu že poročali. Za 
zaključek pa je prišlo do sklepne 
revije v Novi Gorici.

Nastopili so učenci glasbenih šol 
iz Sežane, Ilirske Bistrice, Tolmina, 
Idrije, Postojne, Nove Gorice. Aj­
dovščine, Šempetra, Izole. Pirana 
in Kopra ter šol Glasbene matice 
iz Gorice in Trsta.

Fiorepca Ožbot, Tanja Cotič, Mi 
*ja B ''rop in Tonxa Hmeljak, so za 
stopali šolo Glasbene matice iz

Gorice. Krika Slama, Tanja Starc. 
Alelzsej Kalc in Fabio Devetak so 
zastopali šolo Glasbene matice iz 
Trsta.

Na šolskem skrbništvu ter v uradih 
didaktičnih ravnateljstev je na vpo­
gled ministrska odredba, ki ureja 
imenovanja začasno zaposlenih vzgo­
jiteljev v državnih otroških vrtcih 
v šolskem letu 1982/83 in 1983/84. 
Rok za predložitev prošenj zapade 
3. junija letos.

Razna obvestila
Na šolskem skrbništvu so razpisali 

tri uradniška mesta. Kdor želi tu 
dobiti službo naj napravi ustrezno 
prošnjo. Pogoji za sodelovanje na 
natečaju so v uradnem listu štev. 
112 z dne 24. aprila letos.

prof. MUko Rener. Koncert je bil 
zares kvaliteten, zato bo žal vsem 
ljubiteljem zborovskega petja, ki ni­
so prišli na ta koncert.

GLEDALIŠČE 
V TRSTU

GOSTOVANJE 
NARODNEGA POZORIŠTA 
IZ SARAJEVA

Duško Andžič

«OMER PAŠA LATAS, 
(jedilište)

Režija: DUŠKO ANDŽIČ

V četrtek, 20. maja, ob 20.30 v 
Kulturnem domu v GORICI.
ABONENTI SSG IMAJO PROST 
VSTOP

Esmmmm
V sklad za poimenovanje osnovne 

šole v Sovodnjah so prispevali: An­
ton Cotič 30 tisoč lir; Danica Tom­
šič 10 tisoč lir; Ladi Melzi 20 tisoč 
lir; NN 2 tisoč lir; Gianni Marson 
20 tisoč lir; NN 15 tisoč lir; Marjan 
Devetak 30 tisoč lir; družina Braj- 
riik-Saksida, ob 6. obletnici smrti 
Jožice Lasič por. Čefarin, 15 tisoč 
lir; Stanko Kovic, namesto cvetja 
na grob Antona Tomšiča, 10 tisoč 
lir; Janko in Ladi. namesto cvetja 
na grob Amalije Gorjan, 20 tisoč 
lir: namesto cvetja na grob tete 
Malke nečak Ferdinand z družino 
50 tisoč lir; namesto cvetja na grob 
Danila Devetaka Ana, Reni in Ana 
40 tisoč Ji?.

Namesto cvetja na grob Antona 
Tomšiča sp za društvo krvodajalcev 
v Sovodnjah prispevali: Kristina
Kovic 30 tisoč lir, družina Andrej 
Kovic 20 tisoč lir in družina Ivo Ko­
vic 25 tisoč lir.

Namesto cvetja na grob Danila 
Devetaka darujejo bratranci Bruno, 
Ana in Ada 75 tisoč lir za društvo 
krvodajalcev v Sovodnjah, v isti na­
men pa teta Marija in sestrični 
Slavka in Marija 75 tisoč lir.

V sklad za poimenovanje osnovne 
šole v Jamljah po Igu Grudnu so da­
rovali: Josip Bagon 5 tisoč lir, Bru­
no Pahor 20 tisoč lir, Bruno Okre­
tič 10 tisoč lir, Stanislav Legiša 5 
tisoč lir, Dario Legiša 5 tisoč lir. 
Alojz Legiša 5 tisoč lir, Viktorija 
Radetič 20 tisoč lir, Emil Radetič 
10 tisoč lir. Adelma Kobal 10 tisoč 
lir, Mirko Pahor 20 tisoč lir. Olga 
Pahor 5 tisoč lir, Mario Pahor 5 
tisoč lir, Mario Semolič 10 tisoč lir, 
Marcel Radetič 5 tisoč lir, Dommik 
Devetak 10 tisoč lir, Olga Stanič 5 
tisoč lir, Evgen Soban 5 tisoč lir, 
gostilna Soban 50 tisoč lir. Alojz 
Frandoiič 20 tisoč lir, Ernest Šuc 
10 tisoč lir. Ernest Semolič 2 tisoč 
lir, Nadja Croselli 10 tisoč lir, Mir­
ko Bagon 10 tisoč lir, Renato Pa­
hor 10 tisoč lir. Gabrijel Soban 20 
tisoč lir, Emilija Šuc tisoč lir, Zo-
1 a Bagon 2 tisoč lir. Josip Legiša
2 tisoč lir. Frančiška Bagon 10 tisoč 
lir, Štefanija Bagon 10 tisoč lir, Emil 
Krošelj 10 tisoč lir, Kmečka banka 
Gn ira 300 tisrv'- lir

Prireditve
Skupina 75 in ZSKD vabita jutri, 

ob 20.30 na predvajanje diapozitivov 
Dia Primorska 82. Prireditev bo v 
Kulturnem domu.

Društvo slovenskih upokojencev 
vabi v soboto, 22. t.m. ob 17, uri na 
večer slovenske umetniške besede, 
ki bo v predavalnici v Ulici della 
Croce 3. v izvedbi gledališkega i- 
gralea Staneta Raztresena. Vstop­
nine ne bo.

Kino
urica

VERDI 18.00-22 00 orDelitto sotto il 
sole*. P. Ustinov. Barvni film.

CORSO 18.00-22 00 «Lo sportatore di 
Ne\v York». Barvni film.

VITTOR1A Danes zaprto.
/ ržič

EXCELSIOR 18.00-22 00 «Le occasio- 
ni di Rosa».

PRINCIPE 18 30 22.00 «Un ombra nel 
buio*.

Aoivi i šari ca 
m ukoliiii

SOČA 17.00-21 00 »Imperij vrača u- 
darec». Ameriški film.

SVOBODA 18 00-20.00 «Očarijivi Os­
kar*. Nemški film.

DF.SKLE 19.30 «Nisem jaz on je*. 
Francoski film.

POGREBI:
Danes v Gorici, ob 8.30 Giuseppe 

Glessi iz splošne bolnišnice v cer­
kev sv. Justa in na glavno poko­
pališče. ob 11. uri, Bruno Cappero- 
ni, krsto pripeljejo iz Vidma v stol­
no cerkev, pogreb bo na glavnem 
pokopališču.
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Ob poimenovan|u tole v Barkovljah po Finžgarju je zapel tudi novi mešani zbor, ki ga vodi Sandra Pertot Veža os. šole v Ul. Cerreto 19 brž po odkritju doprsnega kipa Finžgarju
1:

Ena od Italijanskih učilnic v barkovljanskl osnovni šoli, ki jih je v soboto opustošll silovit požar

Milko Rener je pripel na prapor KD Primorsko slavnostni trak ZSKD
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Na slavnosti ob razvitju prapora KD Primorsko |e spregovoril tudi 
dolinski župan Edvin ŠvabObčinstvo pozorno sledi kulturnemu programu v Mačkoljah

-i *.i
** J * .mg

/v*.

■mmm

k * ""T
I Hi

Prejšnji teden je bil v Kraški hiši v Repnu občni zbor zadruge «Naš Kras« Na povabilo SPDT je živinozdravnik Leo Kralj govoril o steklini V Gregorčičevi Dvorani v Trstu je bil občni zbor KASTA
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Z odprtja etnografske razstave KD Rapotec iz Prebenega Del občinstva na reviji mladinskih In otroških zbo rov «Naša pomlad«
Na isti revi|l je nastopil tudi zbor trebenske osn. šole «P. Tomažič* 

(vodi Vilma Padovan)

KD Rapotec Iz Prebenega je priredilo razstavo slik Peplja Bandlja Na nedeljski reviji je zapel tudi zbor 2avlje • Korošci (vodi Vihra Kodrič) Pogled na dvorano med zborovsko revijo «Naša pomlad«
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Jay Luo .najmlajši diplomiranec na univerzi v Boiseju v ZDA sprejema 
dokument iz rok rektorja univerze Johna Keiserja. Lay Luo je po rodu 

iz Taiwana in je študiral na univerzi matematiko
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Vsestranska in plodna dejavnost
Za pero je prijel zelo zgodaj in začel v nemščini, a je po nasvetu prijatelja 
in učitelja prešel na svoj materin jezik - Veliko je napravil, a prezgodaj umrl
Druga polovica preteklega sto­

letja je bila zelo važna za kulturni 
in tudi politični razvoj slovenskega 
naroda, ki je tedaj živel v sklopu 
avstrijske države. V tej dobi, zla­
sti po viharnem letu 1848, se je 
tudi naš narod začel prebujati iz 
otopelosti, ter se zavedati svoje 
narodnostne samobitnosti in člove­
čanskih pravic, ki mu pripadajo.

V zvezi z zahtevami po pravič­
nejšim življenju slovenskega na­
roda so se pojavili v javnosti bu­
ditelji, ki so z govorjeno in pisano 
besedo postavljali podlago nove­
mu razvoju zgodovine Slovencev. 
V začetku so bili znanilci novih 
časov možje starejše dobe (ime­
novani staroslovenci), ki so postav­
ljali in se zadovoljevali z bolj 
skromnimi zahtevami in pridobit­
vami; pozneje, okrog 1860, pa je 
nastopila mlajša generacija (mla­
doslovenci) z odločnejšimi zahte­
vami po priznavanju narodnostnih

POVESTI TRŽAŠKEGA PISCA PRI ZALOŽBI ITALO SVEVO

Tullio Molinari: «LA CAGNASSA»
Osem povesti na istrsko temo v svojevrstni literarni zvrsti

Kftjiga, ki jo je Tržačan istr­
skega izvora Fulvio Molinari pred 
kratkim objavil pri založbi «Italo 
Svevo» z naslovom «La Cagnassa* 
OMorski pes»), je sestavljena iz 
osmih povesti na istrsko tematiko. 
Naj pa takoj povemo, da gre v 
zgolj literarnem pogledu za zelo 
svojevrstno pripovedno zvrst. Še 
najbplje bi jo morda lahko ozna­
čili kot reportažo, pa čeprav od­
klanja kroniko in celo zgodovino, 
ker osredotoča vso svojo pozor­
nost v ljudi in naravo v brezča- 
sovni dimenziji. Kot bi pisatelj se­
del dolga desetletja negiben na 
kakem «školju» ob istrski obali in 
opazoval dogajanje okrog sebe 
prav tako na kopnem kot na mo­
rju in v njem, ne da bi osebno 
skušal poseči vanje s svojimi ču­
stvi, dejanji ali samo z besedami. 
Svet, ki ga na ta način vidi in 
opisuje, živi zaradi tega izven 
kakršnekoli človeške izkušnje, a 
je hkrati tako tesno povezan s 
pisateljevo osebnostjo, da si ga 
tež£o moremo predstavljati kot 
avttinomno resničnost. Drugače 
povedano, se pisatelj tako intim­
no. istoveti z vsem, RAF Opisuje, 
da'je istočasno morje, kopno, ri­
ba,' galeb, ta ali oni ribič, ta ali 
oni kmet, zalivček, bor, sunek 
burje in celo kača, ki se v suhih 
in toplih poletnih dnevih odžeja 
z morsko vodo.

Povesti, ki sestavljajo knjigo, 
nimajo torej nobene vidne zveze 
z znanimi pripovednimi shemami 
in ritmi. V resnici se v njih ne­
kaj dogaja in po večini se zaklju­
čijo z dramatičnim prizorom, ki 
daje celoti neko pripovedno vse­
bino. Vendar se zgodba, če jo ta­
ko sploh smemo imenovati, nikjer 
ne zgosti v konfliktu ali vsaj v 
poetičnem kontrastu. Molinari se 
omejuje na opis tega, kar vidi, 
in v njegovem opisu je vsa ne­
skončna ljubezen, ki jo čuti do 
istrskega sveta in njegovih ljudi. 
In prav ta neskončna ljubezen 
mu paradoksno dopušča največjo 
nepristranost in. kot posledica te­
ga, največjo možno mero realiz­
ma. Dejstvo je, da Molinari ne 
daje prednosti nobeni podrobnosti 
istrskega sveta in življenja. Vse 
mu je enako drago in vse se mu 
zdi izredno pomembno. Tako po­
membno, da se celo čustva mo­
rajo umakniti v ozadje, saj so 
pogojena v časovni dialektiki in 
zato podvržena hitrim in muha- 
iti® spremembam. Res pomemb­
no pa je samo to, kar je vedno 
bilo in vedno bo in sicer morje 
in ljudje ob njem in na njem, 
rdeča polja ob obali in vasice, v 
kgterih se je čas ustavil, ker je 
ugotovil, da ni potreben.

V tem okviru je torej človek 
predvsem človek in šele potem 
oseba z določenim imenom in do­

ločeno usodo. Kar počenja, so že 
pred njim počenjali njegovi pred­
niki in bodo za njim počenjali 
njegovi potomci. Kar se mu tre­
nutno dogaja, ni stvar, ki bi ute­
gnila zanimati. Njegova vloga je 
samo, v tem, da se ubrano sklada 
z naravo, sredi katere živi, in v 
kateri je smrt samo ena izmed 
značilnosti večnega spreminjanja, 
ki omogoča naravi, da se sproti 
obnavlja, da lahko ostane vedno 
enaka sama sebi.

V takem, upali bi si reči pan- 
teističnem svetovnem in pesni­
škem nazoru, je kajpada Molina- 
rijev realizem precej daleč od 
tradicionalne realistične poetike. 
Stroga nepristranost mu jemlje 
skoraj sleherno pripovedno dina­
mičnost in ga povzdiguje v zelo 
razredčeno atmosfero duhovne me­
ditacije, v kateri se melanholija 
spomina zelo pogostoma pomeša 
s trpkostjo hrepenenja po nekak­
šnem izgubljenem raju in z bole­
čino, ki izhaja iz, ugotavljanja, da 

'se čas ne da ustaviti.
Gb branju Molinarijevih pove­

sti Jmamo torej, .občutek,,,, da vdi­
havamo čist zrak preteklosti, ki 
se na vse načine trudi, da bi od 
sedanjosti sprejela samo to, kar 
ji ne more škoditi. In v naši duši
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se porodi nežna ganjenost, kakr­
šno nam lahko daje samo poezija, 
ki nas s svojimi pesniškimi sim­
boli in miselnimi sintezami pone­
se v nove resničnosti, v katerih 
se sicer vsi prepoznamo, a so 
vseeno dejansko nedosegljive. In 
prav v tem je najbrž prava moč 
poezije. V tem namreč, da nam 
pričara nove svetove, v katerih 
bi vsi radi živeli, a ne moremo.

Težko je reči, katera izmed 
osmih povesti, ki sestavljajo knji­
go, se nam najbolj vtisne v spo­
min. Gre namreč za osem enako­
vrednih kamenčkov mozaika, ki 
je šele v svoji celoti popolna 
himna pisateljevi rojstni zemlji in 
njenim ljudem. Vendar bi tvegali 
treditev, da je sestavek «Gregorij» 
morda še najbolj emblematičen, 
saj je v njem Molinari na pesni­
ško še najbolj posrečen način do­
segel idealno simbiozo med člove­
kom in naravo, ki jo tu uteleša 
morje. In dosegel jo je preko ži­
vali in sicer preko psa Gregorija, 
ki druži v seW*>w*e značilnosti, ki 
zaznamujejo skrivnostno .prehaja­
nje iz duha v materijo in obratno.

V strogo -pripovednem pogledu 
pa bi ja zaključek rekli, da nam 
Molinarjev .Morski pes* nakazuje 
novo in v marsikaterem pogledu 
estetsko veljavno kompromisno pot 
med prozo in poezijo. Pričakujemo 
pa od njega, da nam že v svoji 
naslednji knjigi še jasneje pove, 
kje so po njegovem točne meje 
med resničnostjo in domišljijo, saj 
je prav od poznanja teh meja v 
končni analizi odvisna prava člo­
vekova drama in preko nje umet­
niška ganjenost.

JOSIP TAVČAR

FIAT poverjeni predstavnik
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pravic, v prvi vrsti priznanje slo­
venskega jezika v javnem življe­
nju vse slovenske dežele. Z nasto­
pom teh struj se začenja za Slo­
vence zgodovinski preporod in no­
vo življenje.

In prav na začetku te viharne 
dobe se je rodil Janko Kersnik in 
sicer 4. 9. 1852 na gradu Brdo pri 
Lukovici v lepi, slikoviti pokrajini, 
kjer se začne tesna dolina črni 
graben proti Trojanam, v pokraji­
ni, ki je postala prizorišče mnogih 
Kersnikovih povesti. Ker je bil nje­
gov oče, Josip Kersnik, sodnik v 
Lukovici in se poročil z solastnico 
gradu Brdo Berto Hojfern ter so 
bili na gradu tudi uradi sodnije in 
še drugi uradi, so tja prihajali 
kmetje iz vse okolice sklepat razne 
pogodbe ali se tudi pravdat.

Tam se je tudi shajala vsa cgo- 
spoda» in izobraženci tamkajšnje 
okolice. In prav iz teh osebnosti, 
kmetov in tgospode* je Kersnik 
pozneje izbiral in risal mnoge ju­
nake svojih povesti. K temu je 
tudi pripomogla domača, stara pe­
stunja Urša, ki je otrokom pripo­
vedovala pravljice in pripovedke 
iz starih časov in s tem budila v 
malem Janku ono bujno domišlji­
jo, ki jo je pozneje, kot pisatelj, 
znal tako izvrstno uporabljati.

Prva otroška leta je Janko preži­
vel na Brdu, med zelenjem v lepi 
naravi, a kmalu (1855) so odšli v 
Ljubljano, kamor je bil oče Josip 
kot sodnik premeščen.

Leta 1862 je Janko vstopil v ljub­
ljansko gimnazijo in nekaj časa 
mu je bil za domačega učitelja viš- 
ješolec Fran Levec, s katerim sta 
si ostala iskrena prijatelja vse 
življenje.

In spet je bil pisateljev oče - 
sodnik premeščen, tokrat iz Ljub­
ljane v Stično na Dolenjsko. Ker je 
Janko preživljal počitnice pri 
starših na Dolenjskem je tam 
spoznal Jurčiča ter z njim na­
vezal iskreno in trajno prijatelj­
stvo. Občevanje z Levcem in Jur­
čičem je ugodno in odločilno vpli­
valo na slovstveni razvoj bodoče­
ga književnika. Navduševati se je 
začel nad domačim, slovenskim 
slovstvom, posebno se je vnemal 
za Prešerna in S. Jenka. Vžival 
pa se je tudi v domače politične 
razmere in ker je javno izražal 
svoje napredno in narodno prepri­
čanje, je prišel večkrat v spor s 
svojimi nemškutarskimi profesorji 
in šolskimi oblastmi, zato je v zad­
njem letniku gimnazije iz previd­
nosti izstopil iz šole ter leta 1870 
maturiraLfkot privatist. Nato se je 
vpisal na dunajsko univerzo, kjer 
je študiral pravo.

Pritfng in resno je študiral izbra­
no stroko, a enako vneto je prebi­
ral domače kulturno - zgodovinsko 
pisanje., In tudi sam se je začel 
oglašati in pisati v razne tedanje 
liste, nekaj časa predvsem s pes­
micami. Mnogo je na Dunaju zaha­
jal v Stritarjev slovstveni krog ter 
z veseljem spremljal in prebiral 
«Zvon», ki ga je Stritar izdajal na 
Dunaju. Zaradi svoje odkrite pre­
danosti slovenski stvarnosti, so ga 
zelo žalostili in jezili napadi do­
mače zaostale struje proti Levsti­
ku, Stritarju in drugim «mlado- 
slovencem» ter je bil resnično o- 
gorčen, ko je bil Stritar primoran 
ukiniti svoj rZvon».

Razočarale so ga tudi politične 
razmere na Slovenskem, ki se niso 
razvijale tako, kot je bilo želeti. 
Poleg vsega tega pa se je v njem 
oglasilo še domotožje, posebno po­
tem, ko je bilo konec živahnega 
slovstvenega delovanja v Stritar­
jevem krogu na Dunaju.

Zaradi navedenih dejstev in da 
bi bil bližje domačemu svetu, je 
leta 1971 odšel na univerzo v 
Gradec in tam zaključil svoje 
študentovsko življenje. Dovršil je 
pravne študije in nekaj pozneje, z 
dodatnimi izpiti, postal notar.

V času svojega bivanja in studi- 
ranja v Gradcu je imel med slo­
venskimi višokošolci vodilno vlogo. 
Pisal je mnogo, zlasti podlistke v 
«Slovenski Narod*, ki ga je tedaj 
urejeval J. Jurčič, do katerega je 
čutil veliko spoštovanje in prija­
teljstvo. V teh podlistkih Kersnik 
izpoveduje svojo svobodomiselnost, 
prezir do nemškutarjev in nezado­
voljstvo do konservativnih staro­
slovenskih voditeljev. Tudi v pripo­

vedništvu se je začel vedno gostje 
oglašati, tako da je kmalu zaslo­
vel kot odličen opisovalec ljudi, o- 
bičajev in krajev svojega domače­
ga okolja.

Po končanih študijah se je naj­
prej zaposlil pri finančni prokuri v 
Ljubljani (1874). In ker je bilo v 
tistem času javno življenje in delo­
vanje v slovenski prestolnici zelo 
razgibano, se je mladi Kersnik te­
mu takoj predal ter s svojo vse­
stransko dejavnostjo kmalu vzbudil 
pozornost političnega in kulturne­
ga sveta. In ker je bil — kot se 
bere — premožen, duhovit, in tudi 
prikupne zunanjosti, je bil Kersnik 
povsod dobrodošel gost.

Ker pa je imel na političnem, kot 
tudi na slovstvenem področju na­
predne poglede, je ovrgel marsi­
katero zamisel in trditev, ki se mu 
je zdela zastarela, čeprav je s tem 
prišel navzkriž s konservativnimi 
krogi. A to ga ni motilo ali oviralo; 
šel je dalje po svoji začrtani poti, 
v smislu svojih nazorov vse do 
preranega konca svojega življenja. 
Sicer ni bil osamljen v tem na­
prednem kulturnem in političnem 
pogledu, ker se je skoro ves mlaj­
ši rod opredelil za novo naprednej­
šo strujo, kar je seveda privedlo 
do razcepitve naroda v dve naspro­
tujoči si struji: ^liberalce» in .kle­
rikalce*, kar je imelo usodne po­
sledice v nadaljnjem razvoju slo­
venskega naroda.

Leta 1881 so mladoslovenci* za­
čeli izdajati novo slovstveno gla­
silo «Ljubljanski Zvon» in med 
glavnimi pobudniki je bil tudi Ker­
snik.

Po očetovi smrti (1878) je zapu­
stil državno službo ter po opravlje­
nih predpisanih izpitih postal no­
tar. Nekaj časa se je zaposlil kot 
praktikant pri prijatelju notarju 
Zupancu, sredi leta 1880 pa je po­
stal samostojen notar na Brdu. V 
začetku 1881 se je poročil in zago­

spodaril nad obsežnim družinskim 
premoženjem. Njegova življenjska 
družica je bila hčerka ljubljanske­
ga hotelirja Luke Tavčarja (doma 
iz Dutovelj na Krasu, ki pa se je 
že mlad preselil najprej v Postoj­
no, pozneje v Ljubljano).

In čeprav je bil vseskozi zelo 
zaposlen (bil je tudi deželni posla­
nec, župan lukoviške občine ter 
še kaj drugega), je Kersnik na­
šel še dovolj časa in je prav prid­
no pisal v razne liste in slovstvena 
glasila. Objavljal je črtice, povesti 
in romane ter postal zelo ploden in 
priljubljen slovenski pisatelj.

Kersnik se je že zelo mlad začel 
ukvarjati s slovstvom. Sprva je 
pisal pesmi v nemškem jeziku, a 
domači učitelj Fran Lecev mu je 
svetoval, naj piše raje po sloven­
sko. Mladi Kersnik je sprejel na­
svet svojega učitelja Levca in od 
tedaj je pisal in zlagal pesmice v 
domačem, slovenskem jeziku. In 
že 14-leten je 1866 objavil v Jane­
žičem «Slovenskem glasniku» svojo 
prvo pesem (*Gomila»), kar ga je 
navdalo z velikim ponosom in po­
gumom za nadaljnje delovanje na 
slovstvenem področju.

Postal je zelo upoštevan med 
dijaštvom, izdajal je tudi dijaški 
list tVejica*. Pisati je začel podli­
stke: šaljive in lahke, pa tudi pi­
kre in zbadljive na račun literar­
nih in političnih vodilnih tnož te­
danje dobe. Objavil je krajše po­
vesti in slike iz domačega življe­
nja. Nastala so kmalu tudi večja 
dela n.pr. «Na Žerinjah» (1876). Po 
Jurčičevi smrti 1881,' je nadaljeval 
in zaključil roman «Rokovnjači», 
katerega dogajanje se vrši v Ker­
snikovi domači okolici. Tudi v ro­
manih rCiklamen» (1883), r Agita­
tor* (1885), rJara Gospoda» (1893) 
ter v mnogih večjih in manjših čr­
ticah: «Testament», rPonkrčev o- 
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Iz umetnostnih galerij

V«ldriji» stota razstava 
slikarja Franceta Godca

Akademski slikar France Godec, 
z rojstno letnico 1910, spada v krog 
starejših slovenskih likovnih umet- 
nikdb. Osvojim nepretrganim slikar­
skim delovanjem, ki sega že tja v 
predvojne čase, je vedno dajal vtis 
solidnega, zrelega slikarja, enako 
sposobnega v različnih slikarskih 
tehnikah (olja, gvaši, risbe itd.), 
iščočega, iskrenega in odzivnega u- 
metnika, ki je svoj osebni slog do­
polnjeval in razvijal ob dojemanju 
umetniških dosežkov svojiih zname­
nitih učiteljev vse od Ljuba Babi­
ča prek starega Sternena in Jame 
do Tratnika. Kritik Franc Zalar v 
predstavitvi k razstavi v bežigraj­
ski galeriji v Ljubljani leta 1981 u- 
temeljeno zapiše, da je Godec opra­
vi poet barvne mavrice» in da je 
nedvomno «eden naših najboljših in 
najizrazitejših koloristov starejše ge­
neracije».

Tak se je France Godec pokazal 
tudi na razstavi v Galeriji «ldrija* 
v letošnjem aprilu, kjer je razsta­
vil 71 svojih del. To je njegova že 
veš kot stota (!) samostojna raz 
stava. Razstavljene so bile slike 
srednjega ali pravzaprav manjšega 
formata, ki pa so s polnostjo svojih 
barv in nesladkobno prefinjenostjo 
poetično kar ^preplavile* dokaj ve­
liko dvorano idrijske galerije. V 
glavnem gre za krajinske vtise s 
potovanj, precej pa je tudi aktov 
in nekaj portretov, ki jih prav tako 
družita potovalni navdih in še čas 
ter tehnika nastanka. Lahko bi re­
kli, da je ta razstava slovenska zgolj 
v tem, da je njen avtor Slovenec. 
Vse slike u torej odsev tujih de­
žel, ki jih je slikar obiskal in jih 
skušal doživeti v celotnosti vtisov, 
brez kakršnekoli dokumentarnosti 
in ne da bi morda poudarjal arhitek­
turne in splošno znane posebnosti. 
Poudarek pri teh malih umetninah

, ■ -v.
je na baryi, na tufc^ozračju, pa 
tudi na bizarnosti motiva, četudi se 
slikar ni posluževal kakih zastare­
lih, sicer rnmd' umZbrm srKU\ 
štev. Glede na njegove razstave zad­
njih let, je bila idrijska tako po te­
matiki kot po slikarskem izrazu ver­
jetno nekaj novega. Slike so bile 
vse prvič razstavljene, vse pa so 
izdelane z lopatico, po čemer se raz­
likujejo od njegovih drugih del.

Godec je bil pred skoraj tridese­
timi leti med prvimi avtorji umet­
niških razstav v Idriji. Takrat je 
razstavljal olja, ki so v glavnem 
predstavljala krajine. Tedaj je tu­
di rad zahajal na Tolminsko in več 
slik mu je navdihnila Soča. Lepo 
razstavo je imel v Idriji leta 1969, 
ko se je tu pravzaprav začelo redno 
galerijsko življenje. Pred meseci je 
v Tolminu razstavil lepo zbirko svo­
jih gvašev. Njegova tvrnitev* v 1- 
drijo po dolgih letih, se pravi nje­
gova zadnja razstava v galeriji «1- 
drija», je bila za marsikoga lepo 
in nepričakovano presenečenje. Kot 
rečeno, dela na tej razstavi niso 
bila še nikjer poprej razstavljena, 
tako da jih tudi strokovna kritika 
ni mogla opaziti in ovrednotiti. V 
Idriji prikazana dela so nastala kot 
umetnikov Slikarski in doživljajski 
odmev na bežna, a vsekakor ne po­
vršna srečanja s privlačnimi in de­
loma eksotičnimi deželami kot so: 
Grčija, Španija, Mongolija, Sibirija, 
Mehika in delno Makedonija ter so 
tako po navdihu kot po izdelavi sa­
mostojen ciklus Godčevega ustvar­
janja; s svojo umetniško prisotnost­
jo, z domišljeno in bogato barvno 
lahkotnostjo ter z igrivo naključnost­
jo barvnih ploskev prijetno delujejo 
na gledalca. To so slike, ki samo­
stojno živijo, četudi jih odneseš v 
še tako skromno sobico.

TOMAŽ PAVŠIČ

ITALIJANSKA TV 
Prvi kanal

12.30 Sedem čudežev sveta
13.00 Italijanske kronike
13.20 Dnevnik
14.00 Moj brat policaj — TV film
14.30 Danes v parlamentu
14.40 Pravljice
15.00 Nad planeti, šolska oddaja
15.20 in 17.30 Vsi za enega
16.00 Happy circus
17.00 Dnevnik 1 — Flash
18.00 Job — Delati pri dvajsetih 

letih
18.30 Programi pristopanja
18.50 Colorado — Poti Zahoda, 

drugi del
19.45 Almanah
20.00 Dnevnik
20.40 Tribuna referenduma: 

Tiskovna konferenca PLI
21.15 Naše stoletje
22.15 Mister Fantasy
23.00 Dnevnik
23.30 Izbirajmo poklic

Drugi kanal
12.30 Opoldanski spored
13.00 Dnevnik 2 — Ob 13. uri
13.30 Danes vam predlagamo
14.00 Popoldanski spored ob priliki 

kolesarske dirke 65. Giro d’I- 
talia

14.30 Flash Gordon, 4. epizoda
15.00 Kolesarska dirka — komen­

tarji in glasba
15.20 V evroviziji:

65. Giro dltalia
16.10 Posvečeno zmagovalcu etape
16.45 Program za mladino 

Varietč: Svet v vesolju
17.10 «Giro»
17.35 Jutrišnja etapa
17.45 Dnevnik 2 — Flash
17.50 Dnevnik 2 — Šport — Iz par­

lamenta
Galaxy express 999 
Indijanci Severne Amerike

18.50 Dober večer s... Svetovnim 
nogometnim prvenstvom

19.45 Dnevnik 2 — Poročila
20.40 Kalifornija poker — film
22.30 Filmske novosti
22.35 O turizmu in prostem času
23.30 Dnevnik 2 — Zadnje vesti

Tretji kanal
14.00 Rim: Tenis
17.25 Drugo gledališče
18.30 L’orecchiocchio, 

glasbena oddaja
19.30 Dnevnik 3, 

deželni programi
20.05 Življenje in delo otroka v 

19 stoletju
20.40 Lanciano, poletje in glasba
21.45 človeško razmnoževanje v 

svetu, ki se spreminja
22.35 Dnevnik 3

JUGOSLOVANSKA TV 
Ljubl|ana

10.00 in 11.05 TV v šoli
11.00 in 18.10 Poročila
18.15 Slovenske ljudske pravljice
18.30 Ljudski plesi ČSSR
19.00 Pisani svet: Mora
19.30 Obzornik
19.45 Obramba in samozaščita

'20.24 TV- In radi«) nocoj
20.26 Dnevnik in Vreme
21.00 Odprto za ustvarjalnost
22.45 Alpska saga, nadaljevanka
23.15 Poročila in poročilo z 8. kon­

gresa ZK BiH
Koper

13.30 Odprta meja

V nadašnji Odprti meji bodo med 
drugim na sporedu še naslednji' 
prispevki:
TRST — Predstavitev zakonskega 

osnutka KPI o okrepitvi medna­
rodne vloge pristaniškega siste­
ma Trsfa in dežele Furlanije - 
Julijske krajine

BARKOVLJE (TS) - Poimenova­
nje šole po Franu Šaleškem 
Finžgarju

MAČKOLJE (TS) — Slovesno 
razvitje društvenega prapora 

ŠPORT
SOVODNJE (GO) - Otroška telo­

vadba «pozdrav pomladi*
TRST — Telovadna revija otrok iz 

vrtcev
TREBČE — Nogomet: PRIMO­

REC - CHIARBOLA 
KONTOVEL - Minibasket: KON- 

TOVEL - BOR 
ŠTANDREŽ - Odbojka

18 00 Z nami pred kamero
18.05 Dnevnik — Vesti 
18 30 TV šola
19.00 Ta leta, ti dnevi, dok. oddaja
19.40 Z nami pred kamero:.

Stičišče — Dve minuti — 
kulturne prireditve

20.15 Dnevnik danes
20.30 Celovečerni film
22.10 Celovečerni film — ponovitev 

Odprta meja

TRST A
7.00, 8.00, 10.00, 13.00. 14.00,

17.00, 19.00 Poročila; 7.20 Dobro 
jutro po naše; 8.10 Almanah: Do­
gajanja iz polpretekle dobe; 8.45 
Glasbene skice; 9.30 Ste že pre­
brali?; 10.10 Oddaja za otroški 
vrtec; 10.20 Koncert; 11.30 Pol- 
dnevniški razgledi: Izbrani listi;
12.00 Kulturno pismo; Beležka, 
(vmes lahka glasba); 13.20 Glasba 
po željah; 14.10 Otroški kotiček: 
«Najlepše bajke za najmlajšes;
14.30 Pesmi brez besed; 14.55 Naš 
jezik; 15.00 Glasbeni magazin;
16.00 Pripoved partizanskega časni­
karja; 16.35 Evergreeni; 17.10 Mi 
in glasba: Z besedo o glasbeni u- 
metnosti; 18.00 Jacinto: «Seniora 
Arna* — komedija.

KOPER
(Slovenski program)

7.00, 7.30, 8.25, 14.00, 15.00 Poro­
čila; 7.10 Glasba za dobro jutro;
7.45 Cestne razmere; 8.15 Radijski, 
televizijski in filmski spored; 14.00 
Na valu radia Koper; 14.15 Kino- 
spored; 14.30 Reportaža, zanimi­
vosti; 15.10 Predstavitev oddaj in 
glasbene želje poslušalcev; 15 30 
Iz zborovskega arhiva; 16.00 Do­
godki in odmevi; 16.30 Glasba po 
željah; 17.00 Primorski dnevnik — 
aktualna tema; 17.30 Zabavna 
glasba.

KOPER
(Italijanski program)

7.30, 8.30, 13.30. 16.30 in 19 30 
Dnevnik; 9.30. 10.30, 11.30, 12.30. 
14.30, 15 30. 17.30 Poročila; 7.00 
Glasba za dobro jutro; 7.15 Kole­
darček; 8.15 Horoskop; 8.50 Mu- 
ratti mušic; 9.32 Lučianovi doois- 
niki; 10.00 Z nami je. . .; 1015 
Knjiga na radiu; 10.45 Mozaik, 
glasba in nasveti; 11.10 šola. otro­
štvo, vzgoja; 11.20 Flash; 11.32 
Kirn, svet mladih; 12.00 S prve 
strani; 12.05 Glasba po željah; 14 33 
Lestvica popularnih popevk; 15.00 
Današnja glasba; 15 33 Prijeten 
popoldan; 16.00 Kantavtorji; 16 45 
Poje zbor cSocieta Alpina Friula- 
na»; 17.00 Glasovi naših dni; 17.15 
Plošče; 17.32 Crash; 17.55 Kole­
darček iz sveta kulture in umetno­
sti; 18 00 Jugoslovanska pop sce­
na; 18.30 Po.ie ansambel «The 
Tramps»; 18.45 Radijski oder;
19.10 Juke box.

RADIO 1
6.00, 7.00. 8.00, 9.00, 10.00, 11.00,

12.00, 13.00. 14.00, 17.00. 19.00 Po­
ročila; 6.03 Almanah; 6.10 in 8.45 
Glasbena kombinacija; 6.44 Včeraj 
parlamentu; 9.02 in 10.03 Radio 
anch’io 82; 11.10 Pisan spored; 
11.34 Jud v dobi fašizma, 5. nad.; 
12.03 Ulica Asiago Tenda; 13.25 Ko­
čija; 13.35 Master: 14.21 «Giro d’I- 
talia* - flash; 14.23 Glasba in 
povesti; 15.00 Erreoiuno, popol­
danski spored; 15.23 65. Giro dTta- 
lia: 16.30 II Paginone, zvočna ru­
brika; 17.30 Master under 18; 18.05 
Glasbeno razvedrilo; 18.38 Progra­
mi pristopanja; 19.30 Radio 1 - 
jazz 82; 20.00 Radijski oder: Kdo 
pa je Silvia?; 20.47 Srečanje z. . .;
21.00 Folklorna glasba: 21.25 Štir­
je kosi jabolka; 21.52 Človeško živ­
ljenje; 22 22 Avtoradio flash; 22 27 
Audiobox; 22.50 Danes v parla­
mentu.

LJUBLJANA
7.00, 7 30, 9.00, 10.00, 11.00, 12.00.

13.00, 15 00. 20 00 Poročila; 7.10 
Prometne razmere; 7.20 Rekrea­
cija; 7.50 Dobro jutro, otroci!; 
8 25 Iz naših sporedov; 8.30 Z ra­
diom na poti; 9.05 Radijska šola 
za srednjo stopnjo; 9.35 Iz glasbe­
nih šol; 10.05 Glasbana matineja;
11.05 Rezervirano za. . 12.05 Ali
poznate; 12.35 Naše pesmi in plesi;
13.10 Danes smo izbrali; 13.30 Kme­
tijski nasveti; 13.40 Po domače;
14.00 Iz naših krajev, iz naših spo­
redov; 14.30 Priporočajo vam. . .;
15.05 V korak z mladimi; 16.00 Do­
godki in odmevi; 16.50 Radio da­
nes. radio jutri; 17 00 Vrtiljak;
19.00 Sotočja; 19.45 Glasbena medi­
gra; 20 35 Lahko noč, otroci; 20.45 
Mmute z ansamblom Jožeta Priv- 
ška; 21.00 Slovenska zemlja v pes­
mi in besedi; 21 30 S solisti in an­
sambli JRT; 22 05 Od premiere do 
premiere; 23.15 Informativna od­
daja v nemščini ni angleščini; 23 25 
I znaših sporedov; 23.30 Operetra 
glasba; 00 05 Lirični utrinki; 00 10' 
Paleta pooevk jugoslovanskih av­
torjev; 1.05 Nočni, program.

JaR€Z
Kramar: Marezige-trdnjava 

slovenstva v Istri
Nelogična pa je izjava F. Tassinija, ki jo je prinesel 

II Piccolo: ....Sprejeli so nas slabo, kmalu nas je množica 
kmetov obkolila in nam krožila s kamni v rokah. Ne more­
mo točno reči, zakaj je vrgel petardo, morda, da bi nam 
naredil pot.» Pravi, resnični vzrok pa je zopet orisal Scam- 
picchio. Po njem so fašisti na vaškem trgu začeli sovražno­
sti, da bi z orožjem prestrašili veliko število volivcev in se 
Uveljavili, da pa so pri tem naleteli na odpor Slovencev. Zato 
lahko pripišemo verodostojnost poročilu Edinosti takoj po 
Volitvah, ki pravi, da so bili volivci ves ta čas mirni in se 
niso dali zapeljati izzivanju fašistov, ki so hoteli na vsak 
način izzvati nerede in s tem preprečiti volitve. Ko so videli, 
da samo z izzivanjem ne bodo dosegli svojega namena, so 
pred cerkev vrgli bombo, ki je tudi eksplodirala. Volivci 
so tudi potem ostali popolnoma mirni, ker so bili orožniki 
blizu in ker so mislili, da bodo že oni opravili z razgrajači.

Med procesom so tržaški listi objavljali tudi vesti, ki 
n(so bile resnične. L’Era nuova je npr. pisala, da je petarda 
eksplodirala, ko so začeli kmetje streljati.

Po eksploziji petarde je prišlo do velike zmede. Ljudi 
se je polastila panika, kar so potrdili obtoženci in priče na 
Procesu proti Marežganom. Anton Dilica je izjavil: «Nato 
(sem) slišal eksplozijo, drobci so leteli okrog moje glave.

Iz strahu sem odšel v Burje, vsi so pobegnili.. To so potrdili 
tudi Ivan Kermac - Peverin, Anton Umer, Ivan Barbo in 
drugi. Josip Babič - Bačeto, gostilničar iz Vanganela, pa je 
še dodal, da je videl kmete, ki so bežali in vpili: .Bežimo, 
bežimo!« Izredni občinski komisar v Marezigah A. Kozlovič 
se je po eksploziji petarde skril v hišo Josipa Babiča v Ma­
rezigah. Njega, ki je povzročil toliko nepotrebnih žrtev i- 
strskim antifašistom, je predsednik sodišča na procesu v 
Trstu vprašal, kaj je storil po eksploziji petarde, zakaj ni 
pomiril duhov. Ker se je ves tresel, mu je dejal: .Zdi se mi, 
da se danes prav tako tresete, kot ste se na dan dogodkov 
v Marezigah.« Da so se ljudje razbežali, sta na procesu 
potrdila tudi F. Tassini in L. Pelosa.

Demoghe, demoghe a fascisti. Po eksploziji petarde in 
nastali paniki so se volivci razbežali na vse strani. Fašisti so 
se vrnili na trg, ki je bil skoraj prazen. Toda ni se izpolnila 
namera fašistov, da bi z eksplozijo odvrnili volivce od gla­
sovanja. Po prvem preplahu in paniki so se začeli volivci 
vračati. Zbirali so se v skupine in oprezovali za hišnimi vo­
gli in za okolnimi poljskimi in vrtnimi zidovi, število kmetov- 
volivcev je vse bolj raslo in v njihovih pogledih so fašisti za­
čutili sovražno razpoloženje. Toda fašisti so morali izpol­
niti svojo osnovno nalogo in odvrniti čim več kmetov od gla­
sovanja. Pri vaškem kalu so polegli za zid v pravi strelski 
vrsti, nastavili revolverje na zid in jih namerili proti vo­
livcem. Eden od fašistov je začel poveljevati: «Uno, due, 
tre.» In salve revolverskih strelov so usmerili proti zbranim 
volivcem pred šolo. Dosti so pisali pa tudi razpravljali, zlasti 
na procesu proti Marežganom, zakaj so fašisti začeli stre­
ljati. Iz mnenj fašistov sledi, da so fašisti z revolverskimi

streli skušali preplašiti volivce, kar jim je v določeni meri 
tudi uspelo. Gostilničar A. Grimalda, ki je bil najbližji, je 
na procesu izjavil, da so fašisti streljali na trgu, ko tam ni 
bilo niti enega vaščana. Ivan Babič iz Vanganela pa je iz­
javil, da je videl fašiste streljati v zrak in kmete, ki so be­
žali in vpili: »Bežimo, bežimo!.

Po uradnem poročilu o dogodkih v Marezigah so fašisti 
sprožili nekaj revolverskih strelov v zrak in s tem opozorili 
organe javne varnosti, da so jih Slovenci obkolili in jim za­
čeli groziti. Volilni komisar, višji sodni uradnik Lodovico 
Corti je videl na trgu desetino fašistov, ki so streljali z re­
volverji v zrak, da bi se izmaknili obroču, ki so ga naredili 
kmetje — Marežgani. Po drugem poročilu pa so fašisti ve­
rjetno streljali v zrak, da bi preplašili Marežgane in si od­
prli prehod. Po izjavi karabinjerskega brigadirja so vaščani 
po eksploziji petared zmerjali fašiste. Toda po obtožnici proti 
Marežganom so kmetje izza hišnih voglov in okolnih zidov 
metali na fašiste kamne in nanje streljali z lovskimi pu­
škami. Šibre in kamni s.o ranili F. Tassinija, kamni pa A. 
Drassa, G. Bassadono in G. Devescovia. Šele nato so fašisti 
odgovorili s streli; revolverje so imeli vsi razen G. Bassa- 
done. G. Furlani je na sodišču izjavil, da je slišal strele iz 
pušk in da so se hitro postavili v obrambo in se branili z re­
volverji, ko so proti njihovi skupini zpačeli padati kamni. F. 
Tassini je izjavil, da je bil trg prazen, da pa so kmetje pre­
žali izza zidu pri cerkvi in začeli streljati. Fašisti so bili za 
zidom pri kalu, napadalci pa za zidovi pri cerkvi. Podobno 
vest je prinesel tudi tržaški fašistični dnevnik. Po prvih 
strelih je preplah pri kmetih hitro minil.

Kmetje so se začeli vračati. Zbirali so se v skupine, po­

javili pa so se tudi voditelji; med prvimi Ivan Babič - 
merikanec, ki je pozival kmete, naj se upro z vsemi sredst 
V silobranu so kmetje začeli pobirati kamne in jih meti 
na fašiste. Med prvimi voditelji upora so bili poleg Ivai 
Babiča - Amerikanca še Ivan Kermac - Peverin, Ivan Babi 
Santonel, Nazarij Babič - Jager, Josip Kermac - Kravčič J 
sip Beržan in drugi. Po Ivanu Babiču - Santonelu je okr 
sto kmetov metalo kamne na fašiste. Fašista A. Drass in 
Tassini sta na procesu izjavila, da je Josip Kermac - Kravi 
metal tudi do 2 kg težke kamne. V toči kamenja so jo fa 
sti skupili. V glavo, v desno sence je kamen zadel G. E 
vescovija. Ranjeni so bili še G. Furlani, A. Drass, G. Bass 
dona. Trditev F. Tassinija, da je na trgu dobil šibre v pe 
in strel v hrbet, ne drži. Na procesu je bilo ugotovljer 
da Marežgani na trgu niso streljali. Karabinjer Luigi Pok 
zi, star 35 let, je izjavil, da je videl, kako so fašisti strelji 
proti Marežganom, oni pa so nanje metali kamne. Pojasn 
o strelih je dal komisar volišča L. Corti, ki je na procesu j 
vedal, da je vojak finančne straže pred voliščem nekajkr 
ustrelil v zrak, da bi preplašil fašiste. Trditev nekater 
fašistov, da so streljali iz zvonika, je ovrgel župnik z izjai 
da so bila vrata v zvonik stalno zaklenjena. To je potri 
tudi L. Pelosa — ključ od zvonika, da je imel gostilničar 
da se fašisti niso mogli povzpeti v zvonik. F. Tassini je 
vsej verjetnosti dobil šibre v peto in strel v hrbet na be; 
iz Marezig proti Rokavi.

Kamenje je naredilo svoje. Ko so se voditelji upora pi 
pričali, da se fašisti ne morejo upirati gosto letečim kamno 
so kmete pozivali: .Demoghe., demoghe ai fascisti! Femi 
scampar!«
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Turinčani državni prvaki
Juventus je v za dni e m kolu v gosteh premagal Catanzaro, Fio renti na 
pa se je morala v Cagliariju zadovoljiti z neodločenim izidom * Milan 
Bologna in Como v drugo ligo • Udinese se je «poslovil» s porazom

Juventus je državni prvak; Milan, 
Bologna in Como bodo v prihodnji 
sezoni igrali v B ligi. To je kon­
čni obračun italijanskega nogomet­
nega prvenstva 1981/82.

Toda tudi zadnje kolo je bilo, kot 
vse prvenstvo izredno razburljivo. 
Na vrhu lestvice je Juventus odlo­
čil sebi v korist tekmo s Catanza- 
rom šele četrt ure pred koncem 
srečanja, ko je sodnik Pieri doso­
dil 11-metrovko v korist Turinčanov 
z.aradi vidnega igranja z roko bra­
nilca Catanzara. Brady, ki je to­
krat. .igral zadnjo tekmo v vrstah 
JuMentusa, je hladnokrvno premagal 
domačega vratarja in dosegel, za­
detek, ki je odločil o letošnjem dr­
žavnem prvaku. Juventus je v €a- 
tanzaru zmago vsekakor zaslužil, 
tpda v prvem polčasu je sodnik 
spregledal očitno enajstmetrovko v 
korist Catanzara* ki bi lahko marsi­
kaj spremenila...

(Fiorentini pa' v Cagliariju ni u- 
spčl veliki podvig. Toskansko mo­
štvo je verjetno preveč občutilo 
psihološko breme tega srečanja, in 
je igralo precej slabo. Res je-, da 
je Cagliari igral zelo zagrizeno, saj 
j«- bila zanj tekma zelo pomembna 
za obstanek v ligi, toda Fiorentina 
je vsekakor igrala pod svojimi spo 
sobnostmi.

Na spodnjem delu lestvice pa je 
bilo to kolo pravi nogometni «thril- 
lingf». pa čeprav so se na koncu u- 
resničile napovedi. Cagliariju je u 
spelo zaustaviti Fiorentino, tako da 
ni bil njegov obstanek v ligi niko­
li v dvomu. Drugače pa je bilo z. 
Genoo, ki si je zagotovila obstanek 
med najboljšimi šele 4 minute pred 
koncem srečanja z Napolijem, ko 
je mladi Faccenda izenačil. Naj o- 
menimo, da je Milanu tako za las 
propadlo veliko presenečenje, saj bi 
v primeru poraza Genove bili Mi­
lančani rešeni.

Milančani so v Ceseni igrali na 
vse ali nič in v razburljivem sre­
čanju zmagali s 3:2. potem ko je 
bilo domače moštvo že v vodstvu z 
2:0. Vendar pa mu zmaga ni služi­
la. Bologna pa je v Ascoliju bila 
že v vodstvu, toda na koncu je A 
scoliju le uspelo zmagati in obsoditi 
Bologno na nazadovanje.
, .Zadnje odprto vprašanje je bilo. 
katera ekipa bo nastopala v pokalu 
UEFA poleg poraženca v boju za 
naslov. Z zmago v Vidmu si je Ro­
ma zagotovila nastop na tem po­
membnem mednarodnem tekmova­
nju

IZIDI 30. IN ZADNJEGA KOLA 
Ascoli - Bologna 2:1
Cagliari - Fiorentina 0:0
Catanzaro - Juventus 0:1
Cesena - Milan 2:3
Inter - Avellino ' 2:1
Napoli - Genoa 2:2
Torino - Como 0:0
Udinese - Roma 0:1

KONČNA LESTVICA 
Juventus 46; Fiorentina 45; Ro­

ma 38; Napoli, Inter 35; Ascoli 32; 
Catanzaro 28; Avellino, Cesena, To­
rino 27; Udinese 26; Cagliari, Ge­
noa 25; Milan 24; Bologna 23; Co­
mo 17.

Juventus je državni prvak, Milan. 
Bologna in Como nazadujejo v B 
ligo.

Peru - Romunija 2:0
LIMA — V prijateljski nogometni 

tekmi je Peru premagal Romunijo

z 2:0 (1:0). Strelca za domačine sta. 
bila: Uribe v 45. min. in Velasquez | 
v 88. min.

Ves drugi polčas so Romuni igra­
li v devetih, ker sta bila izključena 
Balaci in Iorgulescu.

S. Irska — N. Zelandija 2:1
DUNEDIN (Nova Zelandija) - V 

prijateljskem nogometnem srečanju 
je Severna Irska premagala Novo 
Zelandijo z 2:1 (2:0). Za goste sta 
bila uspešiia Byrne in Clarke, za 
domačine pa je dal častni gol 
MeCltire iz enajstmetrovke.

Čile — Barcelona 1:0
SANTIAGO — Čilska reprezentan­

ca je v prijateljski nog obletni tekmi 
premagala španskega prvoligaša 
Barcelono z 1:0 (0:0).

Zmagoviti zadetek je v 58. min. 
dosegel Caszely.

Drugo zaporedno slavje 
tržaške vrste Cividina

Tržačani zasluženo premagali moš­
tvo Torta - Sasson v 2. ligo

Nogometno prvenstvo 2. amaterske lige je za nami. Slovenske enajsterice 
so v tem prvenstvu igrale s. spremenljivo srečo. Breg je celo nazadoval 
v nižjo ligo. V zelo nevarnih vodah pa je bil tudi Kras (na sliki med tek­
mo z Zarjo), ki pa je bil v sklepnem delu prvenstva odličen in je na kon­

cu celo osvojil dokaj dobro^deveto mesto

Tržaški Cividin je drugič zapore­
doma italijanski prvak v rokometu. 
Vrsti trenerja prof. Lo Duca je u- 
spel podvig kolo pred koncem, saj 
ima sedaj kar 6 točk prednosti pred 
njhujšim nasprotnikom Tacco iz 
Vareseja. Tokrat je bil najhujši na­
sprotnik dobesedno nadigran v vseh 
elementih igre. Končna zmaga Pi- 
schianza in tovarišev pa ni bila 
nikoli niti v najmanjšem dvomu.

Uspeh tržaških rokometašev je še 
toliko večji, ker je to peti največji 
naslov v Italiji, Poleg tega pa je 
potrebno poudariti, da je v Trstu 
zaenkrat najboljša rokometna šola 
na Apeninskem polotoku sploh. Vse­
kakor pa je potrebno poudariti, da 
za goste ni nastopil Spličan Balič, 
kar jim je nekoliko olajšalo delo do 
zmage, a po vsej verjetnosti niti 
v najmočnejši postavi gostje ne bi 
zmogli pripraviti presenečenja v tr­
žaški športni palači. Drugi mestni 
zastopnik Sasson, ki je že drugoli- 
gaš, je v Teramu izgubil.

IZIDI 21. KOLA
Jomsa - Rovereto 20:23; Volks- 

bank - Conversano 31:28; Fabbri - 
Forst 23:22; Wampum - Sasson 
38:26; Cividin - Tacca 30:21 (14:9); 
Jacorossi - Fabia 33:26.

LESTVICA
Cividin Trst 42; Tacca Varese 

36; Fabbri Rimini 26; Wampum Te- 
ramo 25; Forst Brixen 24; Ro­
vereto 21; Fabia Gaeta 20: Jomsa 
Bologna in Jacorossi Rimini 16; 
Sasson Trst 10; Conversano in 
Volksbank Bočen 7.

PRIHODNJE IN ZADNJE KOLO
Fošt - Jomsa, Rovereto - Volks­

bank, Fabia - Cividin, Sasson - 
Fabbri, Conversano - Wampum, 
Tacca - Jacorossi.

NOGOMET
Odprto prvenstvo Jugoslavije

Poraz Olimpije
V nedeljo so igrali drugo kolo od­

prtega nogometnega prvenstva Ju­
goslavije.

V prvi skupini je Olimpija doma 
izgubila proti Rijeki. Zmagoviti za­
detek za Rečane je v 55. min. dose 
gel Malba.ša.

IZIDI 2. KOLA 
1. SKUPINA

Lestvica: Rijeka 4; Zagreb in 0- 
limpija 0.

2. SKUPINA
Sarajevo - Sloboda 0:0
Velež - Željezničar 3:5

Lestvica: Željezničar in Sarajevo 3; 
Sloboda 2; Velež 0

3. SKUPINA
Partizan - Vojvodina 2:2

Lestvica: Osijek in Budučnost 2; 
Vojvodina in Partizan 1.

4. SKUPINA
Teteks - Radnički 0:1
Vardar - Beograd 1:1

Lestvica: Radnički 4; Vardar 3; 
Beograd in Teteks 1.

LIZBONA — Branko Zebec, eden 
najboljših jugoslovanskih nogomet­
nih trenerjev, bo v novi sezoni vodil 
moštvo Benfice iz Lizbone.

KOŠARKA V PROMOCIJSKEM PRVENSTVU

Dva naša predstavnika v nižjo ligo
To sta Polet in Kontovel - Borovci z 28 točkami na sredini lestvice

katerim imajo, žal, Poletovci ž° vr­
sto bridkili izkušenj) in z nekaterimi 
»dvomljivimi* odločitvami krepko o- 
škodoval «oranžne», ki enostavno ni­
so več mogli zmagati.

Poletovcem bi v tej tekmi le nekaj 
očitali: skrajno, živčno in večkrat 
nešportno vedenje ,ki pa sta, žal, že 
od vedno velika hiba te ekipe, škodita 
ne le drugim, ampak predvsem njim 
samim. (Sergij Tavčar)

M 44 «

V nedeljo se je torej končalo pro­
mocijsko košarkarsko prvenstvo na 
Tržaškem,-

Slovenske ekipe so V tej ligi igrale 
dokaj slabo. Polet in Kontovel sta 
namreč nazadovala v nižjo ligo (1. 
divizija), le Bor se je rešil pred izpa­
dom in se je s pravim podvigom proti 
Scogliettu («plavi» so namreč zmaga­
li, čeprav so igrali le v petih) uvrstil 
na sredino lestvice.

Zmagovalec v tem prvenstvu je 
moštvo Scoglietta, ki je bilo za dve 
točki boljše od Ferrovviaria.
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NA PRVEM TEKMOVANJU NA SKIROLKAH ZA DRŽAVNI NASLOV V MESTRAH

Polet — Ferrovviario 66:70 
(29:42)

POLET: Ferluga 2. Tavčar, Ker- 
pan 10 (6:7), Taučer, Sedmak 16 
(2:6), Gantar (k) 6, Sosič 12 (2:3), 
Hrovatin 8 (2:3), Vitez 10 (0:2), Da­
neu 2 (2:3).

SODNIK: Škrlj.
Poletovci so izgubili tudi v zadnji 

tekmi letošnjega promocijskega pr­
venstva. ampak tudi tokrat, kot že 
večkrat prej, bi prav lahko zmagali. 
Ferrovviario, ki je sicer, kot sama 
lestvica kaže, močna ekipa, je prišel 
na Opčine v »počitniškem* razpolože­
nju, saj ni imela tekma nobene važ­
nosti za končno lestvico. Openci, ki 
so tokrat (prvič letos!) nastopili v 
popolni postavi, bi po prikazanih mo­
čeh na igrišču pravzaprav morali 
zmagati, a so žal v prvem polčasu ze­
lo slabo igrali: predramili so se le 
sredi drugega dela igre, ko so nadok­
nadili kar 15 točk zaostanka in celo 
izenačili izid v 37. minuti (60:60). Ta­
krat pa je stopil na sceno sodnik (s

Okrnjeni Devinčani povsem zadovoljili
Kristina Gabrovec in Elena Verč že v dobri lormi - Ekipno naši peti

•01MV. 8*®?

Okrnjena skirolkarska ekipa (od­
sotni so bili predvsem starejši tek­
movalci) se je na prvem tekmova­
nju za državno prvenstvo v Me- 
strah dobro odrezala.

Kristina Gabrovec in Elena Verč 
sta takoj pokazali, da bosta glavni 
a voritinji za državni naslov in < ? 

Rosanna Gabrovec jima je takoj za 
petama.

Mitja Pernarčič, ki se je v nede­
ljo uvrstil na tretje mesto, bo tudi 
med protagonisti tega prvenstva. 
Razveseljivo je seveda tudi deveto 
mesto najmlajšega Devinčana An­
dreja.

Tudi ostali so se dobro hvrstili. 
Dorina Terčon je med damami za­
sedla 7. mesto, medtem ko so član 
Pavel Antonič, starejši pionir Elio 
tori in mlajši pionir Ervin lori 
pristali na 11. mestu.

Ekipno je bil Smučarski klub De­
vin peti. Vsem našim atletom se je 
poznalo, da še niso fizično dobro 
pripravljeni. Pred nami sta v prvem 
delu sezone še dve pomembni tek­
movanji, in sicer mednarodno tek- 
tnovanje za 5. »Trofejo Grmada*,Al i 64$#

. PREGLED 2. AMATERSKE LIGE| 3. ITALIJANSKA, LIGA j

Poraz Tržačanov
Izgubili so v gosteh proti Rhodenseju • Gregorič 
odlično opravil svojo nalogo in dosegel lep zadetek

Rhodense — Triestlna 3:2
(2:1)

RHODENSE: Sartorel, Giorgi (75. 
min. Cassaghi), Diligenti, Spigariol 
(83. min. Uzzardi), Maccoppi, Cam 
pidonico, Di Stefano, Borsani, Fia- 
sebi, Grosselli, Garavaglia. 
i TRIEŠTINA: Nardini, Costantini. 
Schiraldi, Leonarduzzi, Mascheroni, 
Marozzi, De Kalco (42. min. Grego­
rič). Mitri, Memmo (60. min. Doto), 
Zanini, Ascagni.

SODNIK: Damiani iz Ascoli Pi­
čena.

STRELCI: v 10 min. Borsani. v 
15. min. Grosselli v 20. min. De 
Kalco (11 metrovka), v 72. min. 
Gregorič, v 85. min. Di Stefano.

Trieština je tudi tokrat dokazala, 
da je zmožna kateregakoli rezultata. 
Po zmagi z Modeno, ki je bila tre­
tja na lestvici, je v nedeljo dožive 
la poraz z Rhodensejem, ki se bo 
ri za obstanek. Trieština je v tej 
tekmi pokazala, da je boljša od do 
(načinov, toda le ti, ki so nujno po 
trebovali zmago, da bi lahko še u- 
pa) j v obstanek, so igrali zelo po­
žrtvovalno in nekaj minut pred kon­
cem dosegli zmagoviti zadetek.

Tekma se je za Tržačane začela 
zelo slabo, saj je domače moštvo 
že v 15. min. vodilo z 2.0. Tržačani 
pa so strnili svoje vrste in najprej 
znižali rezultat z enajstmetrovko 
De Falca Ta se je pred koncem 
polčasa poškodovat, namesto njega 

je stopil na igrišče Gregorič,

ki je tokrat igral odlično in bil 
'skupno z Ascanijem pravi trn v 
peti obrambe domačinov. Trieština- 
je v drugem polčasu igrala zelo na­
padalno in dosegla izenačenje v 72. 
min. ravno po zaslugi Gregoriča, 
.i je dosegel zelo spektakularen 

zadetek. To je prvi gol Gregoriča 
v C-l ligi in prepričani smo, da ne 
bo zadnji... Trieština je skušala v 
zadnjem delu tekme izboriti zma­
go, toda pet minut pred koncem sre­
čanja je igralcem Rhodenseja uspe­
lo še enkrat zatresti mrežo, tokrat 
nekoliko nezanesljivega Nardini ja.

IZrDI 32 KOLA
Empoli - Sanremese l:l
Vicenza - Atalanta 2:2
Mantova - Forli 1:0
Medena - Fano 3:0
Monza - Alessandria 1:1
Parma - Padova 0:1
Rhodense - Trieština 3:2
S. Angelo Piacenza 0:0
Treviso - Trento 0:0

LESTVICA
Atalanta 47; Monza 45; Medena

44; Vicenza 42; Trieština, Padova 
38; Trento 31; Piacenza, Trfeviso, 
Fano 29; Forli, Parma 28; Mantova 
27; Empoli, Sanremese. Rhodense 
26; Allessandria 25: S Angelo 18.

PRIHODNJE KOLO (23.5.)
Alessandria - Vicenza, Atalanta 

Mantova, Fano - S, Angelo. Forli - 
Empoli, Padova - Rhodense, Pia­
cenza - Treviso, Sanremese - Me­
dena, Trento - Parma, Trieština ■ 
Monza.

n*?

Kras: od bojazni pred izpadom 
do osvojitve končnega 9. mesta

Kras je prvenstvo 2. AL končal 
z 31 (očkami n% 8.' mestu lestvice 
(lani je til 's 27 točkami 10.).

V prvem delu prvenstva je Kras 
zbral 15 točk (5 zmag, 5 remijev, 
5 porazov). V drugem delu prven­
stva j«, na. domačiji. tleli premagal 
CGS, Čampi Ulisi in Opicino, remi­
ziral proti Olimpii in Stocku, izgu­
bi] pa proti Zaulam, Domin in Op. 
SupercalTč (to tekmo so sicer igra­
li v Beglianu zaradi izključitve re 
penskega pravokotnika); Doma je 
torej Kras zbral 8 točk; dal 13. pre­
jel pa 11 golov. V gosteh je osvojil 
vse tri derbije: premagal je namreč 
Primorje, Zarjo in Breg. Remizi­
ral je proti Roianeseju in Campa- 
nelam, izgubil pa 'proti S. Marcu in 
Libertasu. Osvojil je torej 8 točk; 
dal 7, prejel prav tako 7 golov. V 
drugem delu prvenstva je torej Kras 
zbral 16 točk; dal 20, prejel pa 18 
golov.

V 15 nastopih pred domačo publi 
ko je tako Kras. zbral 18 točk (7 
zmag, 4 remiji, 4 porazi), dal kar 
34, prejel pa 21 golov. V gosjeli pa 
je osvojil 13 točk (4 zmage. 5 remi­
jev, 6 porazov); dal 15, prejel pa 
23 golov.

Končni obračun v tem prvenstvu 
je torej: 31 točk (11 zmag, 9 remi­
jev, 10 porazov), 49 danih, 44 pre­
jetih golov.

Prvenstvo Krasa je potekalo v 
treh delih: dober začetek, katastro­
falen de) od 13. do - 7< povratnegapa je stopi J rja

lliniiiiMiiMiiiiHiinniiiiiiMiiniiniiiiiiiiimiiiiniiMniiiiiiiiHliilimilillltiiMlliiimiimiiiitiiHiiianiMHiiiiiMiMilliMiMtmiHMiinHiiniiiniMiiliMiiiiiiiiiiiiMMiiiin

ODBOJKA MEDNARODNI TURNIR V ZAGREBU

LR Kitajski «Trofeja Jugoslavije»
ZAGREB — O končnem zmago­

valcu letošnjega mednarodnega od­
bojkarskega turnirja za »Trofejo Ju 
goslavije* je odločalo srečanje med 
Jugoslavijo in Kitajsko.

Povsem zasluženo so slavili Ki­
tajci, ki so premagali domačine sa 
mo po treh setih igre. To je bil 
obenem tudi prvi uspeh Kitajcev na 
tem turnirju v Jugoslaviji sploh.

Letos je bila sicer konkurenca ne­
koliko slabša. Poleg domačinov in 
končnih zmagovalev sta nastopili še 
reprezentanci Madžarske (močno po­
mlajena in le bleda senca nekdanje 
ekipe Buzeka in tovarišev) ter SZ, 
katero je zastopala selekcija Ukra 
jine Poleg tetra da so bili Jugoslo 
vani slabo pripravljeni za nastope 
na tako zahtevnem turnirju (imeli 
so le 12 treningov), se je v prvem 
setu poškodoval še najboljši tol; 
kač Trifunovič , in gostje so imeli 
precej olajšano pot do končne zma­

ge. Med vsemi tremi zastopniki pa 
bodo Kitajci edini nastopili na le­
tošnjem SP v Argentini. Vsekakor 
pa so Jugoslovani v prvih dveh 
nastopih igrali dobro.

Reprezentanca Kitajske je poka­
zala odlično igro in to predvsem v 
napadu z izredno duhovitimi in hi­
trimi akcijami. Nekoliko slabši so 
še v sprejemu in v obrambi, toda 
do SP se bo dalo še marsikaj po­
praviti, tako da na Kitajce bo po­
trebno resno računati, saj imajo ne­
verjetno široko bazo izbire igral­
cev, glede na to da je odbojka pri 
njih tretji nacionalni šport za na 
miznim tenisom, košarko, toda po 
številu enakovreden nogometu.

IZIDI
LR Kitajska - SZ 3:0; Jugoslavija
Madžarska 3:1; LR Kitajska 

Madžarska 3:2; Jugoslavija - SZ 
3:0; LR Kitajska Jugoslavija 3:0; 
SZ - Madžarska 3:0.

KONČNI VRSTNI RED 
1. LR Kitajska 6; 2. Jugoslavija 

4; 3. SZ 2; 4. Madžarska.
G. FURLANIČ

Koprčankam 
ni uspel podvig

SISAK — V sklepnem srečanju 
za napredovanje v 1. žensko jugoslo­
vansko zvezno ligo sta se v Sisku 
srečala zmagovalca 2. ZL zahod — 
Koper in sever — Željezničar Osijek.

Ekipa izredno izenačenih Osije- 
čank je zmagala dokaj prepričljivo 
samo po 44 minutah igre s 3:0 (8, 
3, 2), Že sam izid v nizih kaže, da 
Koprčanke niso igrale tako kot meti 
prvenstvom in s tem sta v 1. ligi 
še naprej Branik iz Maribora ter 
Fužinar z Raven na Koroškem.

kola, ko je- v 10 tekmah zbral- le 
tri točke, nato pa odličen konec 
prvenstva. V začetku je igral po 
pričakovanju in je bil vedno na 
sredini lestvice, nato pa je zašel v 
hudo krizo, ki se je stopnjevala iz 
nedelje v nedeljo in dosegla svoj vi­
šek, 'ko je Kras v 3. povratnem ko­
lu izgubil proti Domiu, V tej tekmi 
so bili izključeni kar štirje nogo­
metaši, poleg tega je disciplinska 
komisija še zaradi nešportnega ob­
našanja občinstva prepovedala igra­
ti v Repnu za eno kolo. Za name 
ček pa je še trener M inzutto dal 
ostavko. Kazalo je da za Kras res 
ne bo rešitve. Vendar novi trener 
Vinko Hafner je v nekaj nedeljah 
dal nogometašem -novega zanosa in 
po nepričakovani zmagi v derbiju s 
Primorjem so nogometaši Krasa i- 
grali kot prerojeni, saj so v zadnjih 
osmih tekmah prvenstva zbrali kar 
14 točk. Tako se niso samo rešili 
pred izpadom, končali so prvenstvo 
celo na dobrem 9. mestu.

V povratnem delu prvenstva je i- 
mel Kras na razpolago pet 11 me- 
trovk. Eno je zastreljal Terčon 
(Op. Supercaffe), eno pa Villalta 
(Čampi Klisi). Villalta pa je bil u- 
spešen proti CGS, Zarji in Campa- 
nellarn. V prvem delu prvenstva se 
je Kras okoristil kar s tremi avto­
goli, v povratnem delu pa je ostal 
brez podobnih »daril*. V drugem 
delu prvenstva pa smo zabeležili 
pet izključitev: in sicer kot smo že 
omenili štiri proti Domiu, (Terčon, 
Vascotto, Papandrea in Olivo). O- 
livo je predčasno končajo tudi tek­
mo proti Zaulam.

Krasov dres je v teku prvenstva 
obleklo 24 nogometašev, od kate­
rih pa nobeden ni igral vseh 30 
tekem.

28 odigranih tekem: Olivo (4); 27: 
Škabar (2), 26: 'Villalta (G); 25: 
Sugan, Lanza (2); 24: Štoka, L. Mi­
lič (4); 23: Puntar (1); 22: Pau 
lin, Terčon (6), Ferfolja (12): 20: 
Guglia (3); 19: Blazina (3); 18: Va­
scotto; 12: R. Purič; H: M. Milič 
(2); 9: Salice; 5: Paciullo; 3: Verdi 
Papandiea, D. Purič; 1: Tavčar, 
D, Škabar, Pascutti.

BRUNO RUPEL 
(Nadaljevanje sledi)

V ORGANIZACIJI ZSŠDI

Predavanje 
I. Furlaniča

V nadaljevanju strokovnih preda­
vanj za naše trenerje in strokovne 
delavce, ki jih je pripravilo ZSŠ 
DI, je bilo v petek zvečer v Gre: 
gorčičevi dvorani v Trstu predava­
nje Ivana Furlaniča na temo: 
Splošna telesna priprava teh razvi­
janje moči, hitrosti, koordinacije,

preciznosti, gibljivosti in vzdržlji­
vosti'

Predavatelj je najprej orisal splo­
šen razvoj glede treniranja, poleg 
tega pa poudaril, da je dobra te­
lesna priprava vsakega športnika 
osnova za njegovo uspešnost pri raz­
nih športnih panogah, na kateri se 
potem gradi tehnična in taktična 
nadgradnja.

Pri razvijanju osnovnih psihofi­
zičnih sposobnosti pa se da pri ne­
katerih veliko narediti tudi v po­
znejši dobi (moč. vzdržljivost), pri 
drugih pa izredno malo, kot so hi­
trost in koordinacija. To pa je pri 
naših specifičnih razmerah še toli­
ko bolj važno, ker so naši mladi 
in najmlajši glede telesnih sposob­
nosti poprečni, da ne rečemo slabi.

Odziv poslušalcev je bil tokrat 
izredno slab.

TENIS
Higueras zmagovalec

HAMBURG — Španec Jose’ Hi­
gueras je osvojil mednarodno teni­
ško prvenstvo ZRN. V finalu je pre­
magal Avstralca McNamaro s 6:4. 
7:6, 6:7, 3:6, 7:6.

Evertova zopet uspešna
LUGANO —Na mednarodnem teni­

škem turnirju v Luganu je zmagala 
Američanka Chris Evei't Lloyd. V 
finalu je premagala Madžarko Te- 
mesvarijevo s 6:3. 6:0.

ki bo 30. maja v Mavhinjah, ter 
nedeljo pozneje v Bassanu, kjer bo 
na sporedu drugo tekmovanje za 
državne naslove.

Prav gotovo bodo takrat naši a- 
tjleti že dobro telesno , pripravljeni, 
predvsem pa bodo takraj že nasto­
pali, s celotno ekip!), (š. F.)

NOGOMET

JUGOSLOVANSKI POKAL

Prvi finale v Zagrebu 
brez zmagovalca

ZAGREB — Prva tekma za jugo­
slovanski nogometni pokal ni prine­
sla nobene odločitve. Prvi dvoboj 
med novim in lanskim državnim pr­
vakom — Dinamom iz Zagreba in 
Crveno zvezdo iz Beograda se je 
končal z 2:2.

Po tem prvem obračunu je sicer 
izid nekoliko bolj ugoden za Beograj­
čane, ki so prijetno presenetili, a 
ne glede na to, da se bo igralo v go­
steh, bodo žagrebčsj,Hr,yIeliko bolj ne­
varni. V -povratnem srečanju (24. 
t.m.) bodo namreč verjetno nastopili 

; ^ najboljšo postaj, to so
jih tokrat hudo pestile postodbe.

Sam začetek je bil v znamenju 
nogometašev Crvene zvezde, ki so 
terensko premoč realizirali z golom 
šestiča že po 15. minutah igre. V 
drugem polčasu sc je igra še bolj 
razživela, čeprav sta obe moštvi 
končali tekmo oslabljeni. Izenačil 
je poškodovani Mustedanagič. Sa­
mo deset minut kasneje ih sicer v 
59. je Dinamo povedel š Čerinom, 
končni izid pa je postavil kapetan 
Crvene zvezde Petrovič 6. minut 
pred koncem iz Umetrovke. Sreča­
nje v Maksimiru si je ogledalo pre­
ko 50 tisoč gledalcev.

,22 Jugoslovanov 
za SP v Španiji

Včeraj so se pričele v Novem Sa 
du sklepne priprave jugoslovanskih 
nogometašev za nastop na »mundia- 
lu* v Španiji.

Zvezni selektor Miljan Miljanič je 
poklical naslednje igralce: Panteli- 
ča, Svilarja, Pudurja, Zajeca, Živ- 
koviča, Krmpotiča, Zo. Vujoviča. 
Hrstiča. Jovanoviča, Stojkoviča. Je- 
rolimova. Gudelja. Petroviča, šljiva, 
Jerkoviča. Šurjaka. Šestiča. Zl. Vu­
joviča, Sušiča, Halilliodžiča, Pašiča 
in De veri ča.

2. ITALIJANSKA LIGA

Na vrhu lestvice 
dokaj zapleteno

V 34. kolu italijanskega drugoli- 
gaškega prvenstva so vodeča mo 
štva remizirala. Sampdoria in Vero­
na. v medsebojnem srečanju. Piša 
pa na težkem gostovanju v Brescii. 
Š temi rezultati sta se najbolj oko­

ristila Bari in Varese. Bari je v Ri­
mu premagal Lazio in ima sedaj 
Ip točko zaostanka za vodečimi. Va­
rese pa ima po zmagi nad Leccejem 
možnost, da se priključi vodečim 
moštvom, saj je odigral tekmo 

manj.
IZIDI 34. KOLA 

Brescia - Piša 0:0
Catania - Spal 1:1
Foggia - Cavese 0:0
Lariov Bari 0:1
Pescara - Perugia 0:2
Pistciese - Cremonese 0:0
Rimini - Regglana 1:1
Sambenedettese - Palermo 0:0 
Sampdoria - Verona 0:0
Varese - Lecce 2:0

IZIDI 26. ZADNJEGA KOLA
85:78
66:70
91:67
83:94
85:81

72:69
86:123

Bor - Scoglietto 
Polet - Ferrovviario 
SGT - Kontovel 
GMT - Barcolana 
Časa del Frigo - Inter 
Zamboni & Scheriani - 

Stella Azzurra 
CUS - Don Bosco

ZAOSTALA TEKMA 
SGT - Don Bosco 85:65

KONČNA LESTVICA 
Scogietto 42; Ferrovviario 40; Bar­

colana 36; Zamboni & Scheriani 34; 
Don Bosco 32; Ginnastica Trieština 
30; BOR in Stella Azzurra 28; Grandi 
Motori Trst 26: Časa del Frigo 22; 
KONTOVEL 20; POLET 16; Inter Mi­
lje 10: CUS Trst 0.

Scoglietto napreduje v D ligo. V pr­
vo divizijo nazadujejo Kontovel, Po­
let, Inter Milje In CUS Trst.

JUTRI V POKALU UEFA

Povratna finalna tekma 
Hamburger - Gdtcborg

Tudi v tem tednu bo mednarodni 
nogometni spored dokaj pester.

V središču pozornosti pa bo seve­
da jutrišnje povratno finalno sre­
čanje za pokal UEFA v Hamburgu 
med domačim moštvom Hamburger­
ja in švedsko ekipo Gdteborga.

V prvi tekmi so zmagali Švedi z 
1 proti 0.

Že danes pa bo v okviru priprav 
na SP čilska reprezentanca igrala 
proti Romuniji.

Jutri bosta zanimivi prijateljski 
tekmi Brazilija - Švica ih Avstrija - 
Danska, v petek pa bo Čile igral 
proti Irski.
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LESTVICA
Piša, Verona, Sampdoria 42; Ba­

ri 41; Varese 40; Palermo 39; Pe­
rugia 37; Lazio 35: Sambenedettese, 
Cavese, Catania 34; Pistoiese 33: 
Lecce 32; Reggiana 31; Foggia, 
Brescia 30; Cremonese, Rimini 29; 
Spal 28; Pescara 16.

Varese in Perugia imata tekmo 
manj.
iilMHin umViVii im, II n n n mi 11 )i 111111 i'i 111M ll (liiiiiii ni i

M" ", - ri-VfVV.A-.,

$D Mladina — 
smučarski odsek

obvešča člane, ki so se udeležili 
sklepnega večera, da lahko naba­
vijo slike nagrajevanja v Križu 
pri »Foto ’80».

• « O

Jadralni klub Čupa
priredi tečaje optimistov od 19. 6. 
do 26. 6.; prvi tečaj »surfov* od 
19. 6. do 26. 6. in drugi tečaj od 
27. 6. do 4. 7. 1982. Cena 15.000 
lir. Prvi tečaj na potovalni ja­
drnici do Kornatov od 12. 6. do 
19. 6.; drugi tečaj od 19. 6. do 
26. G. 1982. Prijave in informacije 
na ZSŠDI, Ul. sv. Frančiška 20/IL, 
tel. 76-73-04.
-v
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Se eno priznanje 
za Stefana Guliča
*::,v

Mladi Kontovelov košarkar Štefan 
Gulič gotovo sodj med naše naj­
boljše in najbolj perspektivne igral­
ce sploh.

Prejšnje dni so Guliča vključili v 
mladinsko reprezentanco Furlanije 
- Julijske krajine - Tridentiske, ki 
je nastopila na izločilnem turnirju 
v Catanii na Siciliji. Kontovelov ko­
šarkar je bil eden najboljših’ v tej 
selekciji in krepko,, pripomogel', da

je leta premagala reprezentanci 
Lucanie - Kalabrije in Emilie Ko- 
magne. Gulič pa je bil drugi naj­
boljši strelec turnirja. Reprezentan­
ca Furlanije - Julijske krajine - 
Tridentinske si je tako priborila 
mesto v finalnem turnirju, ki bo v 
Lignanu (datum še ni določen).
1 O' nastopu našega mladega ko­
šarkarja se je laskavo izrazil tudi 
trener Marini.

Štefan Guljč je rojen 24. marca 
1966. Košarko je začel igrati že kot 
zelo mlad pri Kontovelu. Za to dru­
štvo pa nastopa še sedaj, čepniv je 
Gulič sorazmerno še zelo mlad, pa 
je s Kontovelom nastopal tudi v 
promocijskem prvenstvu.

Vključitev v reprezentanco Fur­
lanije - Julijske krajine - Tridentin­
ske ni samo za Guliča in za Konto­
vel, temveč za vso našo košarko in 
zamejski šport sploh veliko prizna­
nje.

TURNIR V FIRENCAH

Prepričljiva zmaja 
Vitasa Gcrulaitisa

FIRENCE — Sklepno srečanje 
teniškega turnirja v glavnem me­
stu Toskane se je končalo z zmago 
Američana Gerulaitisa, ki je trenut­
no na 9. mestu svetovne lestvice. 
Gerulaitis je premagal Šveda Si- 
monssona s 4:6, 6:3, 6:1. Italijan­
ska dvojica Berfolucci - Panatta pa 
je premagala brata Tonnyja in 
Sammyja Giammalvo s 7:6, 6:1.

IZREDNA MAJSKA PRODAJA OD 8. DO 31. 5. 82

omr*
Ofwr*»
CONCESSIONAP.IA AUTO RICAMBI 
VENDITA ASSISTfcNZA TRIESTE 

mum/* 34147 triesto vin caboto 22 
mk r/d Tel. Uff. 820484 Off.823085 Mag.823415

CARVAT s. P. a.
Ulica Caboto 22

uradi tel. 820484 — meh. delavnica tel. 823085 —
skladišče tel. 823415
Razstavni prostor v Ul. Raffineria 7/c

CARVAT nudi vsem svojim klientom, ki v tem roku kupijo 
nov avtomobil alfa romeo; stanovanje v najem za 1 teden 
pri mor|u ali v hribih za 2 ali 3 osebe, ali jadralno desko, 
ali enoletno zavarovanje RC, ali 200 litrov bencina.
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KOLESARSTVO PO ZADNJIH ETAPAH «GIRA»

Bernard Hinault v veliki formi
Francoz je v nedeljski etapi na kronometer zadal nasprotnikom 
znatne zaostanke - V včerajšnji etapi je zmagal Švicar Freuler

RIM — Francoz Bernard Hinault 
ima do sedaj «giro* v pesti. Hinault 
vozi zelo odločno in hkrati pamet­
no ter ni treba še enkrat ponavlja­
ti- da je glavni favorit za končno 
zmago. To je dokazal tudi na ne­
deljski etapi na kronometer, ko je 
v svojem slogu zadal vsem nasprot­
nikom velike zaostanke. Delno sta 
se rešila samo Šved Prim. ki je 
resnično presenetil in Italijan Mo- 
ser. ki je trenutno v zelo dobri 
[ormi, najbrž v najboljši v zadnjih 
letih. V nedeljo pa je razočaral 
Saronni. ki zaostaja sedaj za roza 
htajico že več kot minuto.

Saronni je imel včeraj priložnost, 
da nekoliko ublaži svoj zaostanek. 
Etapa od Assisija do Rima je bila 
namreč ravninska, brez večjih ne­
varnosti in vzponov, tako da so 
lahko kolesarji nekoliko počivali. 
Rači. ati je bilo na podvig Saron- 
nija in vse je kazalo, da bo tako. 
*aj je italijanski kolesar poslal v 
Ospredje vso ekipo, ki je diktirala 
tempo. Saronniju pa je očitno zmanj­
kalo moči in tako je moral zmago 
prepustiti Švicarju Freulerju, ki si 
je zagotovil tudi 30 sekund odbitka, 
medtem ko Saronnija ni niti med pr­
vimi desetimi. Skratka, včerajšnja 
četrta etapa ni bila v ničemer raz­
burljiva, ker so možni zmagovalci 
«gira» tesno nadzorovali dirko. Naj­
brž pa bo drugačna pesem že od 
danes, ko se kolesarska karavana 
seli na jug, kjer je te dni izredno 
vroče. In prav vročina bi znala vpli­
vati na potek dirke.

Vrstni red dirke na kronometer
1. Hinault (Fr.) s časom 47’25” in 

p.h. 46,818 km na uro
2. Prim. (Švp.) po 11"
3. Moser (It.) 39"
4. Contini (It.) 1’7”
5. Saronni (It.) 1’10”
6. Van Impe (Bel.) 1’45”
7. Beccia (It.) 1’54”
8. Wilson (Avstra.) 1'57”
8. Dill Bundi (Švi.) 1’58”

10. Lang (Pol.) 2'07”
ftlllUllllllllltllMIIIIIIIIMIHIIIIflfllttltllflllllttlllllltin Lucinico — Vesna 2:1 (0:0)

LUCINIOO: Sonson, Sussi, Zotto, 
Marongu, Kodermac, Bartussi, Lui- 
sa (10. min. d.p. Favero), Negro, 
Modula, Pussi. Trpin.

VESNA: Bubnich, Acquavita, Pe 
resutti, Somma, Pribac, Zucca, Bru­
no, Pipan, F. Candotti (v 60. min. 
R. Candotti), Basiaco (70. min 
Sedmak). Sodomaco.

STRELCI: v 10. min. d.d. Trpin, 
v 30. min. Pipan iz 11-metrovke, v 
45. min. Favero.

Vesni ni uspelo osvojiti točke 
proti močni ekipi iz Ločnika. Toč­
ka bi ji predčasno zagotovila ob 
stanek v ligi, Križani se bodo mo­
rali sedaj močno potruditi v zad 
nji tekmi in osvojiti tisto, kar ji je 
tokrat za las ušlo.

Nedeljska tekma ni bila lepa.
HlllliiiKiMmimiMiMiiiiiHIMlIffHIMMIfinmtlinmtltttlllllMIIIIIIHIUttHIIHHHIIIIHIIIIimillllMnillHIMlU*

Ascoll - Bologna 
Cagliarl - Fiorentina 
Catanzaro - Juventus 
Cesena - Milan 
Inter - Avellino 
Napoll - Genoa 
Torino - Como 
Udlnese - Roma 
Brescia - Piša 
Lazio - Bari 
Sampdoria - Verona 
LR Vicenza - Atalanta 
Teramo - Mestre 

KVOTE:
13 — 13.301.400 lir 
12 — 458.900 lir

1
X
2
2
1

X
X
2

X
2

X
X
X

Vrstni red 4. etape 
(Assisi - Rim, 163 km)

1. Freuler (švi.) s časom 4.18’45” 
in p.h. 39,188 kmh

2. Kehl (ZRN) isti čas
3. Berto (It.)
4. Dejonckere (Bel.)
5. Rosola (It.)
6. Goossens (Bel.)
7. Moser (It.)
8. Gavazzi (It.)
9. Favero (It.)

10. Chinetti (It.)
Skupna lestvica

1. “•
2.

Hinault (Fr.) 10 ur 41’41”
Prim (Šve.) po 26”
Moser (It.) 39”
Saronni (It.) 1’08”
Contini (It.) 1’33”
Wilson (Avstra.) 1’56”
Fignon (Fr.) l’S7”
Beccia (It.) 2’05”
Van Impe (Bel.) 2’31”
Lang (Pol.) 2’36”

ATLETIKA
MITING V BOCNU

Sovjetinjc najboljše
BOČEN — V Bocnu je bil 26. med­

narodni ženski atletski miting z do­
bro mednarodno zasedbo. Nastopile 
so tudi tri tekmovalke iz Slovenije. 
Najboljša je bila Goričanka Luciana 
Vinazza, ki je skočila 5,91 m v dalji­

no in osvojila tretje mesto. Seliškar- 
jeva je bila 4. v teku na 200 m. 
(25’T3) ter peta na 400 m (56”57). 
Mlada metalka krogle Petavsova pa 
je bila z metom 12,86 m peta.

Najuspešnejše so bile Sovjetinje 
Lisovska, ki je vrgla disk 63,44 m, 
Isajeva pa kroglo 17,85 m daleč. 
Zmagovalke v posameznih disciplinah 

100 m ovire: Parmiggiani (It.) 
14”29; 100 m: Senglaud (Švi.) 11”78; 
400 m: Pistrino (It.) 54”83; 800 m: 
Kirjukina (SZ) 2'07”47; 300 m: Mo­
ro (It.) 9'01”53; 1.500 m: Schafer 
(ZRN) 4’31”24; disk: Lisovska (SZ) 
63,44 m; krogla: Isajeva (SZ) 17,85 
m; višina: Passigato (It.) 175 cm; 
kopje: Kondrina (SZ) 59,26 m; 200 m: 
Senglaud (Švi.) 24’'14.

Italijani za SP
RIM — Zvezni selektor italijanske 

nogometne reprezentance Enzo Bear- 
zot je včeraj sklical prvih petnajst 
nogometašev, ki pridejo v poštev 
za prijateljsko tekmo proti Švici 28. 
t.m. Ti igralci bodo šli tudi na 
svetovno prvenstvo v Španijo, poleg 
njih pa še drugih sedem, katere bo 
Bearzot pozval po četrtkovi final­
ni tekmi za italijanski pokal med 
Torinom in Inter .jem. Imena pet­
najsterice so sledeča: Antognoni, F. 
Baresi, Cabrini, Causio, Collovati, 
Conti, Galli, Gentile, Graziani, Mas- 
saro, Rossi, Scirea, Tardelli, Vier- 
chowod in Zoff.

JH OTBOŠKI PRimiTVl 'POZDRAV POMLADI, f SOfBBMJAS

Stotina otrok v boju za točke
Tekmovanja je organiziral odsek zn telovadbe pri 
ZSSDI - Ob konca maja nastop tudi v Nori Sorici

Kot smo že poročali so prejšnjo 
soboto v Sovodnjah uspešno pripra­
vili otroško prireditev «Pozdrav po­
mladi*, ki jo je organizirala sek­
cija za otroško telovadbo pri ZSŠDI 
ob sodelovanju sovodenjskih šport­
nikov. Na in ob nogometnem igri­
šču se je namreč zbralo preko sto 
otrok, predstavnikov društev Briški 
grič iz števerjana. Naš prapor iz 
Pevme, Doma iz Gorice. Sovodenj 
in Iskre iz Ronk. Tekmovanj v atlet­
skem mnogoboju so se udeležili tu­
di otroci društva Partizan iz Nove 
Gorice in Bilj.

Ob lepem spomladanskem vreme­
nu je prireditev v celoti uspela, saj 
je potrdila pravilno pot priredite­
ljev, ki so izbrali take pobude, da 
obogatijo že itak zanimive vaje za 
otroško telovadbo, ki se odvijajo v 
posameznih društvih.

Kar zadeva tekmovanja, naj po­
vemo, da so bila le ta razdeljena v 
3 skupine. V prvi so tekmovali o- 
troci iz vrtcev, v drugi učenci 1. 
in 2. razredov osnovnih šol v tretji 
pa učenci zadnjih treh razredov.

Izidi tekmovanj so naslednji:
1. IN 2. RAZRED OŠ 

DEČKI
1. D. PERŠOLJA (Sovodnje) 29,1; 

2. M. MARASSI (Dom) 25,9; 3. A. 
PAVŠIČ (Dom) 22,9; 4. M. KORE- 
člč (Dom) in E. ZAVADLAV 
(Doni): 6. S. ŠKARABOT (Dom); 
7. I. CESCUTTI (Sovodnje), 8. S. 
Primožič (Doffl), 9. G. Kovic (So-
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NOGOMET V PRVI AMATERSKI LIGI

Vesna je nerodno zapravila točko
Križani bode igrali v zadnjem kolu pred domačim ob­
činstvom in bi si morali zagotoviti obstanek v ligi

ATLETIKA NA TROBOJU ŠZ BOR

PRVIČ TUDI DEVINČANI
Dekleta uspešnejša od fantov • Vidnejše rezul­
tate so dosegli Sedmak, Kalieva in Pavletičeva

Od začetka atletske sezone sta mi­
nila že skoraj dva meseca, vendar 
še ni bilo nobenega tekmovanja za 
kategorije dečkov (letniki 19 <0-71) 
in deklic (letniki 1969-70). Vzrokov 
ta to je bilo več, med temi še 
nejasna nova pravila in nesporazumi 
o pristojnosti v lokalnem odboru 
ElDAL. Mladi atleti so torej imeli 
možnost tekmovati le na šolskih 
tekmovanjih in na mladinskih igrah. 
Prav zaradi tega je Bor organizi- 
tal v petek na Kolonji tekmovanje 
v troboju (hitri tek, met krogle, skok 
v daljino) za dečke in deklice slo- 
Vpnskih društev. Na tem tekmova­
nju so prvič nastopili tudi atleti 
novoustanovljene atletske sekcije 
Devin.

Najvidnejše rezultate so dosegle 
deklice, medtem ko pri dečkih ni 
bilo boljših dosežkov. Zmagovalka 
teoboja je bila Tanja Kalc. Zmago 
s> je zaslužila, saj je v teku na 60 
m in v daljini dosegla zelo dobre re 
taltate (tudi v deželnem merilu). V 
sprintu je bilo doseženih precej do­
brih časov, medtem ko je v krogli 
je Poljanka Pavletič dosegla bolj­
ši izid.

Manj uspeha je bilo pri dečkih. 
Pohvalo zasluži Igor Sedmak, ki je 
s tremi boljšimi rezultati osvojil 
Prvo mesto. V teku na 80 m je s 
časom 11”1 izboljšal društveni re- 
bcird. Presenetil pa je v daljini, 
sjer mu je kljub pomanjkljivi tehni 
si uspel odličen skok.

Tekmovanje je zadovoljilo tako za 
tadi števila nastopajočih; kot za- 
tadi kakovosti doseženih rezultatov

IZIDI
DEKLICE 

(1970-71 in mlajše)
1. Tanja Kalc (Bor 8”6, 5,36 m, 

4.34 m) 1084; 2. Poljanka Pavletič 
J Bor 9”2, 6,77 m. 3,91 m) 1068 ; 3. 
vera Kermec (Bor 9”3, 4,05 m, 3,87 
te) 745; 4. Carmen Natural (Bor 
®’ 5, 5,62 m. 3,70 m) 704 ; 5. Jana 
Mijot (Bor 9”5, 5,05 m, 3,59 m) 
®83; 6. Mariza Viller (Adria 9”3, 
4.90 m, 3,06 m) 442 ; 7. Lara Milano 
fAdria 9”5, 3,80 m, 3.15 m) 417: 
*■ Sara Bensi (Bor 10”5, 4,36 m. 
8,07 m) 3; 9. Vesna Kranjec (Adria 
J4’’0, 3.86 m, n.u.) 2; 10. Monika 
Sancin (Adria 14”1. 2.53 m, n.u.) 2.

DEČKI
(1969-70 in mlajši)

1. Igor Sedmak (Bor 11”1, 7.13 m, 
4.55 m) 918; 2. Danijel Jakomin 
(Adria 12 ”2, 4,87 m, 3,70 m) 152; 
8- David Zidarič (Devin 12”3, 6,60

m, 3,38 m) 129; 4. Kristjan Zidarič 
(Devjn 12”5, 6,32 m. 3,47 m) 125; 
5. Jaro Kozlovič (Bor 12”4, 5,32 m, 
3,38 m), 92; 6. Mauro Franza (De­
vin 12”7, 5.67 m, 3,31 m) 3; 7. Da­
vid Milano (Adria 13”1, 3.81 m. 3.40 
m) 3; 8. Štefan Jakomin (Adria 
13’’4, 3.34 m. 3.38 m) 3; 9. Sandi 
Škrk (Devin 12”9, 5.08 m, n.u.) 2; 
10. Štefan Gec (Adria UTI, 3,23 m,
n. u.) 2.

številke pomenijo najprej tek (de­
klice 60 m, dečki 80 m), met kro­
gle (deklice 3 kg, dečki 4 kg), skok 
v daljino in skupni seštevek točk.

C. D.

Delovanja ZSŠDI
ZSŠDI
Danes se sestane v Gorici teri­

torialni odbor ZSŠDI za Goriško. 
Seja bo na sedežu ZSŠDI v Ulici 
Malta 2 s pričetkom ob 20.30.

predvsem zaradi velike toplote, ki 
je igralce zelo utrudila. Plavi so 
se kot vedno borili za vsako žogo 
in uspešno zaustavili vse akcije do 
mačinov, ki niso nikoli ogrožali 
Bubnichevih vrat. Prav ta taktika 
pa je Križane drago stala v nada­
ljevanju. Večini igralcev je v dru­
gem polčasu popolnoma zmanjkalo 
moči, tako da niso dali ekipi tiste­
ga doprinosa, ki bi omogočil Ves­
ni obdržati remi do konca.

Domačini so že v 10. minuti po­
vedli po zaslugi Trpina, ki je iz­
koristil nespoFiztim med branilci 
Vesne in brez težav premagal Bub 
nicha. Te^aj„ se je Vesna požrtvo 
valno podala v napad in s Pipanom 
zadela prečko. Kmalu za tem je 
sodnik dosodil pravično 11 metrov 
ko v korist gostov, ki .jo je prav 
Pipan hladnokrvno izvedel in ize­
načil. Z osvojenim remijem pa se 
Vesna očitno ni zadovoljila, saj ie 
nadaljevala z napadi in tako pusti­
la velike vrzeli v obrambi in gol, 
ki je padel prav v zadnji minuti 
.je kaznoval to obnašan.je. Seda.) 
čaka Vesno še zadn ja tekma na do­
mačem igrišču. Upati .je le. da bo- j 
do igralci zaigrali sproščeno in z 
isto požrtvovalnostjo, ki so jo po­
kazali v končnem delu prvenstva.

(Fabio)

Torviscosa - Portuale 4:0
Costalunga - Is. Turjak 3:2
Ronchi - Fortitudo 2:1
Gradese - Sovrana 1:1
S. Canzian - Sangiorgina 3:2
Muggesana - S. Giovanni

LESTVICA
1:1

Isonzo Turjak 45; Lucinico 42; 
Portuale 32; Costalunga, Sangior- 
gina in Torviscosa 31; Palmanova 
30; Sovrana 27; Fortitudo in S. 
Canzian 26; Vesna 25; Ronchi, Li 
gnano in Gradese 24; S. Giovanni 
in Muggesana 23.

PRIHODNJE KOLO (23.5.)
Lignano - S, ^anzian. Portuale 

Lucinico*, Fortitudo - Torviscosa. 
Vesna - Gradese, Isonzo Tur jak - 
Muggesana, S. Giovanni - Palmano­
va, Sovrana - Ronchi. Sangiorgi- 
na Costalunga. 'B.R.)

vodnje) ih R, Sekulič (N. Gorica), 
II. B. Lutman (štandrež), 12. M. 
Kobal (štandrež), 13. D. Macedo- 
nio (Štandrež), 14. M. Oblak (N. 
Gorica), 15. Martin Drufovka (šte- 
verjan), 16. Marjan Drufovka (Šte- 
verjan). 17. S. škarabot (Dom).

3., 4. IN 5. RAZRED OŠ 
DEČKI

L J- čičigoj in P. Podobnik (N. 
Gorica) 44.1; 3. D. Nikolič (N. Go­
rica) 43,4; 4. B. Blažiča (N. Go­
rica). 5. M. Vranjež (N. Gorica);
6. S. ONESTI (Dom); 7. O. Sta­
nič (N. Gorica) ; 8. A. KUZMIN (So­
vodnje); 9. L. TOMŠIČ (Sovodnje); 
10. R. ČAUDEK (Sovodnje); 11. D. 
PETEJAN (Sovodnje); 12. L.. MI- 
LOCCO (Sovodnje); 13. A. Tomšič 
(Sovodnje); 14. M. Kenda (Dom); 
15. L. Pisk (Sovodnje); 16. E. Pe­
licon (Sovodnie).

1. IN 2. RAZRED OŠ 
DEKLICE

1. T. Frančeškin (Bilje) 29.2; 2.
B. Bučar (Bilje) 22,4; 3. K. FLO- 
REN1N (Sovodnje); 21.1; 4. V. MI- 
LOCCO (Sovodnje); 5. I. Hero (N. 
Gorica); 6. V. CESCUTTI (Sovod­
nje); 7. A. ŠULIGOJ (števerjan); 
8. S. Škabar in T. Pegan (Bilje);
10. N. DEVETK (Sovodnje); 11. I. 
Pegan (Bilje); 12. I. Kuzmin (Bi­
lje); 13. I. PAULIN (Štandrež) in 
K. PETEJAN (Sovodnje); 15. S. Ja- 
pelli (štandrež); 16. M. Velikonja 
(N. Gorica); 17. A. šouc (N. Gori­
ca) in F. Frattiani (štandrež); 19. 
J. Gravner (Pevma); 20. T. Vižin­
tin (Pevma); 21. E. Perla (Dom); 
22. K. Tomšič (Štandrež).

VRTEC
1. C. Todisco (Pevma); 2. E. Pe­

ric (Ronke); 3. M. De Rocco (Pev­
ma); 4. S- Peric (Ronke); 5. I. Di 
Dio (Dom); 6. A. Scarpa (Ronke);
7. T. Toncar (Ronke); 8. I. Pahor 
(Ronke); 9. M. Korečič (Dom); 10.
C. Tomšič (Ronke); 11. F. Cotič 
(Ronke); 12. L. Zanolla (Ronke); 
13. M. Primožič (Dom).

3., 4. IN 5. RAZRED OŠ 
DEKLICE

1- E. Komel (Bilje) 47,5; 2. V. 
TOMŠIČ (Sovodnje) 47; J. M. KRA- 
ŠČEK (Sovodnje) 46,5; 4. J. Kokot 
(N. Gorica); 5. I. PINTAR (Dom); 
6. A. Mrak (N. Gorica); 7. R. MA- 
CEDONIO (štandrež) in M. Mami- 
lovič (N. Gorica); 9. K. Kodermac 
(N. Gorica); 10. T. Rakar (Bilje);
11. M. Vidmar (N. Gorica) i- A. 
Komel (Bilje); 13. M. PAULIN 
(Štandrež); 14. A. KUZMIN (Sovod­
nje); 15. V. Stepančič (Bilje); 16. 
P. Cvijanovič (N. Gorica); 17. B. 
Orel (Bilje); 18. T. Kuzmin (So­
vodnje); 19. T. Butkovič (Sovodnje); 
20. E. Tomšič (Sovodnje); 21. G. 
Stefančič (Bilje); 22. V. Lutman 
(Štandrež); 23. N. čaudek (Sovod-

Otf<$ci, katerih imena so zapisa­
na z velikimi črkami, se bodo 30. 
maja udeležili v Novi Gorici, kot 
zastopstvo ZSŠDI, Partizanskega 
mnogoboja. Tekmovali bodo v Istih

disciplinah, kot v Sovodnjah in si­
cer v sprintu, skoku v daljino, lu- 
čanju žogice, plezanju po vrvi ter 
raznožki čez kozo.

Poleg teh otrok (razdeljeni bodo 
po starosti v 4 skupine) bosta tek­
movali tudi ekipi Doma iz Gorice, 
ki ju sestavljajo otroci nižje sred­
nje šole.

Žensko ekipo bodo sestavljale Mar­
ta Primožič, Vida Mermolja. Laura 
Furlan, Laura Leghissa. Damjana 
češčut ter Serena Zorn. Kar zadeva 
moške ekipe pa so znana le tri i- 
mena. in sicer Mitja Rupel. Marko 
Marassi ter Marjan Vogrič.

TENIS

Amritraj presenetil
Na Japonskem (v mestu Kobe) je 

zmagal Amritraj. ker se je moral 
Mayer odpovedati nadaljnjemu i- 
granju po poškodbi v prvem nizu. 
V ženski konkurenci pa je bila kon­
čna zmagovalka Tracy Austin s 
prepričljivo zmago nad Jordanovo 
s 6:3, 6:1.

Milutinovič v Mehiko?
CIUDAD MEXICO - Jugoslovan 

Bora Milutinovič je dobil ponudbo, 
da bi prevzel mesto zveznega trener­
ja mehiške reprezentance.

Milutinovič še ni dal odgovora, saj 
ima vrsto ponudb v Evropi in Južni 
Ameriki. Ženska D liga: zid Gold Eassla ni zaustavil napada Sloge

.....................................................................

HA ICRlitU DtUŠKCCA DOMA *SIM0H GR[C0R(lt» V G0KH3

Tudi letos turnir Mladinskega centra
Na sporedu bodo tekme v moški in ženski odbojki ter v moški košarici

Med tradicionalne športne prire­
ditve, ki jih slovenska društva or­
ganizirajo v zadnjih letih na Go­
riškem, sodi prav gotovo tudi vsako­
letni turnir, ki ga konec meseca 
maja in v začetku junija prireja Mla­
dinski center iz Gorice na odprtem 
igrišču slovenskega dijaškega do­
ma »Simon Gregorčič*.

Na tem že tradicionalnem turnir­
ju je v prejšnjih letfh redno sode­
lovalo precejšnje število moŠIrih in 
ženskih rekreacijskih skupin iz vse 
goriške pokrajine, od kraške pla­
note pa do briških gričev, ter tudi 
obmejnih krajev novogoriške občine. 
V samem začetkii, pred sedmimi le­
ti, je tekmovanje zajemalo le od­
bojkarski turnir, pred tremi leti pa 
se je tekmoiaflia razširilo .tudi rta 
košarkarski turnir ih namizni tenis. 
Letošnji, *7. turnir Mladinskega 
centra - Gorica* pa bo obsegal na­
slednje športne panoge: moška in 
žertska odbojka ter moško košarko.

PRAVILNIK TEKMOVANJA
— Vsaka ekipa mora pred začetkom 

prve tekme predstaviti seznam 
igralcev, ki bo veljaven do konca 
turnirja.

— Med turnirjem ni mogoče prija 
viti igralcev, ki niso bili javljeni 
pred prvo tekmo.

— Vsak igralec lahko nastopa v po­
samezni panogi samo za eno 
ekipo; nastopa pa lahko v vseh 
panogah tudi v različnih ekipah.

POSAMEZNE PANOGE 
Moška odbojka: V ekipi lahko na­

stopajo trije igralci, ki so člani vse­
državne odbojkarske federacije; vsi 
ostali člani ekipe pa so lahko igral­
ci, ki v letošnji sezoni niso nastopali 
na uradnih tekmovanjih FIPAV.

Žejwk« odbojkij: V ekipi lahko na­
stopajo štiri * igralke; ki so članice 
vsedržavne odbojkarske zveze, vse 
ostale članice ekipe so lahko igral­
ke, ki Že eno leto niso nastopale v 
prvenstvenih tekmah.
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NOGOMET PO ZAKLJUČKU PRVENSTVA 3. AL NA GORIŠKEM

Sovodnje obtičale na tretjem mestu končne lestvice
V zadnji tekmi so osvojile le skromno točko - Tudi Mladost in 
Juventina sta izenačila - Primorec v zadnji domači tekmi zmagal

Vse je odloženo na poslednje ko­
lo. Izidi predzadnjega kola namreč 
niso matematično obsodili še nobe­
ne ekipe, čeprav se je poslabšal 
položaj Muggesane in S. Giovanni 
ja, medtem ko so se matematično 
rešile S. Canzian, Fortitudo in So­
vrana. Zanimivost nedeljskega za- 
vrtljaja predstavlja dejstvo, da so 
vse ekipe razen Fortitudo in Ves­
ne, neporažene zapustile igrišče.

Čez teden dni bo Vesna igrala 
doma proti ekipi Gradese. ki se kot 
Križani bori za obstanek v ligi. 
Vesna je vsekakor na boljšem, saj 
je tplavim* dovolj ena točka za 
obstanek, medtem ko se gostje lah­
ko rešijo le z zmago.

IZIDI 29. KOLA 
Lucinico - Vesna 2:1
Palmanova - Lignano 0:0

Sovodnje — Sagrado 1:1 
(1:0)

SOVODNJE: Cabas, R. Petejan, 
Pahor, Marson, Kovic, E. Petejan, 
Kodrič, Zearo, Butkovič, Florenin, 
Milloch (Gomišček).

SAGRADO: Piani, Lepre, Tosetto, 
Clemente, Paolini, Dario, Pian, Tre- 
visan, Aristone, Giacomelli, Devetti.

STRELCI: Butkovič, Tosetto.
V nedeljo so se zaključili tudi za 

Sovodenjce letošnji prvenstveni na­
pori; zadnji nasprotnik »belo-modrih* 
je bila solidna ekipa iz Zagraja, 
ki zaseda 5. mesto na končni lestvi­
ci. Pred tekmo je bilo upati, da se 
bodo slovenski fantje poslovili od 
domače publike s prepričljivo zma­
go, saj je bil to tudi edini rezultat, 
ki bi lahko še privedel Sovodenjce 
do končnega drugega mesta v pri­
meru, da bi goriški Audax izgubil 
tekmo z Brazzanesejem. Audax pa

Naše šesterke v raznih prvenstvih
ŽENSKA C-2 LIGA

SKUPINA ZA NAPREDOVANJE 
IZIDI 10. KOLA 

Ausa PAV - Vivil 3:0, Colloredo - 
Breg 3:1, Julia - Sloga (drevi).

LESTVICA
AUSA PAV Červinjan 16, Sloga 

14. Vivil in Colloredo 8, Breg 6, 
Julia 2.

SKUPINA ZA NAZADOVANJE 
AGI Gorica - Kontovel 1:3, Do­

natello - Fontanafredda 2:3, Volley 
club - Rivignano 3:1.

Kontovel in Fontanafredda 16, Vol- 
ley club Trst 14, Rivignano 10, 
Donatello Videm in AGI Gorica 2.

MOŠKA D LIGA 
SKUPINA ZA NAPREDOVANJE 

IZIDI 10. KOLA 
Italcantieri Tržič - Nuova Palla- 

volo Trst 0:3, 01ympia Terpin - Ju­
ventina Belca 3:0, Gold Fassl Trst - 
La Talpa Trst 1:3.

LESTVICA
Nuova Pallavolo Trst 20, 01ympia 

Terpin Gorica 14, Juventina. Belca 
Štandrež in La Talpa Trst 10, Gold 
Fassl Trst 4, Italcantieri Tržič 2.

ŽENSKA D LIGA 
SKUPINA ZA NAPREDOVANJE 
Solaris Trst - Bor 1:3. 
Odbojkarice Bora so tudi v dru­

gem letošnjem nastopu premagale 
mestno ekipo Solarisa. Po tem u- 
spehu so slovenske odbojkarice na 
več kot dobrem drugem mestu, sku­
paj s Sangiorgino. Obe šesterki sta 
zbrali po 14 točk. V višjo C-2 ligo 
pa je po pričakovanjih napredoval 
Libertas iz • iartignacca, ki je dve 
srečanji izgubil.

IZIDI 10. KOLA
Pieris - Sangiorgina 0:3, Kilijoy - 

Libertas Martignacco 2:3, Solaris - 
Bor 1:3.

LESTVICA
Libertas Martignacco 16, Sangior­

gina in Bor 14, Killjoy Trst 10, Pie­
ris 6, Solaris Trst 2.

SKUPINA ZA NAZADOVANJE
Sloga - Gold Fassl 3:1. Inter 1904 - 

Lucinico 3:1, Italcantieri - Breg 3:0.
LESTVICA

Italcantieri Tržič in Inter 1904 
Trst 14, Lucinico 12, Sloga 8, Breg 
6, Gold Fassl 4.

C-2 LIGA
AGI Gorica — Kontovel 1:3 

(8:15, 10:15, 17:15, 5:15)
KONTOVEL: Ban, Černjava, Ma­

riza in Nataša Daneu, Maver, Pra- 
šelj in Regent.

Kontovelke so se poslovile od le­
tošnjega prvenstva z zmago nad 
skromno Šesterko AGI. že v pred­
zadnjem kolu so si zagotovile ob­
stanek v ligi, zato so tokrat igra­
le nemotivirano in nezbrano. Kljub 
slabi igri pa so s precejšnjo lahko­
to spravile na kolena šibka nasprot­
nice in osvojile prvo mesto v svoji 
skupini. j. G.

1. — 1. Nova Lus t
2. Musiello X

2. — 1. Akita 2
2. Blameo X

3. - 1. Krlss X
2. Erldano 2

4. — 1. Germu 1
2. Ismara X

5. — 1. Metastasio
2. Amarotico X

6. — 1. Nanni Lechereo 2
2. Berkshire X

KVOTE
12 — 1.994.000 lir 
11 — 132.000 lir 
10 — 17.500 lir

je pred domačim občinstvom prema­
gal enajsterico iz Bračana, cbelo- 
modrim* pa ni uspelo premagati so­
lidne ekipe iz Zagraja.

Na nedeljski tekmi je bilo videti 
že od vsega začetka, da bo ekipa 
iz Zagraja trd oreh za sovodenjske 
nogometaše in se bodo morali slo­
venski fantje pošteno potruditi, da 
si priborijo obe točki. Igra se je 
v glavnem odvijala na sredini igri­
šča, čeprav gre pripisati domači 
enajsterici pretežno terensko pre­
moč. Nevarnih akcij je bilo bolj 
malo saj sta bili obrambi obeh e- 
kip dobro razpoloženi, tako da je 
bilo treba čakati do konca prvega 
polčasa za prvo pravo priložnost 
za gol. Butkovič jo je spretno izko­
ristil in z močnim ter nizkim stre­
lom premagal vratarja Piani ja.

V drugem delu tekme je Gomišček 
zamenjal Millocha in igra sloven­
ske ekipe je postala hitrejša ter 
učinkovitejša v napadu. Kljub te­
mu, da so domačini imeli stalno 
terensko premoč, je gostom uspelo 
izenačiti v začetni fazi drugega pol­
časa po zaslugi Tosetta. Sovodenj« 
so odločno reagirali na nasprotni 
kov zadetek, vendar jim ni uspelo 
spet zatresti nasprotnikove mreže, 
saj se je tokrat izredno izkazal Sa- 
gradov vratar Piani z odličnimi 
posegi.

P. I.

Mladost — Poggio 3:3
Doberdobska Mladost je v svojem 

sklepnem srečanju letošnjega pr­
venstva igrala neodločeno proti eki­
pi Poggia iz Zdravščine. Resnici 
na ljubo je treba povedati, da je 
marsikdo pričakoval zmago, ki bi 
na najlepši način nagradila igral­
ce in celotno vodstvo za prvenstvo, 
v katerem je moštvo igralo eno vid­
nejših vlog.

Dejstvo je namreč, da so Dober- 
dobci nekoliko razočarali v prvem 
delu prvenstva, saj so se v drugem 
izkazali kot ena najmočnejših ekip. 
Ob tem velja omeniti, da je v do- 
berdobskih vrstah odlično igral na­
padalec Kobal, ki je zasedel 2. me­
sto tudi na končni lestvici strelcev. 
Ob njem pa velja omeniti, da so se 
pri Kraševcih izkazali vsi igralci. 
Posebna pohvala gre tudi števil­
nim mladim, ki jih je trener Fer- 
letič vključil v ekipo,

Primorec — Chlarbolo 3:2 
(3:1)

PRIMOREC: Leone. Marko Kralj, 
Walter Milkovič (v 60. min Fines- 
si), Husu, Franko Kralj, Križman- 
čič, Pavel Kralj (v 15. min. Fran­
ko Milkovič), Edvin Kralj, Mule, 
Mauro Kralj, Igor Milkovič.

Strelci za Primorca: v 25. min. 
Mule, v 28. Mauro Kralj, v 35. Ed­
vin Kralj.

V zadnji prvenstveni tekmi na do­
mačem igrišču je Primorec prema­
gal poprečno enajsterico Chiarbol*. 
Trebenci so prišli ponovno do zma­
ge na domačem igrišču po več kot 
treh mesecih samih remijev. Zad­
njo zmago so namreč zabeležili 31. 
Januarja, v prvem povratnem kolu 
proti Sv. Ani. Sledilo je nato pet 
remijev. V poslovilni tekmi pred 
tržaškimi navijači so si Trebenci 
zelo želeli zmagati. Že od samega

začetka so pritisnili goste v njihov 
kazenski prostor in izgledalo je, da 
bo kmalu prišlo do zadetka. V 13. 
min pa je v edinem protinapadu 
Chiarbola povedla po napaki Pri- 
morčeve obrambe. Trebenci so še z 
večjo vnemo napadali in v 25. mi­
nuti je le uspelo Muleju remizirati. 
Tri minute kasneje je Mauro Kralj 
povedel Primorca v vodstvo. V 35. 
min. je Edvin Kralj z glavo tretjič 
premagal vratarja.

Kazalo je, da bodo Trebenci do­
segli še druge zadetke, a v dru­
gem polčasu ni bilo več take za­
grizenosti, tako da so gostje zni­
žali rezultat, a več niso zmogli. Pri­
morec je imel še več lepih priložno­
sti za gol, a so bili napadalci ne 
spretni. Naj ob koncu še omenimo 
slabo sojenje sodnika Gersentija iz 
Trsta.

Bruno

Moška košarka: člani ekipe so lah­
ko igralci, ki vsaj eno leto ne na­
stopajo v prvenstvenih tekmah. V 
ekipi sta lahko dva igralca člana 
vsedržavne košarkarske zveze in ki 
nastopata v kateremkoli prvenstvu; 
ne smeta pa hiti oba istočasno na 
igrišču.

Ostala pravila
— Organizator ne odgovarja za mo­

rebitne poškodbe med odvijanjem 
turnirja.

— Vse ekipe morajo javiti svojo ude­
ležbo najkasneje do srede, 28. 
maja 1982. Vpisovanje poteka na 
uradu ZSSDI v Gorici (Ulica Mal­
ta 2 telefon 33029) ali v Dija­
škem domu (Ul. Montesanto 84 -
Qpiica - telefon 83495). 
Vpisninpisnina za vsako prijavljeno •- 
kipo znaša 3.000 lir. Vpisnino je 
teeba poravnati ob vpisu.

— Spored tekmovanj v posameznih 
panogah bo objavljen v Primor­
skem dnevniku ob koncu vpiso­
vanj. Predvidoma bi se morala 
tekmovanja pričeti v zadnjih dneh 
meseca maja; zaključne tekme in 
zaključna svečanost, pa bodo v 
okviru tradicionalne prireditvi 
Dijaškega doma.
Organizator opozarja vse zainte­

resirane skupine, ki pa ne smejo 
nastopati kot športna društva, naj 
pohitijo z vpisom. Zamudnikov nam­
reč ne bodo sprejemali.

KOŠARKA

Tudi letos rekreacijska 
košarka v Gorici

ŠZ Dom Gorica v okviru Mladin­
skega centra tudi letos organizira ♦ 
poletnih mesecih rekreacijsko igra­
nje košarke za vse tiste, športnik* 
in nešportnike, ki želijo na sproščen 
in zdrav način preživeti večere.

Vadba bo letos dvakrat tedensko, 
m sicer: ob sredah in petkih od 
20.30 do 22. ure, na odprtem igrišču 
Slovenskega dijaškega doma «Simon 
Gregorčič* v Gorici (Svetogorska u- 
uca 84). V primeru slabega vreme­
na vadba odpade.

Za zainteresirane je dovolj, da 
se prijavijo na igrišče pred pričet­
kom treninga; za podrobnejše infor­
macije pa se lahko obrnejo na urad 
ŠZ Dom (Gorica) — Ul. Malta 2 — 
telefon 33029.
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Naše enajsterice v 3. amaterski ligitr

3. AL NA GORIŠKEM
Kot je bilo pričakovati sta Ison­

zo in Audaz napredovala v 2. a- 
matersko ligo. Vsekakor je io izid, 
ki je spravil v nejevoljo sovodenj- 
sko enajsterico, ki je j>rav v sklep 
nem delu prvenstva zapravila mož­
nost, da bi se pridružila Isonzu v 
napredovanju. Marsonovi varovan­
ci so namreč v dveh zaporednih tek­
mah bred domačim občinstvom (I- 
talcantieri in Capriva) zapravili 
prednost pred Audatom.

Doberdobci šo ugodno presene­
tili in to še posebno o drugem de­
lu prvenstva, do so zabeležiti vrsto 
pozitivnih rezultatov. Delno razo 
čaranje pa je prišlo iz štandreža. 
kjer je Juventina igrala s spre 
menljivo srečo, čeprav je ob za­
četku bila med glavnimi kandidati 
za prestop v višjo ligo.

IZIDI ZADNJEGA KOLA
Vermegliano - Italcantieri 4:1
San Ldrenzo - Azzurra 3:1
Mladost - Poggio 3:3
Romana - Capriva 0:1
Sovodnie - Sagrado 1; 1
Begliarto - Juventina 1; 1

Isonzo - Piedimonte 3:0
Audax - Brazzanese 2:0

KONČNA LESTVICA 
Isonzo 48; Audax 44; Sovodnje 

41; Capriva 39; Sagrado 35: Mla­
dost 3?: Italcantieri 32; Juventina, 
San Lorenzo 30; Piedimonte 29; 
Vermegliano 28: Brazzanese ŽI; Be- 
gliano 24; Poggio 18; Azzurra 14; 
Romana 10.

NAJBOLJŠI STRELCI 
Tesolin (Audax) 34: Kobal (Mia 

dost) 23: Butkovič (Sovodnie) 19. 
Klanjšček (Juventina) 17. (pr)

3. AL NA TRŽAŠKEM
V predzadnjem kolu nisme zube 

leiili presenetljivih izidov, če iz­
vzamemo ponovni remi Uniona, ki 
je tokrat prekrižal račune Esperii 
SI in s tem pripomogel, da so Gia- 
rizzole, k', so gladko odpravile 
GMT, utrdile svoj položaj na dru­
gem mestu lestvice, s tremi točka­
mi prednosti nad Esperio Sl in s 
tremi zaostanka za Gajo. Giarizzo 
le in Eperia SI pa imata tekmo 
manj, katero bosta igrali jutri in 
prav izid tega dvoboja bo verjetno 
odločilnega pomena ne samo za ti

f
J

ekipi, morda celo tudi za Gajo, ki 
o nedeljo ni igrala Zgodi se lah­
ko, da bodo gajevci imeli končno 
zrnato v rokah še preden bodo na 
domačih tleh igrali proti S. Sergiu.

Tudi Primorec v nedelm ni razo­
čaral, saj ie na domačih tleh pre­
magal Chiarbolo. V tem srečanju 
so nrav gotovo prišli na svoj ra­
čun navijači. V Trebčah ie nam­
reč padlo kar pet golov 

IZIDI 29 KOLA 
Edera S. Andrea 0*2
S. Luigi - S. Vito 2:2
GMT - Giarizzole i j
Esperia SI - Union M
Primorec - Chiarbola 3:2
Rabuiese - Aurisina 3:2

LESTVICA
Gaja 40; Giarizzole 37; Esoeria 

SI 34; S. Vito 33; Aurisina in S. 
Luigi 32; Primorec 31; S. Sergio 
30; GMT 26: Rabuiese 24; S. Ann« 
21; S. Andrea 21: Chiarbola 16; 
Edera 12: Union 11.

PRIHODNJE KOLO (23 5.) 
Gaja - S. Sergio. S Anna Ra­

buiese. Aurisina - Primorec. Chiar­
bola - Esperia SI, Union GMT, 
Giarizzole - S. Luigi, S. Vito - E-* 
dera. (B.R.)



Ursdnistvo, uprava, oglasni oddelek
TRST, Ul Montecchi 6, PP 559 Tel. (040) 79 46 72 (4 linije) TLX 480270
Podružnico Gorica Drevored 24 maggio 1 Tel. (0481) 83382 (85723)
Naročnino
Mesečno 8.000 lir — celoletna 59 000
V SFRJ številka 6,00 diri, ob nedeljah 6,00 din, za zasebnike mesečno 90,00, 
letno 900.00 din. za organizacij in podietia mesečno 120,00, letno 1200,00.

Poelnl tekoči račun zo Italijo Založništvo tržaškega tiska, Trst 11-5374 Stran 8

PRIMORSKI DNEVNIK Za SPKJ DZS 61000 Ljubljana

Oglasi

Žiro račun 50101-603-45381 ADI7 —
Gradišče 10/11. nad., telefon 223023
Ob delavnikih: trgovski 1 modul (šir. 1 st., viš. 43 mm) 
32.400 lir. Finančni 1.100, legalni 1.000, osmrtnice po formatu, 

sožalja 750 lir za mm višine v širini 1 stolpca. Mali oglasi 200 lir beseda. 
Ob praznikih: povišek 20%. IVA 15%. Oglasi iz dežele Furlanije-Julijske 
krajine se naročajo pri oglasnem oddelku ali uprovi, iz vseh drugih dežel 
v Italiji pri SPI.
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NA VČERAJŠNJI RAZPRAVI PROCESA MORO

RDEČE BRIGADE NAPOVEDUJEJO Mi 
V ZAPORIH IN ZA ODPRAVO ASINARE
Pričevanje skesane Emilie Libere ne vnaša nobenih novosti

TRŽAŠKI DNEVNIK
LpM, KD, PSDI in PLI «zamrznile» tvorno soočanje svetovalcev

OBČINSKI PRORAČUN V MILJAH 
PRODRL OB BOJKOTU OPOZICIJE
Upravitelji pripravili razvojni program za dobo 1983-1985

PRETEKLO NEDELJO V MAČKOUAH

KD Primorsko svečano razvilo prapor 
in obnovilo tradicionalno vaško šagro

RIM — Na procesu proti rimske 
mu vodu rdečih brigid je bila še 
enkrat glavni protagonist skesana 
brigadistka Emilia Libera. Fred 
njenim zasliševanjem pa .je v ime 
nu najbolj bojevitega krilit obtožen 
cev, tako imenovane «stranke mest 
ne guerile*. poskrbel za običajni 
propagandni uvod Gianantonio Za 
netti. Obtožil .je sodni zbor, da na 
dal.juje s politiko procesa z.a zapr 
timi vrati, ki je po njegovem zna 
tilna tudi v zaporih. Kot pravo 
provokaci jo ila je ocenil odprtje za 
pora na Asinari in poudaril, dn te 
jetnišnice niso zaprli i> dobrohotno 
sti. kot skuša to dokazovati oblast, 
temveč zaradi 'D Ursove ugrabitve 
in boja zaprtih proletarcev*. Ob 
koncu ie Za netti zagrozil, dn Podo 
rdeči brigadisti že sami poskrbeli, 
da bodo Asinaro dokončno zaprli.

Po tem posegu so Zanctti in nio 
povi somišljeniki odšli iz dvorane, 
saj se .je začelo zasliševanje »iz 
dajalke* Kmilie Libere. Kot prvo 
se je skesana brigadistka povrnila 
na dogodke v zvezi z atentatom na 
sedež odbora KD na Trgu Nicosia 
v Rimu, o katerih ie že govorila 
v sredo. Navedla je imena udele 
žencev atentata, pojasnita njihovo 
strateško vlogo in povedala celo. 
kako so bili oblečeni. V bistvu pa 
ni povedala nič novega, kar ne bi 
že po.jasi.il Antonio Savasta. Kot 
drugo je spregovorila o ropu na se 
dež denarnega zavoda Banca Na 
zionaie delte Comunicazioni pri mi 
nistrstvu za prevoze, ker ic rim 
sitemu vodu pričelo primanjkovati 
denarja.

Ob tem je Libera navedla finanč 
ne potrebe rdečih brigad. Trime 
sečni proračun vsabeea voda je bil 
približno 15 milijonov lir. ki so jih 
porabili predvsem za nakupe raz 
nega materiala in za plačevanje 
najemnin raznih stanovanj, medtem 
ko je bila «plača» vsakega rednega 
brisadista le 300 'jsoč lir.

Glede Morove ugrabitve se je Li 
bera omejila na izjavo, da se je tu­
di ona kot Savasta strinjala s skle 
pom. da je treba predsednika KD 
umoriti. V odgovoru na vprašanje 
predsednika sodišča pa ie Libera 
poudarila da jo hilo mnenie oosa 
meznili članov rimskega voda ie 
posvetovalne narave, sai te dokonč 
ne sklene spre:eniPlo vodstvo.

Na sliki (felefoto AP): skesana 
brleadisfka Emilia Libera med vče- 
lajšnjo razprav« na procesu Moro.

V Afganistana pobili 
00 upornikov

N KAV DEU II - Afganistanske 
varnostne' site so prejšnji leden v 
pokrajini Badakhstšn. ki meji s Ko 
vjčtsko zvezo, pobile 86 .upornih mu­
slimanov. Vest je objavila kabttl 
»ki radiislta postaja, ki je k temu 
dodala, da je v spopadih izgubil 
življenje tndi poveljnik skupine u-

Kot smo kratko že poročali, je 
miljski občinski svet v petek odobril 
proračun za tekoče leto. Zanj so 
oddali glas predstavniki Liste Frau- 
sin - KPI (15) in PSI (1), proti pa 
vsa opozicija — KD (7). LpM (5), 
PSDt (1) in PLI (1). Pred glaso­
vanjem so župan Bordon in odbor­
nika Rossini ter Campagna odgovo­
rili na kritične pripombe, ki so jih 
med razpravo o proračunu iznesli 
svetovalci Marchio (LpM), Dragan 
in Cuscito (KD), nakar so sledile 
glasovalne izjave.

Rizzi (KD) je upraviteljem očital, 
da opoziciji tako rekoč ne pustijo 
do besede, komunistom pa izrecno, 
da so demagogi, in poleg tega opo­
zoril PSI, da je njena avtonomija 
nasproti KPI na prepihu. Tako poli­
tično listino župana Bordona kot 
proračun odbornika Rossinija je od­
ločno zavrnil. Liberalec je povoljno 
ocenil le tisti del proračunske li 
stihe, ki predvideva razvoj «čiste» 
industrije in turizma. Garbassinije-
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PRIMORSKE VESTI

Koprsko sodišče obsodilo 
morilca Morgana na smrt
Sodišče zavrnilo ugovore o trenutni neprištevnosti morilca iz 
Grintovca - V roku 15 dni se Morgan lahko pritoži na višje sodišče

tencialno nevaren, vendar po nje­
govem mnenju sedaj ne kaže zna­
kov, ki bi navajali da ie zanj 
zdravljenje potrebno.

32 Grinlovčanov je podpisalo pe­
ticijo, v kateri zahtevajo za obtožen­
ca najstrožjo kazen; trdijo, da je 
storil zločin zahrbtno, načrtno in 
zavestno. Obsodba pa naj bi bila ta­
ka. da bi za zmeraj onemogočili 
vrnitev v to vas. Zagovornik je o- 
tnen.jeno peticijo obsodil kot skraj­
no neprimerno in vztrajal, da je ne 
bi smeli prebrati, vendar je sodni 
senat odločil drugače. V zaključni 
besedi je tožilka še enkrat obno­
vila ves potek dogajanja in povze­
la, da so za vse trditve zbrani do­
kazi: pričevanja znancev, sorodni­
kov in drugih, morilsko orodje, stro­
kovno mnenje republiške skupnosti 
za notranje zadeve, kazenske in ci­
vilne sodne obravnave, ki jih je imel 
Morgan v prejšnjih letih . . .

»Izbral je najhujše sredstvo (se­
kiro), za katero je vedel, da bo 
zadalo zanesljivo smrt in je svoje 
Žrtve po najmanj štirikrat udaril v 
vitalne dele glave, štiri osebe se 
prt tem niso branile, niti slttčajno 
ni udaril na slepo v življenjsko ne­
pomembne dele telesa, tudi ni ob­
stal pri eni žrtvi, ampak je nada­
ljeval z ubijanjem, skratka njegovo 
obnašanje lahko označimo kot na 
silniško in brezobzirno ubijanje, za­
to zahtevam primerno strogo ka­
zen . . .» Zagovornik pa je zatrdil, 
da bi se morali vprašati o kazenski 
odgovornosti storilca, ki da je bil 
v času dejanja bistveno zmanjšano 
prišteven. in da se ni zavedal, kaj 
dela. Povsem slučajno je bil v tre­
nutku zoženja zavesti doma, povsem 
slučajno je pomoril rpater, očeta in 
tri sosede. Če bi bil v tistem tre­
nutku drugje, bi bile žrtve morda 
druge osebe, je govorit zagovornik. 
Svojega ravnanja ni mogel nadzira­
ti in ga krotiti. Silvo Morgan naj 
bi bil produkt okolja in načina živ­
ljenja.

Zagovornik je tudi menil, da so 
bile skorajda vse priče v sporu z 
njim in da so tudi zaradi tega ime­
le toliko slabega proti njemu. Po­
memben delež ima tudi prekinitev 
delovnega razmerja. Šcje v poseb­
nem postopku so narrireč ugotovili, 
da so ga po krivici odpustili z de­
la, kar ga je še bolj gnalo v odtu-

poimikov Maufawf Abdul Giyas. vedal. da ie Morgan še zmerai po- jenost s svetom. Zagovornik je po-
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KMEČKA POSESTVA GRUDJNA,

KOPER — «če bi bil v normal 
nem stanju, ne bi ubil svojih in no­
benega... dejanje seveda obžalu­
jem...* To so bile edine besede, ki 
iih je kot zadnji v obravnavi na 
koprskem temeljnem sodišču pove­
dal v svoj zagovor Silvo Morgan, 
petkratni morilec v vasi Grintovec 
pri Kopru. Tukaj so namreč vče 
raj popoldan zaključili sodno obrav­
navo, zvečer pa razglasili ra/.sod 
bo za zločin, ki je lani decembra 
pretresel javnost.

Petčlanski senat koprskega te­
meljnega sodišča je Silva Morgana 
obsodil na smrt. Sodba pa še ni 
pravnomočna saj se lahko Morgan 
v roku la dni s svojim zagovorni 
kom pritoži na višje sodišče.

V zadnjem dnevu sodne obrav 
nave smo lahko zvedeli, da so bile 
tablete, na katere se je sklicevala 
obramba in ki jih je dobil obtože­
nec 2. decembra lani, enake kot ti­
ste, ki jih je dobil 10 dni urej. to­
rej furagin uroantiseptik. Po zatr­
dilu izvedencev niso mogle na ni­
kakršen način tudi mešqne z al­
koholom vplivati na dejanje.

Včeraj je pred sodiščem odgo­
varjal še dr. Zlatko Vinek — psi­
hiater, ki je opazoval Silva Morga­
na v Zagrebu. Povedal je, da ni 
noben od elementov sam zase od 
ločilno vplival na kaznivo dejanje 
~ niti epilepsija, niti alkohol, niti 
tijcgova nrav in niti ‘-pori s sosedi 
in starši, ampak vsi zbrani skupaj. 
Kaznivo dejanje je 'zvedel v času 
zoženja zavesti, vendar v tem pri 
rneru ni šlo za popolno odsotnost 
duha, sai njegova agresivnost ni 
bila usmerjena uroti tretjim ose 
bani ampak proti tistim s kateri 
mi je bil v sooru. Če bi prišlo do 
popolne odsotnosti razuma bi ob 
dolženec napadel kogarkoli ie tr 
dil psihiater iz Zagreba. Napadel 
na je osebe, za katere ie imel do 
ločen motiv nasilnega obnašanja.

Tudi izgubi spomina ne kaže ve 
rjeti. saj ie neposredno do de ja 
nju obiskal sestro in svaku pove 
dal. da ie doma »vse premlatil*, 
še isto rioč je briskovateem skoraj 
do potankosti obnovil potek krva 
vega zločina in tako v marsičem 
olajšal preiskavo. Na vprašanje 
predsednika senata ie psihiater po­
vedal. da je Morgan še zmeraj po­

vedal, da pozna obdolženca že 10 
let. V vseh sodnih zadevah ga je 
namreč tudi zastopal in da ni nikoli 
kazal znakov nasilniškega obnaša­
nja. »Storilca bi morali prevzgojiti 
in poskrbeli, da se vrne v družbo, 
ki bi ga sprejela kot koristnega 
člana. Ko bo prišel iz zapora, pa bi 
moral dobiti delo ...» Na koncu je 
zagovornik seveda predlagal milejšo 
kazen od predlagane in tudi ustre­
zno zdravljenje. BORIS ŠULIGOJ

ZAVAROVALNA agencija ltalia As- 
sicurazioni SpA išče zunanjega 
sodelavca tudi le ob prostem času. 
Zaželena višja izobrazba. Ugodni 
pogoji; stalni prejemki in povra­
čilo |x>tnih stroškov. Ul. Cicerone 
8. tel. 630674 v uradnih urah

PO ZELO ugodni ceni prodam raz­
novrstne žlebe. Informacije pri El­
viri Renčelj v Bazovici štev. 218 
vsak dan po 16. uri.

ZAZIDLJIVO gradbeno, parcelo v 
Bujah prodam. Strnad Antonija. 
C. XIII. julija 10 F. 61261 Dobru- 
rj je Ljubljana.

0*MICO je odprl Josip Pavlin — 
Salež štev. 16. Toči belo in črno 
vino.

V SESLJAM' prodamo brez posred 
nikov dve sosedni enodružinski 
vili; lasten vrl. salon, tri sobe. 
dvojne sanitarije, tabernr. samo 
stojno ogrevan ie. Tel.: 040/830013 
v večernih urah.

IMMOBIUARE Nord cst, tel. (0431) 
96640, prodaia na Poljanah (obči­
na Doberdob) vilo v gradnji z 
desetimi prostori in pritiklinami. 
Cena 90 milijonov lir od tega je 
23 milijonov dolga v hranilnici v 
Doberdobu.

PRODAM lancio beta H.P.E. letnik 
1980 prevoženih 24000 km po ugod 
ni ceni. Telefon 040/824381.

Mali oglasi
telefon (040) 7946 72

23 LETNI knjigovodja 
vojaščino in prakso

odsluženo
pomorski

agenciji išče zaposlitev. Telefon 
0411/226355.

OSMICO je v Lonjerju odprl Andrej 
Lorenzi. Toči belo in črno vino.

UPOKOJENEC z, dobro urejenimi 
življenjskimi pogoji išče v najem 
sobo z vsem udobjem pri majhni 
slovenski družini oziroma osebi. 
Telefonirati na št. 040/229335 od 
13. do 15. in od 20. do 22. ure.

PRODAM lancia fulvia berlina 1300 
v zelo dobrem ,tanju po ugodni 
ceni. Telefonirati v jutranjih ali 
večernih urah na št. 040/231 081.

VINO DOMAČE proizvodnje točijo v 
osmici pri Emilu Mučiču v Rutar­
jevi ulici v Štandrežu.

PRODAMO komfortna sončna stano 
vanja v skoraj dograjenem majh 
nem stanovanjskem objektu. Odo 
breno posojilo, ugodnosti pri pla 
Čilu. Območje Donijo. Telefonirati 
po 17. uri na št. 040/827636.

PRODAM tovornjak rord - transit 
diesel ali zamenjam za avto die- 
sel iste vrednosti. Telefonirati na 
štev. 417-498.

vpisana v seznam rejcev prašičev 
in nagrajena z zlatim odličjem za 
rejo.izbrane pasme, javljajo odprt 
je novega središča za rejo praši­
čev v Rupi (na Štradalti) občina 
Sovodnje. Prodaja zasebnikom in 
trgovcem ob ponedeljkih, sredah 
in petkih od 10. do 12. in od 15. 
do 17. ure. ter ob sobotah in ne 
deljali od 10. do 12. ure. ali po 
telefonu štev. (0481) 391-063.

PRODAM zazidljivo zemljišče na 
Krasu veliko 1700 kv. m — lahko 
tudi razdeljeno na dve parceli. 
Telefon 040/22G 294.

V BLIŽINI Kulturnega doma v So 
vodnjah smo našli zlato otroško 
zapestnico. Podrobnejše informa­
cije na tel. 0481/882179.

POD zelo ugodnimi pogoji prodam 
tri stanovanja (eno je primerno 
tudi za urade) v centru Gorice, 
blizu sodnije. Stanovanja bodo 
vseljiva v prihodnjem letu. Za 
podrobnejša pojasnila poklicati po 
telefonu (04811 882178.

PRIMOREC, ki živi v Ljubljani se 
želi zaposliti kot parketar ali de 
lavec v Trstu. Naslov: Boris Spa 
čal, Pot na Rakovo Jelšo št. 19/C 
61000 Ljubljana.

Dominikanci volili 
novo vlado

SANTO DOMINGO - Nad dva mi­
lijona Dominikancev je v nedeljo 
odšlo na volišča in oddalo svoj glas 
za izvolitev nove vlade. Med sed 
mirni kandidati imajo največje mo­
žnosti za zmago Salvador Jorge 
Blanco,' kandidat vladne revolucio­
narne dominikanske stranke, bivši 
predsednik Joaqui Balagufer, kandi 
dat reformistične stranke, in bivši 
predsednik Juan Bosch, ki pred­
stavlja »svobodnjaško dominikansko 
stranko*.

va (LpM) je na odbor zvrnila od 
govornosl za vse gorje, ki je na 
valilo na delavstvo ladjedelnice 
CAA, mu očitala, da je skvaril po­
litično vzdušje v občinskem svetu 
in dejala, da pomeni Lista za Milje 
poslednjo rešilno bilko. Socialdemo­
krat Derin, ki je v preteklosti pod­
pri upravo s tem, da se je na gla­
sovanju za proračun vzdržal, je to­
krat presenetil — tako je vsaj me­
nil župan — ker je z vso opozicijo 
vred napadel delo večinskih strank.

Zadržanju PSDr (pa tudi PLI) 
se je začudil še Rossini: «In ven­
dar smo pri vas že zaznati pozitiv­
ne znake*. Odbornik je naglasil, da 
se Milje nočejo vračati v preteklost, 
ampak hočejo napredovati, in v 
tem smislu se je zavzel za okrepitev 
laičnih strank. Obžaloval je tudi za­
ostritev odnosov z LpM in KD. Biv­
ši župan Millo (KPI) je pa očital 
opoziciji, da ni iznesla enega same­
ga tvornega predloga k razpravi o 
proračunu in se tako načrtno opre­
delila za politiko »imobilizma*, ki 
koristi lahko samo listarjem.

Opozicija je upraviteljem tudi oči­
tala kratkost proračunske listine in 
pomanjkanje vidnejših naložbenih 
postavk. Župan Bordon je to uteme­
lji! s hudim udarcem, ki ga je ob­
čini zadal državni finančni zakon 
o klestenju izdatkov, sicer pa pri­
pomnil, da so investicije izdatno za- 
popadene v razvojnem programu za 
obdobje 1983/85, kakršnega — je 
pripomnil — si ne upa vsaka ob­
čina pripraviti, (dg)

Danes v Podlonjerjn 
sestanek upokojencev

Danes ob 17.30 bo v Ljudskem 
domu v Podlonjerju sestanek upoko­
jencev, ki ga sklicuje krajevni od­
bor zveze upokojencev CGIL. Govor 
bo o zadnjih vladnih ukrepih v zve­
zi s povišanjem ticketov na zdra­
vilih in ambulantnih pregledih ter 
o poskusih nekaterih političnih sil v 
parlamentu, da bi preprečile odobri­
tev zakona o reformi pokojnin.

«Kazvitjet prapora je brez dvoma 
eden najpomembnejših dogodkov v 
življenju vsaaega društva. Zato je 
razumljivo, da je današnji dan za 
kulturno društvo Primorsko, ko raz 
vi.ja svoj prapor, posebne važno­
sti, saj bo dal svoj pečat zgodovi­
ni društva. Razvijamo ga z željo, 
da bi vedno plapolal na čelu dru­
štva in oil kažipot mladim, ki naj 
bi ga nosila iz roda v rod — v 
čas. ko bo naš narod užival popol 
ne pravice. Zavedamo se, da se bo­
mo Slovenci lahko ohranili le. če 
bomo enotni in če bomo enotno 
ustvarjali na vseh področjih, zlasti 
na kulturnem, To ie obveza, ki si 
.jo postavljamo danes ob razvitju 
prapora. Obveza, ki .jo prapor sim­
bolizira in na katero nas bo vedno 
opominjal.* S temi besedami je 
podpredsednica KD Primorsko Da­
nica Smotlak najbolj verno označi­
la pomen nedeljskega praznika v 
Mačkoljah. ko je bilo v vasi vese 
lo in svečano, sa.j .je društvo prvič 
razvilo svoj prapor, po 25 letih pa 
tudi obnovilo tradicionalno vaško 
— majsko — šagro.

Nekoč ie bila ood lipo. zaradi

prometnih prepovedi pa so prire­
ditveni prostor sedaj premaknili 
pod občinsko, nekdanjo sren.jsko hi 

'šo. Tu so se v nedeljo zbrali do­
mačini, marsikateri meščani, otro­
ci, predstavniki šol, kulturnih in 
športnih društev ter predstavniki 
krajevnih uprav in krovnih organi­
zacij: dolinski župan Edvin Švab, 
predsednik in podpredsednik ZSKD 
Milko ltener in Niko Sirk, za SKGZ 
pa Jože Koren. Sredi bogatega kul 
turnega sporeda, ki .je še enkrat 
dokazal, kako pestro in razvejane 
je delovanje naših društev in pev­
skih zborov, je v slovesnem vzdu­
šju in ob prisotnosti (žal ne vseh) 
praporov društev dolinske občine, 
predsednik KD Primorsko Robert 
Smotlak razvil novi prapor društva, 
na katerem je grb, ki je sprem­
ljal društvo skozi vse njegovo živ 
ljenje.

Danica Smotlak je v svojem go­
voru tudi orisala delovanje društva 
vse od njegove ustanovitve leta 
1898, ko se ie imenovalo »Sloven 
sko pevsko in bralno društvo Pri­
morsko*. Trikrat ie njegovo delo­
vanje zamrlo: najprej sta zanos

članov ohromila vojna vihra in fa 
šistično nasilje, nato zgodovinski 
dogodki leta 1948, leta 1961 pa 
ccoca-cola in vespa*, kot nam ie 
malo za šalo, malo zares, dejal 
bivši predsednik društva Aleksan­
der Smotlak. Pred dvema letoma 
pa je delovanje oživelo in najboljši 
dokaz tega je prav nedeljski pra­
znik.

Svoj pozdrav šo prirediteljem pri­
nesli predsednik ZSKD Milko Re- 
ner, Boris Kocman za KD Ventu­
rini. Boris Pangerc za KD Vodnik 
ter dolinski župan Švab. ki je pou­
daril, da so prapori zunanji sim­
boli načel bratstva, enakopravnosti, 
svobode in miru, za uveljavljanje 
teh načel pa je potrebno, da jih 
aktivno prenašamo v odnose med 
ljudmi, med sosedi v vasi, med 
vasmi in širše med narodi ter dr­
žavami.

V ku]turnem programu pa so so­
delovali godba Breg iz Doline, me­
šani pevski zbor Jadran iz Milj. 
gojenci glasbene šole godbe Breg 
in moški zbor Venturini od Dom's.

Na sliki: razvitje društvenega 
prapora.

• Vsestranska
(Nadaljevanje s 5. sirarn)

če», «Kmelska smrt*, «Ocelot 
grein, <cRojeuice» in drugih podaja 
Kersnik v lepih prikazih zlasti 
preprosto kmetske prizore in le 
poto domačih krajev.

Zaradi le svoje vsestranske de 
javnosti je bil Kersnik ob njego­
vi nepričakovani smrti zelo objo 
kovan. Namreč ob koncu leta 1895 
se je na nekem lovu prehladil in 
ker temu neznatnemu dogodku ni 
dajal nikakršne važnosti in je bo 
lezen zanemarjal, je dobil, kot pi 
sejo, vnetje grla. Sredi maja 1897 
se je končno odločil in se zatekel 
k zdravniku, šel je tudi v neko 
zdravilišče blizu Gradca, a bilo je 
prepozno, že hudo bolnega je proti 
koncu junija omenjenega leta so 
proga Lojzka pripeljala v Ljubija 
no, na dom svojega očeta Luke 
Tavčarja, kjer je v noči 28. junija 
Kersnik umrl. Mrtvega Kersnika 
so naslednjega dne prepeljali na 
Brdo. ter ga na tamkajšnjem do­
mačem pokopališču pokopali.

Kersnikova smrt je globoko od 
jeknila med njegovimi prijatelji 
in znanci, med ljubitelji domačega 
leposlovja in rodoljubi, saj so vsi 
čutili, da so izgubili enega svojih 
najboljših mož.

Posloviti se in pokropiti prerano 
umrlega prijatelja je prihitel tudi 
Fran Levec, ki je pozneje zapi­
sal: Ob mrtvaškem odru zadnje­
ga svojih šestih otrok je skrušena 
Jankova mati potožila Levcu re 
koč: «Povejte mi, gospod profesor, 
s čim. sem se pregrešila, da me je 
Bog tako strašno kaznoval!», ko je 
brez solze v očeh a z divjo bole­
stjo v srcu ostala z menoj poleg 
odprte krste, v kateri je ležalo 
mrtvo, bledo od dolge bolezni izni­
čeno telo nekdaj tako živahnega in 
ljubeznivega Janiča!*

Ob odprtem grobu se je od po 
kojnika poslovil pisatelj in prijatelj 
dr. Ivan Tavčdr, ki je med drugim 
dejal: «Tvojo gomilo obdaja že 
danes svit hvaležnosti vsega slo­
venskega naroda, hvaležnosti za­
radi del, katere zapuščaš kot bo­
gato dediščino glavnemu dediču — 
svojemu narodu. V svojih delih 
boš ostal sredi naroda tudi v bo­
doče in blagor tebi, da bode slo­
venski narod še v poznih letih iz 
tvojih del cenil tvojo zlato, blago, 
mehko ih rodoljubno dušo, katere 
odsev so vsa tvoja dela*.

koliko velja
brezskrben nasmeh?

s i

1

Ni mogoče oceniti take dragocenosti, 
kot je otroški nasmeh.

In vendar sta tudi 
zanj pogoj brezskrbnost in gotovost, 
ki ju z lahkoto «kupimo» po zmerni ceni: 
kolikor pač znaša strošek police 
zavarovalnice Lloyd Adriatico.

Llovd 
AdriaticoS.p.A.

ZAGOTAVLJA, DA MISLI i\A VSE

Kajti, da navedemo le primer, 
z malo več kot 80.000 lir na leto 
(kar odgovarja trem cigaretam dnevno) 
lahko tridesetletni družinski oče zavaruje 
svoje življenje za 20 milijonov lir 
ali pa se zavaruje pred nezgodami s polico, 
ki mu nudi gotovost ttidi v primeru 
trajne invalidnosti in trenutne nesposobnosti.

Primer hoče le dokazati, da so stroški police 
dostopni vsem.

Za polico primemo vašim zahtevam, 
je najbolje, da se pogovorite 

s kompetentno osebo: 
agentom zavarovalnice Lloyd Adriatico.


